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I'TATO MAOHTH

To tebyog mov KpaTag Exel wia 1010opPio: oov OIVETaL U TH 6VOTOOH Vo U 10 d1afacelg:
TOVAGY10TO UE THV EVVOLO. TOD O1afAlelS Eva alAo Pifilio yio. va kKaTovonaels TO TEPIEYOUEVO TOD.

Tpéypazi, o1 aokioels mov cov Jivel 0 KOONYNTHG oV Eival yia va. epyacteis puovog. Tati
70 Vo ADOEIS 110, GOKNON OHUOIVEL TOAAES POPES OYI LOVO OTI EYEIS KOTAVONOEL THY OVTIoTOLYN
Oewpnrirn DAy 0ALG kar 0t EEPEIS va, T YpHOWOTOLTEIS IO, VO, ONUIOVPYELS, VO, OVOKOADTTEIS 1
va emPeforcdvers Kt karvovpyio. Kot avto Eyel 101aitepn onuaoio yia aéva tov io1o. Aev pumopel
TOPC. VoL EYEIS KOl 00 TH PLA000ETI0 VoL LDVEIS uovog ywpic fonbeia tig aoknoels, yia vo viobelg
T YOPa OVTHS THS ONUIOVPYING, THS OVAKAAIDWHG.

Tpérer va Epeig ot otav dvokoledeoar atn Ao Hog AoKNGNG, TIC O TOLAES POPES VTLAPYEL
KAmoLo KeVo atn yvaaon e avtiotoiyns Gewpiag Ifyaive miow Aoimdv oto didaktixo PiffAio
Kable popa wov ypelaletar Vo eVIOTIOEIS KAl VO COUTANPHDOEIS TETOLO, KeVA. OTWaONToTE TPIV
KOTOMLOOTELS U TH ADON TV AOKNoEWY TPETEL VoL aigbavesol KaToyog e Bewplag mov 010y TnKeg.

Extog amo v katavonon e Oewpiog pumopel va fonbnbeic oty Adon piag aoknong amo
T0. TOPOOETYUOTO, KO TIG EPOPUOYES TTOD TEPLEYEL TO O100KTIKO 60V PiffAio. Av mopold’ awta dev
UTOPEIS va. TPoymphoeLs, ato TEAog Tov Piffliov aov Ba. fpeig o ovovioun vmédeln mov aoPoins
Bo. o€ dievkoddver.

2 eAdyoreg mepimtamoeig wov Eyoviag eCaviiioel kabe mepifmpio mpoonadleiag de Ppioketar
N mopela mov 00NYeEl oty ADON TS GOKNONG, TOTE KOL LOVO TOTE UTOPEIS VO KATAPVYELS
0" QTO TO TEVYOG KO UAAIOTO. Y10. VO. OLOPATEIS EKETVO TO TUHUO, THS ADONG TTOV GOV EIVAL OTOPAITHTO
Y10, VO. GOVEYITELS HOVOG.

Ovo100TiKG LOITOV JEV TO "YEIG AVAYKN ADTO TO TEVYOG. 200 TapEYETOL OUWGS Y10 TOVG EENG
Adyovg:

o) 10, va. umopeic va aoyKpivels Tig ADoEIS mov e PpiKeg.

p) To va oe mpopvialer ard avedbova «Avoaapioy.

y) [1a va. awalAaéel Tovg yovels 6ov amo avtioTolyn otkoVouLky emfapovan.

0) Lo va éyeig ead ka1 o1 ooppanTES 0O THY 1010, CVAAOYH OTKNGEWY TOV €1val ET01 EMIAEYUEVES,
aote va eCaopalilovy Ty eumédwon g VANG.

&) Ia va epydleoar ywpic to dyyos va eCaopaliocis orwadnmote yia kabe uadnuo. tig Avoeig

TV AOKHOEWV.

To tebyo¢ mov Kpatag eivai Aotmov pilog. No tov ovumepipépecol Omws o’ Evav pilo mov Eyel
0€1 TPLV OO GEVA THY TAIVIO TOV TPOKEITOL VO, OEIS [H] TOV EMTPEYEIS VO, GOV OTOKALDWEL THV
«omobean» mprv deig kai av T0 Epyo. Meta umopeite, va aulijtioete. H o0ykpion TwV GOUTEPOGUATMV
Ba. eivai eviiapépovoa kol TPOTAVIOS EXWPEANG.

(Am6 to Tunqpa MLE. tov I1.1.)






KEDAAAIO 1

1.1 H ENNOIA TOY ATANYXMATOX
1.2 TIPOXOEXH KAI AGAIPEXH ATANYXMATQN

1. T va pn petakivnBei To copo ypetdleton
Vo EPOPROCTEL SUvapn

5B —-(Fi+F2+Fy+ Fa s Fs ).

2. (1) "Exovpe dradoyucd:

d+7 =046

BA=TA.
Apa, o teTplmievpo ABIA givat mapoAAnAOypapLiLo.

(1) 'Exovpe dwodoytid:

a3
-
(TA) = (BA).

Apa, to TETpanTAELpO ABIA £xel i0EG OLOYDVIEG.
(iii) Amo ta epotiunata (i) kot (ii) TpokdmTel 0Tt T0 TETPATAEVPO ABIA givan

TAPOAANAOYpapLO e {oeg dtaydvies, apa eival opBoydvio.



4."Eyovpe drodoyika:
AB + ATl = AA+ AE
AB - AA= AE - AT’
AB =TE

Apa, to TeETpanAEVPO BATE givar TopoAAnAOypapLpLO.

5."Eyovpe:
AB - AT = (OB -0A)—(OI" —04)
= 0B -OA-OI +0A
-0OB —((ﬂ#ﬁ)ﬂﬁ
- OB +0A.

6. 'Eoto O 10 kévtpo tov eaymvov. ['vapilovpe
OTL 01 TAEVPEC TOV KAVOVIKOV gEaydvov
etvarl ioeg pe v axtiva tov. Emopévmg
(AB)=(BI')=(I'A)=(0A)=(0B)=(0I') =
= (04) kot dpa to teTpdmrevpo OABI kot

=i

OBIA givon popPot. 'Etot £xovpe

— _— —— _ —— —

TA=0A-OI' =BI' -AB = —ad.

7."Exovpe:
PP, + P,P, + PP + PP + PsP + PP, =

=(RP+RP+PP)+(RR +RR +RP)=RR +PP =0+0=0.




1.3 TIOAAAITAAXIAXMOX APIOMOY

ME AIANYXMA
A" OMAAAX
" . , .1 - . ;
1. To voopa ¢y etvon yvopevo tov Betikod optBpod T| UE TO O, EMOUEVEMG EVOL
o
. = . s - | R S
OUOPPOTO LE TO O Kot £xEL HETPO 16O e |a0| =|=-d|= —-|a| =1.

@l | e
2. (1) Exovope drodoyxd:
la+®—la+m
2 3
3(X+d)=2(X+fF)
3%+3d =2X+2f
X=28-3d
(i1) "Exovpe dradoyuicd:
X+3(d+B)=4d-p)-3%
X+3d+38 =4a -4 -3%
X+3% =4d -4 -3 -3d

_7[3'

I
o ——
2P

I
QL

4

Xl

SN

3."Exovpe dtadoyikd:
BM =2MTI"
AM - AB =2(AT — AM)
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4. (i) Ipopavag eivar AB = ﬁ +a.
¢ 'Eyovpe dradoyikad:
AE +EB = AB
2EB+EB = AB
3EB = AB
EB - L 4B.
3
Apa EB = (f +3)
o Eyoops: TB=AB-AT =f+d-2d=p—-d
¢ ‘Eyovpe drdoyikad:
AE = 2EB
AF - A4 - 2(AB - AF)
AE — AA=2AB -2AE
3AE =2AB + AA
3AE =26 -

— 1 R

AE =26~ f)

¢ 'Eyovpe dwadoyixd:

AE =2EB
TE-TA=2(IB-TE)
TE-TA=2TB-2IE

3TE =TA+2TB
3TE =23 +2(f —d)

3TE =2f -4d
— 1 ~
TE = (2f -4d)

— 1 a2
BT = (46 =2f) =S i - ).
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.. — 2 ., = — 1, = —_— =
(i1) Exovue EI' = E(Za - B) xau AE = 5(205 —B), emopévag EI' = 2AE «oidpa

to A, E xou I” gival cuvevOegtoka.

5. ‘Eyoope Al =G+ xou TE =3d +3f =3(@ + ). Enopévag TE =3AT° kot
apo ta A, I' kot E givol cuvevdetoxd.

6. Me onpeio avagopdg éva and to K, A, M, yuo topddstypa to K, 1 160TnTa YpapeToL
S0 doyIKaL:

~KA-3KB -2(KA-KB) = (KA-KB)+3(KM —KA)
~KA-3KB-2KA+2KB = KA—KB +3KM —3KA
KA =-3KM.

Apa 1o K, A, M givar cuvevudelokd.

7. ‘Eyovpe ﬂ+BT§+FZ=%(E+ﬁ)+%(ﬁ+ﬁ)+%(ﬁ+ﬁ)

:%<E+37+ﬁ+a+37+r3‘>
=0

N | =

—_— — —— —— ——

:%(207\'+20?+207’)

=OA+OB +0r .

9. 'Exovpe E+ﬂ+ﬁ+ﬁ=(ﬁ+ﬂ)+(ﬁ+ﬂ)
= 2AN +2IN
=z(ﬁ+ﬁ\f)
=-2(NA+NI")

=-2.2NM =4MN
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10. 'Exovpe AB=TB-TA
= —uﬁﬂ-l@

=(A-wAB

Qote AB = (A- [J)E Ko emopéveg A —u =1.

11."Eyovpe AE = AE — AA
=(AAB +xAT)—(xkAB + AAT")
=(A-x)AB —(A—Kx)AT
= (A—K)(AB - AT)
=(A-x)B
=(x—A)BT.
Apa AE //BT.

B OMAAAX

1. Apxeiva deiéovpe 6T EA = AG. [pdypatt av wépovpe 10 A 0 onpeio avapopd,
TOTE EYOVLE:

FA-AA-AE
3B+ Lar

3 3
] — —
=§(AB+AF)

1 —
= 3 2AM  (6mov M 1o péco g Bl

= AG (apov

al

1]
w:LN
gl
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2. 'Exovpe EZ =AZ —-AE = ).-AB -k - AA

ET = AT - AE = AB + AA—k AA = AB +(1- k) AA.

Eneion A = L, €yovpe
K—1

— K — —

EZ =—1AB—KAA=L1(A_B'—(K—1)B) kaw EL = AB ~(x ~)AA.
K— K=

Iapoatnpodpe onEZ = LIEF Apa EL// ﬁ, onote 1o E, I, Z elvar cuvev-
BstaKd. K

3. ¢’Eocto xﬂ+yﬁ+z[? =0 kot x+y+z=0. Tote £ovpe
x(ﬂ—ﬁ)+y(X§—A—IZ)+Z(XF—A—IZ)=6
—(x+y+z)ﬁ(+xﬂ+y/ﬁ+zﬁz6
xm+yﬁ3'+zﬁza

Opoimg anodewvietar kot 6ti: ov xAA+ yAB +zAI' =0 xou x+ y+2z =0, 1018

—

xﬂ+yﬁ+zﬁz0.
¢ Eoto xm+yﬁ+zﬁ:6 Kol xﬂ+yﬁ+zﬁ=6. Tote éyovpe
(xﬂ+y@+zﬁ)—(xm+ym+zﬁ):6
x(KA-AA)+ y(KB - AB)+z(KI - AT')=0
xKA+yKA+zKA=0
(x+y+z)a:6

KO, ETEON KA # 6, &yovpe x+y+z=0.
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, ~— K =
4. o’Eyovpue MA:—Z-MB
&'—O—M;_%(O_B’—O_M')
AOA—1OM = —xOB +kOM

AOA + OB = (k + .)OM

OM = AOA +kOB

K+A
dpot T = rd +kp
K+A
e 'Eyovpe MA = E]\Tj Ko opoiog Ppiokovpe 611 T = AZ B .
-K
5. Avmapovpe t0 A 0 oNpeio avapopas, TOTe ExOvpE 4 r
A B

B T S T J——

MA+MB +MTI = MA < —~AM + AB — AM + AT — AM = AA— AM
@2AM=E+F—TA

—_——

& 2AM = AB + AB + AA— AA, apod A = AB + AA
& 2AM =2AB

<:>AM:A—E

< M =B.

Apa, to {ntovpevo onpueio gival 1 Kopven B TOL TAPAAANAOYPALLLOV.
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6. Av mdpovpEe OC ONUEID OVAPOPAS L0 KOPVPT] TOV TETPATAEDPOD, Y10l TAPAOELY AL
mv A, 10t€ £Yovpe:
4MN = AA-BI' B

4(AN - AM )= AA— (AT - AB)
{gﬂhMygﬁ}meuﬁi
2AB +2AA-2AT = AA— AT + AB
AB+AA= AT
AB+AA=AB + Bl
AA=BI.

Apa, 10 ABIA givor TopaAANAOYPOLLLO.

7. Av O givon éva onpeio avoaeopds, TOTe £OVLE:

:((ﬂ;+(§;+(?)—(07+(TB'+(7"')
=30G'-30G
=3(0G'-0G) =3GG’

8. Me onpeio avaeopds to A €ovpe:
3MA-5MB +2MT =-3AM —5(AB - AM )+ 2(AT" — AM))

= 3AM +5AM —2AM —5AB +2AT

=2AT —5AB mov sivae otafepd divuopua.

9. (i) Eneidn ta tpiyova KAB kot KIA givar 6pota, 1oyvet
(KT') (KA) (I 1

(KA) (KB) (AB) 2’

1 1
Enmopévac, etvon (KI™) = E(KA) kol (KA) = E(KB)’ omoTE Eyovpe

EF:_%Rﬁ Ko EZ:—%EE

(i1) T va dei&ovpe 6tL Ta onpueia 1, K, 4 givor cvvevBetaxd, apkel va deiovpe

ot KI / /KA. pdypatt, Exovpe
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T
< KT +TA0 R KA KB
2 2

— 1=

Kl =—- KA xatGpo KI / /KA.

——i(ﬂ+ﬁ) Kot ﬂ:ﬂ+ﬁ, onote

1.4 XYNTETAI'MENEX XTO EHIITEAO

A" OMAAAX Ay
L () [X=2ex=-279x=2 u| | >
-2 0 2 X

le
(i) x| <2 -2<x<2 H -
2| o 2 x

v

2
(i) |[y|>2e y<-21qy>2 >
(0] X

-2

(i) [x[=|y[ e x=y q x=-y
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2. H andotoomn evog onpeiov K(p,v) omd toug GEoveg x'x kai y'y ivat |v| Kot | ,u|
avtiotoiyms. 'Etot éyovpe:

To 1o A:2 ko 1 ya
lNoto B:4xo3 v K(u.v)
Iul
lNatol™: 6 xou 5 Iv|
Tatod: [B+2| ko o -1 a3 -
o} I X
Twto M : |y| xou [X].

3. (i) Ta va givor @ = 0 apkel 22 —4=0ka A2 =31+2=0, ondte A =2.

(ii) T vo givon & # Okond / /XX apkei 2 —4# 0 kon A2 —31+2 = 0,0méte A = 1.

—

4. T va givan & = B apkeivaeivar > =34 +2=1" —51+6 Kot

24% —32-2=-322+71-2. Etol £YOVLE TO GLOTN L 2/%2: ! , OmOTE
5A°=101=0

A=2.

o X 1
5.'Exouueo?//ﬁ<:>‘4 ‘:0®x2—4:0<:>x:21']x=—2.
X

Ta X =2 givar & = (2,1) kon = (4,2) =2(2,1) = 2d, Snrody & 1T 5.

Ta X =-2 givon & = (=2,1) ko f = (4,-2) =—2(=2,1) = -2, dmradqy B T .

Apan mrodpevn T Tov X givoin X = 2.

6. 'Eva diavoopo cuyypoppkd pe to U 0o éyer ) popen AU kot apod Oa éyet ko
Sumhdoto pétpo mpémer [A| = 2|U]. Emopéveg [A]-|U] = 2|u]. Apa |4 =2 ondte
A =2x2. Apa, t0 {nTovpevo didvocpo givar i to (6,8) 1 to (—6,—8).

7. (o) OF=%T, OA=i+], o?:%h%j, 0Z =27, 0_K'=27+%j,
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R

N D H e -
TA=—i+j, KA=—i——j, HA=-i, KA=—i+—j, HO=——1,
B Si+i 5J 5/ 5

ZA=7-27, ﬁ:-zh%}

8. (i)' Eotw M (X,0) 10 onueio tov d&ova x’x mov toaméyet and ta onpeio A kot B.
Tote éyovpe:
2 — 2 —2
< MA =MB

N RN — 2 _
(MA) = (MB) < ‘MA‘ - ‘MB‘ N ‘MA - ‘MB

S (X+1)7+6° =(Xx+9)° +2° © 16X = 48 & x =-3.
Apa to nrovpevo onueio givor to M (=3,0).
(i1)) 'Eoto N (0,y) to onpeio tov a&ova y'y mov woanéyet and ta A kot B. Me

avaroyo tpdmo 6mmwg oto (i) Bpiokovpe ¥ = -3 kat dpo to {nroduevo onueio
gtvarto N (0,-3).

B OMAAAX

1. AV A(x, ), B(xy,0,), T (x5, 5), A(X,, Y,) kot E (x5, ;) €ivar ot Kopu@ig Tov
TEVTOYDVOV, TOTE £XOVLLE TOL GLGTNLOTA.

X +X =3 Yi+Y, =5
X, + X, =6 Y, +Y, =7
ZiiX +X, =8 ko X, iy, +Yy, =5
X, +X =6 Yo+ Ys =2
X +X% =3 ys+y, =1

® Me npocbeon tov eElomoemv tov 2, kath pédn Bpicrkovue

X+ Xy + X 4+ X, 4+ X =13,
Opmg X, +X; =6 kot X, + X5 =6, emopévag X, +12 =13, dpa X, =1 kot Sradoykd
Bpioxovpe X, =2, X; =4, X, =4, X =1.

® Me avéAoyo Tpomo emiAvovpe o cvotnua 2, kot Bpickovpe Y, =1, y, =4,
y3 :37 y4 :25 y5 :0'

Emopévag o1 kopupég tov mevtaydvou givar ta onpeia A(l,1), B(2,4), I'(4,3),
A(4,2) xou E(1,0).
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2. Av A(x,,y,) ko1 B(x,,y,) eivorta onueio, tote TO X, Ko X, elvan o1 piCeg tng

gEicoong X* — (A% —44 +3)x—17 = 0. H tetpmpévn Tov pécov tov Tuipatog AB
X +X, AT —42+3 AP —4A+3
2 2

kotdpo A=51 A=-1.

givat ion pe KOl ETOUEVOG 4 AP -42-5=0

3. 'BEoto 6t ta onuelo M, (x,,4,), M,(x,,4,), M,(x;,A,) xou M,(x,,A,) etvan
péca tv TAevpav AB, BI, I xou 4 A 1eTpamhedpov mov £xel KOpLYEs A(x,, ¥, ),
B(x,,»,), T'(x;,p5) xow A(X,, Y,). Tote o woyder

X, +X +
K, = 12 2 Kdlﬂq=y12y2

X, +X +
K, =——> Kot lzz—yz Y

2

X3+X4 y3+y4

K, = Kol =
} 2 & 2
X, + X +

K4: 4 1 Ko /14:y4 yl’
2 2

omote Ba £xovpe

X +X, + X + X,
K +Ky=—"——"—"=K, +kK,
2

Kot

YitYat ¥+,

Mt = 5 =1+,

4. Oswpobpe ta onpeia A(ey,f), B(a,,B,) kot I'(x,y). ATé Vv Tpryovikn
OVIGOTNTO EYOVLE:
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(FA)+(I'B) > (AB)

Jax=a P + (=B +J(x—a,) + (= B,)* = (@, —,)* +(B, - B,)*.

5. Zyeddlovpe to. &, B Kot T pe kown apyn O kot
g0t OA =d, OB = B ka1 OP = T. A6 to népog P
00 T @épvoupe mopdAnieg Tpog Tovg OpEi TV
OA xa1 OB xa oynuatilovpe To TapoANASYPOLLO
OI'PA.

@a givat OA = x-OA = xd ka1 O =y-OB = yB,

omov x,y € R. And tov kavova Tov TapoAAnAOYPaLLLOV EYOVUE OP =0A+0T" ,

dhadn ¥ = xd + yB, mov eivar kot 1 {nroduevn éxepaoc.
®a arodeifovpe 4Tt ot aptBpoi X kat Y ivar povadtkot.
"Botm 6t oydet ko 7 = x'd + y'B. Tote éyovpe dodoyikd:

xd’-i—yﬁ:x'd#y'ﬁ
(x=x"a=(y"-y)p.

Y-y

’

B mov onuaivet 6t & /18

Avfirav x—x"#0, dnhady X = X, 1018 & =
x—x

7ov givar dromo. Emopévag X = X', omdtekon y =Y. Apato T ekppaletar kotd

HOVOSIKO TPOTTO MG YPAUUIKOS GLVIVACUOC TV & KAl E .

1.5 EXQTEPIKO 'INOMENO AIANYXMATQN

A" OMAAAX
1. () Eyoope @-f=(-1)2+3-5=-2+15=13

(2d)-(-3B)=—6G - f =—6-13 =78
G@-B)-Ga+p)=3d>+d-B-3d-f-p*
=31 +3%)-2:13-(2* +5%)

=30-26-29
=-25
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(i1) 'Exovpe ﬁ-ﬁ =0 (k,1)(2,5) =02k +54=0.

To Swavdopate U eivor kGBeta oto S Kot HETaED TOVG GUYYPUUUIKEL.

2. 'Exoupe
U-(W+w)=Tu -v+u-w=T74+4)+(6+0)=56+6=62

i (- #) = /5 -24 = 2445

|(@i - V)W =|8W] = 8|w| =8-6 =48

(|a]7)-w = i 7 - %) = /5 -24 =245

3. (i) péner @ - (@ +AB)=0. Byovpe & (@ +AB) =G> +Ad-f=1+A-1=2A+1
Emopévog A+1=0<= A =-1.

(i) Opoiwg B-(@+1B)=0< B-d+AB° =0 1422 =0 A==

4. 'Eoto v = (x, ) 10 diGvucpa mov {ntaue. Tote Oo toyvet:
U-v=0 3x-2y=0
[¥ =1 X yt=l

Amd ) MOon TOV GUGTHLOTOG BpicKOvLLE

i

(xy)z(ii]ﬁ(xw:[—i 3]
’ V13713 ’ 137 13 )

5. 'Exovpe
i lveiv=0
o @d-p) (kd+2f)=0<3kd>+6a - —xdf —25> =0

l—2-9:0<:>K:O

S 3k-44+62.3 L k2.3,
2 2

6. (i)'Eyovpe
07-E=0<:>4;<+3=0<:n<=—Z

(i1) 'Exovpe
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d||BlovvE =4k +3 & Vi +1- 42+32~£:4K+3
@]-|Blovv? it o1y ;

@ﬂ K*+1=4k+3
2
& VK2 +1-52 =8k +6.

Yydvovpe to péAN g terevtaiog e€iomong oto teTpdymdvo Kal Bpickovpe
Ti* + 48Kk —7 =0 xaréyovpe Kk =1/7 | k = —7. A6 TIC TIES AVTEC TOV K PLOVO
N k =1/7 emainbevel v e&icmon. Apa k =1/7.

B} 1
i) @/ /f < |=0o3k-d4=0 =",
4 3 3

<y
<l

7. Av ¢ givarn yovio tov Stavoopdtov U ko V, 1016 cuve =

. Opog gtvan

<!

<y

ﬁ,;:(zg+4ﬁ).(d_ﬁ):2|d|2 —207-ﬁ+4ﬁ-07—4‘ﬁ‘2

:2|5¢'|2+25¢.E—4‘E‘2 :2+2.1.1.(_%j_4:_3.

[ = (2@ +4f) =4’ +16d- f+165 :4+16(_%j+16:12,

onote |l]'|:2\/§.
V[ =(@-p) =a’-2a-f+p’ :1—2-(—%}1:3,
onote |\7|:\/§.

Emopévoc ocuvve = _ s 1 apo @ _n
2332 37

8. Eyovpe & L(@-f)ed-(d-B)=0cd>—d-f=0

=

< |6¢'|2 =|&|-‘E‘-Gov(&jﬁ) = GUV(&:E) = |

=1

9. Eyovpe -V =(|d’|ﬁ+‘ﬁ‘&)(|&|ﬁ—‘ﬁ‘&)

- 12 12 12
:|a|2;32—\/3\ a* =l \ﬁ\ —\ﬁ\ & =o0.



23
— =5, L oo - =2 L= L o= = 2
10. Eyoone V- = (B’ —(@-B)B)-B=|f| @ B)-@-pB| 0.
11. (i) Exovpe AB =(6-3,-4+2)=(3,-2) xat [A=(-1-1,2-5) = (-2,-3).
Enopévac AB-TA=(3,-2)-(-2,-3)=—6+6=0.
(i1) Emedn AB TA= 0, to dwavoopato AB ot TA givor kéOeto.

12. Eoto f=Ad+ P, 6mov P L d. Exovpe dtadoyucs

G f=Ard’+p-d

a-p=2laf
2(-8)+(—4)-5=1-20
-36=201
__36_9
20 5
. = 9. =
Emopéveg B = —ga +p
S = 9, 9 22 11
=f+=-a=(-85+=12,-4)=|-——,——
p=p 5 (=8,5) 5( ) ( 5 5]
Tehkd B :—26{+(—2,—Ej.
5 5 5

13. H pa dtaydviog tov maparinioypappov Ba éxet pikog ico pe ’(5& +2 ﬁ) +(@-3 ﬁ)|
Ko m 600 oo pe (56 +28) — (& —35)) .

‘Exovpe (56 +28)+(&@ —3p)| = |66 — B, onére
l6a - A= (62— )’
=36a>-12d-B+ B’
2 o = ~|2
=36[[" ~12:6- §-ouv4s” +|f

5

=36-8—12-2\/§-3~72+9
—288-72+9
=225, omédte |66 — Bl =15.

Opoing Bpiokovue 61t

(56 +28)—(a -3p)| =l4a + 55 =/593.
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14. ‘Eyovpe AB- Al + AB -TA= AB (AT +I'A)= AB - AA

= AA-poP AB =5-3(-1) =15
B’ tpémoc: AB-AT +AB-TA= AB-AA=(-3,4)-(5,0) = —15.
15.G) |a+f|=|a|+|f] @‘mﬁr :(|&|+‘[¥‘)2

o (@+B) :(|&|+‘BD2
o at+2d-f+p=|af +2|d|-‘ﬁ‘+‘ﬁr
e |af +2d-F+ || =|af +2/al|5] +|5]
e d-f=al|f]

= al-|floove. )= al-|5]

@cw(&:ﬁ)zl

sa ™ B.
i) Je|-{] =[] (1@ {p]) =@+ By

A
< |a|-|lovvia. B) = -[a]-|]

A

< oov(d, f)=-1
=aMNB.
B OMAAAX
1. Eyovpe A20% +2Au(@ - B)+ 1> B> 20 < (Ad + uB)’ = 0, mov woyve.

To "=" 1oybeL, av koL povo av Ad + uff =0 1, 1odvvapa, Ad = —up

Av L #0, 10t€ O = —/Jﬁ, omdte d / /B, mov eivar Gromo.
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Emopévag A =0, omdte ,LLB =0 ko apo p=0.
Apato "=" 1oyvet, av kot povo av A = p = 0.

2. (i) Exovpe |+ V| +[i —v|" = @+)* + @ —v)?
=ul 420 Vvt =2 -V +V?
=2 +2v2 = 2l + 2"
(ii) ‘Exovpe %|L7+§|2 —i|ﬁ—vz ~ L@y —i(ﬁ—ﬁ)z

- . I . .
:—(uz+2u~v+v2)—Z(u2—2u-v+v2)

.
u-v+5u-v:u~v.

= b= A

3. (i) Av  givonn yovia tov a K B xouto U oynuartiCel pe 1o d yovio ¢, Kot pe
10 B yovia g,, 161 £xovpE:

0 =|Bai +[| B
G-u=|B|-lal +|a]-@ B
|- d|ovve, =|B|-|a] +|a]" | B cove
0] cove, =[al-| | (1+ suve)
|-/ B]

Iﬁl

cvVY, = (1+ovvw). (1

Ouoiag épovps: U = ‘ ﬁ‘o_i +|d|B
B-u=|B|@ B+l 5
3| lt|ovvo, =|B]-|al-[flovve-+|a] |5
0] oovg, =[d|-|B|(1+ovve)

@l-|B]

i

cLVQ, = (1+ovvw). 2)

Amo Tig (1) xar (2) govpe GLVE, = cLVE,, Gpa @ = @,.

(if) ii-v =(|Bla +|a| £)(|B|a |l B)
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L2 - - -
:‘ﬁ‘ &2—|&|2ﬂ2:&2ﬂ2—&2ﬂ2:0.

Enopévag # LV kon enedn] o popéag tov U dyyotouei T yovie tov & kot 3,
0 popéac twv V Sdiyotopel v mapominpopotiki yovia tov o ka S.

4. (i)'Exovpe dradoyikd:

—

26+B+7=0
20+ =-7
46° +4ap + f* =77

4-4+46f+1=9

ap = -2 e)
Av gpyactovpe avardywc, Bplokovpe Ot
B-7=3kay d&=-6. 2)
(i1) 'Etot, Aoym tov (1) kot (2), £xovpe
GUV(&’B): _a'.ﬂ_‘ :;—21:—1
al || 2

Opoiwg

ouv(B,7) =1 kar cuv(7,&@) = 1.

Eroreivor @ T B xon B TT7 xon, enerdn |o?| =2, ‘ﬁ‘ =1 kot |;7| =3, éovpue
a=-2f xa 7 =3B.

5. Enewdf o L B éyovpe - =0 ombre
ku+Av =0 (1)

—

Enedf] to pétpotov o kou B eivan ica pe t povada Exoovpe
K2+ A =1 ko g’ +v? =1, )

Emopévac

(kv —Ap)” =[(x,1)-(v,— )T’ :(\/Kz +A7 ~\/v2 +u’ -Govco)z =1-1-cuv’o,

omov w givar 1 yovia Tov dtavucpdtov (k,A) Kot (v,—L).
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Opwmg ta dravdopata (k,4) kot (v, —p) eivor mapdAinia, apov

K
=—(ku+ Av) = 0. Enopévag, Oa sivor cuvie =1 kot €161 Oa ovpe

v —H

(kv —Ap)* =1.

. @gwpovpe to diavdopota & = (o, B) Kot ﬁ =(y,0).

‘Eyovpe o = || ‘B‘ GUV(&?B) = a2 + B>y +52c50v(o?jﬁ)

Ko a-B=ay+ps.

, g ay + BS . A
Enopévac cuv(a, B) = katenedn] —1<ovv(a, ) <1
Jai + Bry +6°
éoope  —1< oy + o <1

CJa st

. (i) Eyovpe MA=0A—-OM =G - ko1 MB=0B -OM =¢ - 5.
-y - = N =2

(i) Exovne MA-MB =@+ )@ )= p>-a* =|B| ~[af =0,

Apov MA-MB = 0, &yovpe MA 1 MB. T'eopeTpkd ovtd onpaivetl 0Tt “n yovia
N EYYEYPOLUEVT GE NUIKVKALO Eivort opbn”.

_— —  ——

. (i) AB=HB-HA=p-d, AT =H -HA=7-d xau

Bl =HI -HB=7-§.

(ii) ‘Exovpe f-&:f-ﬁ@f-(&—ﬁ):O@ﬁ-ﬁ:O OV 1OYVEL, QPO
I'Z 1 AB.

Eniong f~ﬁ=&'-/§<:>(7—o7)-ﬁ=0<:>ﬁ-ﬁ=0 7OV emiong 1oyvEL, 0PoD
BE | Al'.

—

(iii) Hiwsomta 7 -a = B-& ypheeton Sradoyikd:
y-d—-f-d=0
(7-F)d=0
(HT -HB)-HA=0
Bl -HA=0
BI' L HA.
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Emopévog AH L BI'. Amodei&ope Aotmdv OTL: “ot POPEiS TmV VYOV EVOG TPIYHDVOL
diépyovtor omd to 1010 onueio”. (To onpeio avtd Aéyetatl opOOKEVTPO).

9. 'Eyovue F@z@—ﬁzﬁ—ﬁl Kat ﬁzﬁ—ﬁzﬁz—fl. Enopévag

BO-IZ :(}72_:81)'(,32_771):}72 'ﬂz _772'771 _ﬁ1 'ﬂz +ﬁ1 '771
:?z'ﬁz"'ﬁl '771 :|772| ﬁz GUVZA@+|ﬁ1||771|GUVBAF

= (AI)(AB)ovv(z — A) + (AB)(AT")ouvA

= —(AB)(AINouvA + (AB)(AIN)ouvA = 0.

Apa BO LT Z.

10. Av @épovpe ) dwydvio AT, 10TE Eyovpe
AB' = npoBEF kot AA = mpoP AT.
Emopévac woydet
AB-AB'= AB-AT xa1 AA-AA'= AA- AT,
OmATE EYOVLE
AB-AB'+AA-AA' = AB-AT + AA-AT
= (AB +AA)- AT

= Al -AT
2
=Al .

11. Av B’ givatl to avtidrapetpikcd tov B, t0t€
BAB' =90° ka1 EMOUEVAG MA = npop.~ MB "
Etvan
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MA-MB = MB-MA =MB-MB'=(OB -OM)-(OB' ~OM)

A =(OB-OM)-(-OB -OM)
\
SN = (OB +OM)-(OM -OB)
B < B’ o
~OM -OB
—OM - p?,

mov givat otabepd.

I'ENIKEX AXKHXEIX 1ov KEPAAAIOY

. T va givan to tpio onueia A, B kot I” cuvevbetaxd, apkei vo amodei&ovpe 0Tt Ta
Swviopata AB kot AT etvot cuyypappukd. Av mépovpe to onpeio A og onpeio
avapopagc, TOte Exovue d1adoyLKd:
kOA + OB + u(? =0
~kAO + A(AB — AO) + u(AT — AO) =0
/lKE+qu—(K+/I+u)X6 =0
AAB + u?ﬁ =0

/IE:—/JF

Emeidn |K| + |l| + |/,t| # 0 kot Kk + A + u = 0, évag TovAdyiotov amod Toug 4, 1 Ba etvort
Sdrapopetikog omd to 0. Av m.y. elvan A # 0, toTE EYOVpE: AB = —%F

Enopéveg ta dtavicpata AB kor AT givol cuyypappikd, dpo ta onueio A, B
wat I gfvar cuvevBelokd.

Avtiotpopwg.

Av ta onpeia A, B ko /" givar Guvevbelakd, TOTe vLapyEl TPayHoTIKOg aptipos p
T€T010G, OOTE AB = R AT Emo pévag

OB —-0A = p(OI" —-0A)
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OB —~OA - pOI" + pOA =0
(p—~1)OA +1-OB +(-p)OI" = 0.

H televtaio oxéon av Bécovpe p—-l=k, 1=21 xar —p=pu, ypaeetol
K-O‘A}-i-),-OﬁBﬂu-OT"’ pe Kk +A+pu=p—1+1-p =0 ko pe évav tovrhdyiotov
Ao TOVG K, A Kot 4 S1APpopo Tov PNdevog, €0 A =1+ 0.

] -
2. Apxeiva amodeifovpe 611 AM = E(AB + AI').

"Exovpe AB = MB - MA
=AM - BM
=lﬁ+uﬁ—lﬁ—uﬁ
=(A+u)AB +(u—A)AT.

Qote

AB =(A+ W)AB +(u— L)AL %, 16080vapa, (1- A — u)AB = (1 — )AL

Enedn opog ta dtvdopata AB xou AT dev givar GUYYPOUUIKA, 1) TEAEVLTAIOL

1
oo To el povo 6tav 1-A—u =0 ko u—A =0, emopévog u=A = 5
_— 1l 11— 1 — —
Apa AM = EAB +EAF = E(AB + AI') mov onpoaivel 6tL to M givot to pécov

™G mAevpac Bl

3. Mg onpeio avapopds 1o A n dobsica oyéon ypdpeTor S10d0ykd.:
OM -(OM —-20A) =7
(AM - AO)(AM - AO —20A) =7

(AM - AO)(AM + AO) =7

-2
AM —AO =7
—_ 2 — 2

‘AM —‘AO =7
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‘m2—9=7

‘AM‘ —4.

Amo v tedevtaio 160TNTA TPOKVOTTEL OTL TO M améyetl omd 10 otafepd onpueio

A otobepn andotacn ion pe 4. Apa 1o M kiveitarl 6€ KOKAO [E KEVTPO TO A Kol
oxktiva p =4.

4. o’ 1pomog: To elPfadov Tov TaPUAANAOYPOLLLOD B r
OAI'B gival ico pe |o?|~u, dnAadn ico pe

|0_i| . ‘ﬁ‘ NU®, 6TOL ® M YOVIO TOV SIUVOGHATOV ﬁ :v
o Kot ﬁ . Apket, Aowmdv, va amodeifovpe 6Tt W ;_I
|&'|~‘ﬁ‘~nua)s‘ﬁ‘<:>|o?|-nua)£l. ) a A

Amd ) dobeico oyéon Eyovpe:
‘o_i + Aﬁ‘ -1
N =12
‘a + /lﬂ‘ =1
@+21B) =1
a’+21aB +(Af)* =1
—2 - 2
‘p" 2 +(2a./3)-/1+(|a| —1) =0
H televtaio e&iocwon givotl 200 Babpod mg Tpog 4 Ko, GOUPMVO, LE TNV EKQOVN O,
€xeL Aoon. Apa, 1 dakpivovca 4 g e&icmwong avtig eivat peyolvtepn 1 ion tov
undevoc. Anrodn, Exovpe
N -2
A2 0 4 f)* - 4[| (|o7|2 —1) >0
2 | =2 2 S12 (L2
& |a| ‘[3‘ GuLv a)—‘ﬁ‘ <|a| —1) >0

r+120

<:>|5£|2 ~cov2a)—|5i
= —|6¢'|2 no+1>0

<::>|o_i|2 o<l

= |d'|mm) <1 (apov nuw >0).
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B Tpémog: To euPaddv Tov TapaAANAOYPALILOD
OAI'B givor ico pe

(OAI'B) = (OB)-(0A). (1)
Onawg, etvan (OB) = ‘ ﬁ ‘ Ko
(04) < (02):‘&“1/?‘ ~1.

Emopévag, Moym g ioottog (1), égovpe
(OATB) < (OB) = ‘ﬁ‘

. (1) T va givar to H to 0pBdkevTpo Tov Tp1-

y®dvou apkel va dei&ovpe 6L AH -BT = 0,
BH AT’ =0 xou TH - AB =0.

"Exovpe: AH -BT = (W—EZ)@F—@)

=(@+B+7-a) 7~ P)

=(B+7)7 - B)

2

=0

s
</

p
O\Q/
A4
A
B r

Opoimg deiyvoupie Kot 0Tt BH -AT =0 xou TH -AB =0.

(i1) T To Papokevipo G yvopilovpe 611 GA+GB+GI =0.

30?=ﬁ+@+ﬁ

OG==(G@+B+7).

!
3

(iii) Exoope OH =d + f+7 xar OG =%(&+E+7)-

G
Emopévag OH =30G < OH -0G =20G & GH =20G < 0G = EGH oV

onuaivel 6t ta. O, G kot H givor cvuvevBetaxd onpeio kot 0tt to G dianpei o

tuipo OH og Adyo 1/2.



6. Av @épovpe ) didpetpo AA’, TOTE OLYO-
vieg B', I, A" sivon opOéc.

Enopévac,

AB' = TpoP_ M, AN = npoﬁﬂm

Kot A" = npoﬁﬁm,
omdte
A_B'-AB'-I-E-H:A_B'~np0BEH+A—A>~TchBMH;
— AB-AA'+ AA- AA'
= (AB + AA)- AA’

:F~mzﬁ-npoﬁﬁmzﬁ-ﬂ'.

7. Apkeiva dgi&ovpe 0Tt Al =2AG. Ipdy-
pott, €meldn o 1 givar péoov tov AE £xovpe A

—_— —

A7 _AA+AE _AB+BA+ AL A TE
- - 2

AB+ AT + AT + ' AB B
_ 3 3 r
2

YAB+dar
3 3
2
G
:E(AB+AF)

R
= 3 2AM (6mov M 10 pécov tov B

:2(EAMJ
3

=2AG (apov Ez%AM ).
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. Eme1d1] to K givar péco tov A4 ko ta A, 4 £xovv cvvtetaypéveg (a,0) kot (0,00)

avtioToiyme, 1o K Oa &gl cuvtetaypéves:
o a
X =l =,—| 1
(x> k) ( 22 j (1
Emedn 1o 4 givon péco tov Bl kar ta B, I éyovv cuvtetaypéves (0, B) xar (—f,0)
avTIoTOlYWG, T0 A BaL £(EL GCLVTETAYUEVES:

B B
X4s = -=,=| 2
(x4574) ( ) (2)
Té\og, ene1dn to M eivar péco tov AH kot ta A, H £yovv cuvtetaypéveg (a,0)
kot (=B,—(a + B)) avrtictoiywe, To M Ba €yl cLVTETOYUEVEG:

_[(a=B a+p
(vayM)—( 5 > j 3)
Enopévag
Vi {_M,ﬁj i {_ﬁ,_ﬂj_
2 2 2 2
Apa 2 2
2 (3] e
2 2
Kot

A—A».K—M:£.2a+,3_ﬁ'2a+ﬂzoj

2 2 2 2

onote AA L KM.



KEDAAAIO 2

2.1 EEIXQYXH EYOEIAX

A" OMAAAX
1. (i) O cvvieleotrg dievBvvong ¢ evbeiag AB eivar:
_6-4 2
I-(-1) 2

(i1) O ovvteheotng devBuvong g gvbeiag 14 tvo:

(iii) O ovvtereotig devBuvong 4 kébe gvbeiag kdbetng mpoc v 14 €xet pe Tov

ovvteheotn dtevbuvong g 14 ywopevo ico pe —1. Apa Ba gelvan A = —%.

2. 'Eot® o n yovia mov oynpartiletn AB e tov d&ova x'x.

. 6-4 2
(i) H evbeia AB €xet ouvteheot devbuvong A = P = 5 =1. Apa, Ba woydel
epw =1 ondte Oa givor @ = 45°.

. - 1
(i1) H evbeio AB €yl cuvteheot dievbuvong A = 0D = 1 =1. Apa korotnyv

nepintwon avt Oa xovpe » = 45°.

(iii) Emedn ta A, B éxovv v 101 teTunpévn, 1 evbeion AB Ba ivar KoTtokopven
Kot Kotd cvvémeia Oa givor @ = 90°.

(iv) Eme1dn ta A, B €yovv {010 teTpnpévn, n evbeia AB Ba givor opilovria kot katd
ovvéneto Oa etvar 0 = 0°.
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3.

. (1) 'Exovpe Ay =

. 2 2
(1) To dvvopa 6 = (3,-2) éxel cuvteleotn dievbuvong A = 3 onote 1 {ntodpevn
gvbeia, mov gival mapdAAnAn pe to 5 0a €xeL Tov 1610 cuvtedeotr| devbuvong.

Enre1dn, emmAéov, diépyetan and to onueio A(l,—1), n e&icwon g Ba eivo:

2 2 1
—(-1)===(x-1) 9, 100d0vopo, y=——x——.
y=(D 3 (x=D" MO, y ==X =2
(i1) To d1Gvvopa 5 (0,1) éxet tetunpévn ion pe 1o undév, dpa €xet dievhuvon
kotakopvon. Etorn ntodpevn evbeia Oo givar kot auTi KOToKOPLEN Ko, EXELON
Siépyetar amd o A(l,—1), Oa €xet e&icwon x =1.

(iii) Av 4 0 cvvteheoTng dtevBuvong g (ntovpevng evbeiag, Ba Exovpe A = scp% =1.

Apa, 1 e&lowon g evbeiog Oa eivar: y+1=1(x—1) N, .ooddvapo, y=x—2.

4-2 _2
-3-3 -6
BT, Ba éxet ouvtedeotn) dievbuvong 4, , = 3. Enedn), emmhéov, o A(—1,0) eivar

1 , , , ,
=3 ondte 10 VYOG A4, Tov eivon k@BeTo oTNV

onueio Tov vyovg, N e€lowon tov Ba givar y —0 =3(x —(=1)), Nradq y =3x+3.

1 1
Epyalouevor opoing Bpickovpe 611 e€icwon tov Yyovg BE gival y = Ex + 5

kot 1 e&iomon tov vyovg I Z givan y = —2x—2.

(i) IIpogavdg kot 1 pecokdBetn g mhevpdc Bl Ba £xet cuvtedeostn diehBuvong
A =3. Enedn, opwg, avtn diépyetatl and to pécov M g BI, to omoio €xel
3+(-3) 2+4
2 72

nradn ¥ =3x+3. (Mopamnpeiote 6t tavtileTon e Vv &lcmon Tov Byovg A4,
TL GUUTEPALVETE;)

Epyalopevor opoimg Bpickovpe 61t o1 elodoelg Tov pecokabétmv tov Al kot
AB, avtictolywg, ivo:

GUVTETOYUEVEG: ( j =(0,3), n e&iowon g Ba eivar y—3=3(x—0)

y:%x+3 Kot y =—-2x+3.

1 1
. Etvaw 4, 25 Kot Ay :5’ Gpa AA//BI . Emiong etvan A, =2 kon A, =2,

apo AB//TA. "Etct, a@ov 10 TeTpanievpo ABIA €xel 1 0mévavTt TAELPES TOL
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nopdAAnies Oa etvon mopariinidypappo. Axopn etvon A, = -1 ko 4,, =1, ondte

Iar Mgy = —1xon cuvendg ot A" kon BA ivon kdbetec. Apo 10 TapoAAnAdypappo
ABIA givan popfoc.

H ATl éxet ovvtedeot] dievBuvong A =—1 ko Siépyeton amd to onueio A(3,1).
Apa, Ba éyer eiomon y—1=—1(x—3), onAadn y =—x+4.

Opoimg n B4 éxet ovvtedeot devBuvong A =1 ko diépyeton amd to B(S5,5).
Apa, Ba éyel e€lomon: y—5=1(x-5), dnhadn y = x.

, 0-(-1 -3-(-1

6. 'Eyovue A,, = =lkut A, .=— 7
X u AB 2 _ 1 Al _1 — 1

ot gvbeieg AB kot Al gtvo mapdAAnAeg Kot epOcov £xovv Kovd o onpeio A Ba

tavtifovtal. Apa, ta onpeio A, B, I" 6o eivar cuvevBetod.

=1.Emopéveg, A,, =4, , onodte

7. o O ovvteleotg dievbuvong g evbeiag & eivat icog e

P ocovl-—nub
nuo —ocovvo

oy (M)yw g vobeong —% <0< % Kot 6 # %) givor Mul # covo.
Enmopévamg, n gvubeia &, mov diépyetar amd to A(cuvO,nub) kat Eyel CLVTEAESTY
devbuvong A =—1, Ba éyel egicwon y —nmub = —1(x —ovvl), n onoia ypdpetor

y==—x+(Muo +ouvvh) (1)
e H gubein & diépyetar amd v apyn Tov aEOVav, ov Kot LOVo av 1oy Vel

0=-0+(Mub +ovvl) < nub = —-covl
S epd =-1

@0:—2, apov Y P
4 2 2

Apon gvbeia & Siépyetar amd TV apyn TV advov, av Kot povo av 0 = —%.
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8. Av (x,y) eivar ot cuvtetaypéveg Tov kévipov Bapovg G tov tprydvov ABI, 10t
Oa etvo:
_2-4+3 1 _3+5-4

— Kol Y=
3 3 Y 3

X

[SSRINN

14
Enopévog, n evbeia mov diépyetarl and onueia A(2,3) kat G = [g,gj €xet

4 5

ovvtedeot dtevBuvong A = —? = % =1 kot Kotd cvvémetla N e&iocwon g Oa
2~ =
3 3

givor y—3=1(x—-2), onhadn y =x+1.

B OMAAAX

1. H {ntodpevn gvbeia, emedn oynpartilel e toug AEoveg tpiyvo Kot mepviet amd
to onueio A(-1,2), Oa éxere€icwon y—2=A(x+1), pe A #0,—2, dnladn:

y=Ax+A+2, uge A #0,-2.
Me tovg meplopiopols awtolg To orpeio Topng g evbeiag e tov x'x, é0T® B, £t
A+2
GUVTETOYUEVEG (——,Oj, EVO TO onpEeio TopNg TG pe Tov d&ova y'y, éotw I,

2 ko (OI) =[A+2],

éxet ovvtetaypéveg (0,1 +2). 'Etot, apod (OB) =

10 Tpiywvo OBI glval 1600KEAEG, OV KOt LOVO av:

|A+2] 1 ,
=A+2l o ——=r+2le —=loi=1lei=1q 1=,
2] 4]
Apa, vTapyovv Vo gvBeieg TOV 1KOVOTOLOVV TO {NTOVLEVO KOl TOV OTOIMV Ol
e&lomoelg sivat:

‘_i+2

y=x+3 xou y=—x+1.

2. Apyid, S1OmIGTOVOLLLE OTL Ol GUVTETAYUEVES TOV A dgv enoinBebovv Tig e£l0DTELG
7ov divovtatl. Apa ot §lo®oelg 0vTég avtiotolyovv oto vyn BE kat I'Z. 'Ecto

1
onm y= 5 X +% eivonm e&iowon tov BE koum y =—x+2 tov [ Z. Tote, emedn
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AI' L BE xou AB L IZ, Baéyovpe: A, Ay, =1« A, -4, =—1, onote

A =—2 xou A, =1. Apa ot e&iodoeig tov Al kor AB Ba givan, avtioToiywg, ot

y=4==2(x-1 ko y—-4=1(x-1),
dnradn ot
y=-2x+6 xou y=x+3

Emopévac, ot cuvtetaypéveg tov I givat 1 AOGT TOV GLGTNHHOTOG

, mov givar to Levyog (4,-2)

Al :y=-2x+6
I'Z:y=—x+2

KOl Ol GUVTETAYHEVES TOV B gival 1 ADOT| TOL GLGTHLOTOG

AB:y=x+3

1 ,  mov givai to {gvyoc (3,0
BE:y:Ex—i-% sebros ( )

-2-0 2

Téhog, emedn A, =—— = —
S M Agr 4-(3) 7

, M e&lowon g B Ba givar y—0 = _72(x +3),

dnAod”| y :—%x—g.

. Ot gvbeieg mov diépyovton amd to onueio M(2,1) etvon n katakdpven e e&icmaon
X = 2 ka1 ot un kotakopuees pe eélodoelg y—1=A(x-2), L eR.

e H gvbeia X =2 tépver v y = x+1 oto onueio B(2,3) kor v y =-x+1 ot0

242 3+(—1)j

onueio I"(2,—1). To BI éxet péco to onpeio pe cuvtetaypéveg ET, 5

dnradn (2,1), mov eivat ot cuvteTayuéves Tov onueio M.
Apa, 1 kataxopuoen X =2 etvon o omd tig {nrovpeveg vbeiec.

eHevbelo y—1=A(x—-2), L eR, tépvertig y =x+1 ko y =—x+1 ota onueia
B xa1 I avTiotoiymg, ToL 01 GLVTETAYUEVEG TOVG Eival 0L AVGEIS TV GLGTNUATOV:

y=x+1 y=-x+1
Ko
y—1=2A(x-2) y—1=A(x-2)
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Emvovtog o cvotipota autd Ppickovpe 6Tt To (ntovpeva onpeio eivot ta

B( 24 ’3/1—1j o F( 24 ,1—),}
A-1 1-1 A+1 A+1

‘Etoito M(2,1) Ba givan péco tov Bl av kot poévo av

2
l(ﬂJrﬁ =2 i:4 A=at-1
20A-1 A1+1 A% -1
Kol .
1 3,1—1+1—), . 3,12+2,1—1—/12+2/1—1_2 A2+ 4)-2 =232 2
20 A-1 A+l -1 B e

Ot e€1omoe1g OPME AVTES deV GLVAANDEVOLV V1o Kapio T TOV A, QoD 1 TPMTN
givar addvarn yuo ke A € R. "Etor 1 uoévn Adomn tov mpoPAipatdc pag, sivarn
Katakdpven gvbeia X = 2.

B tpomoc: 'Eotw € n {nrovpevn evbeio ko A(x,,y;), B(x,,y,) ta onpeia toung
™G pe Tig evbeiec y = x+1 kot y = —x+1 avriotoiywe. Tote Ba 1oyvet

N5 _, Nty _,
T B X +x, =4 x, =2
2 = 2 @{1 2 @{1 .
Nty xl—x2+2=1 x-x,=0 X, =2
2 2

Apa (x,»)=(2,3) xau (x,,y,) =(2,-1), ondte T0 {nrovueva onpeia givor ta
A(2,3) ko B(2,-1). 'Etoin gvbeia e = AB &gl e€icmon X = 2.

4. (i) H e&iowon g evbeiag mov opiletar amd to onueioa P (K,lj ko Q [l,%j,
K

1 1
2 e 1
pe Kk # A kot k,A # 0, &gl cuvtedeot devbuvong ico e i_’( = R Apan
-K K

e&lomon g elvan y — L = L (x—xK), dniadn
K KA

1 K+A
y=——x+
KA KA

(M



41

K+

(i) And v (1), yio X =0, épovue y = / Ko, yuoo Y =0, éyoope X =k +A.

Apa ta onpeio toung g PQ pe toug d&oveg y'y kKo x'x avtiotoiyme, eivot ta:
B ( 0. K+A4
KA

(AP):\/(K—K—;L)u(l—oj = /'L2+i2
K

j kot A(k + 4,0).

"Etot Ba éyovpe:

K
Kot
1 k+aY | 1
BQ)=,[(A-0)*+| —— = A+ —.
(BQ) \/( ) (/1 lej e
Apa AP =BQ.

5. H evbeio mov diépyetar amd to onpeia A(a,0) kot B(0, B) éxel cuvtedeot

B

-0
devbuvong A = g— =—"—, omote M e&icmon g Ba eivor n:
- o

B y

y—O:—E(x—a)<:>y=——x+ﬁ<:>ay+ﬂx=a/)’©i+—:l
o o o

B

(ne tov mpogovn meploptopd 6t a - B = 0).

6. Amd ta dedopévo mpokvntel 6TL 1 (Toduevn gvbeia Ba £xet e&icwon g Lopeng
2 3

y= —gx + B, B #0. And v e&icmon avt, Yo Y =0, &govpe X = Eﬁ K, Yo

x=0, é&ovue Y= . Apa, to onpeio A kot B 0o €xovv cvvtetaypuéveg to {evyn

[%[3,0} kot (0, B) avustoiymg, ondte Ba etvan
X, + Vg =15<:>%[3+B:15<:>5ﬂ=30<:>ﬁ:6.

2
Apa, n e&iocwon g {nrovpevng gvbeiog eivarn y = 3 x+6.
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2.2 TENIKH MOP®H EZIZQXHX EYOEIAX

A" OMAAAX

1. Enedn] o1 cuvtedeotég pu—1 kot i tov X Koy dev undevifovratl cuyypodvmg yio
Koptio T ToL i, 1 dobsica e&icwon maptotdvel yio kabe 1 € R gubeia ypopun.
"Eoto & 1 evbeia avtr. Tote:

e/IXxeou-1=0u=1lrxme//lyy< u=0.

Téhog, N & diépyetor amd to O(0,0), av Kot LOVO oV Ol GUVTETAYUEVES TOV O
enoinfevovv v e€icmon| g, OMAadn, av Kot LOVO av LoyVEL:

(W-D0+pu- 0+’ =0’ =0 u=0.

2. e HevBela 2x -3y + 6 =0 &yet cvuvtedeotr) dievbuvong % Apa n nrovpévn evbeia,
. , S . R 3 s
mov etvat kaBetn o’ avtrv, Ba £xel cuvteleotr) devBuvong = KoL, £E10N dEPyETOL
. . . , 3 , 3
a6 to onueio A(—2,3), Oa €xet e&icwon y—3 = - (x+2), nradn y = —Ex.

¢ O1 oVVTETAYHEVES TOV GNIELOV TOUNG TV 300 gVBELDV Elvar 1] AVGT TOL GLGTNATOG

3
y=-5x : , 12 18
2 , mov &tvon To Cevyog B/
2x-3y+6=0

3. Otovvretaypéveg tov onpeiov Topng tmv dVo gvbeldv givat 1 AHom ToV GLGTHUNTOS
{ZX -5y+3=0

, oL givan to {evyog (—44,-17).
¥—3y—7=0 Gevyog ( )

H evBeia 4x+ y =1 €yet ovvieheot dievbuvong —4. Apa, 1 (nToduevn Ba Eyet

ouvteheotn dtevBuvong i Ko, eneldn diépyetan amd to onueio A(—44,-17), Ba

éxeLe&iowon y+17 = i(x+ 44), dnhadn y = ix —6.
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. 1
4. (i) Emewdn AA//BI", Qo gtvan A, = Ay = 3 Apa n e&iowon g A4 Oa gival

1 1 14
y—6= —g(x +4), nhodn y = 3 x+ 3 Emopévag, ot cuvtetaypéveg tov 4 Ha

) , , Ary=-— L2
€ivoil 1 AGT| TOL GLGTNLOTOG 3 3, mov givar to (gvyog (2,4).
IT'A:x-y+2=0
" , , , . 6-1 -5 ,
(i1) O ovvrereotg devBuvong g daywviov Al eivan A = o] = 3 omoTE M
—4+

AT gtvon mapdAAAn Tpog 1o Sidvucpia:
5, = (3,-5).

O ocvvtereotng dtevhuvong g daywviov B4 cuounintel e TOV GLVTELESTN
devbuvong g 4K, 6mov K 1o onpeio Topng tov dayoviov Al kat BA. To K ivar

=57
10 pécov g Al, omote o Exel cuvtetaypéveg to (evyog (7 Ej Emopévac, Oa

T 4
WYL Ay, = Ay = _25— = é, onote 1 B4 Bo etvou mapdAAnin mpog o Stévucie:
—-2
2

3, =(9,1).

Apa, 1 o&ela yovia tov Al kol B4 Oa givat ion 1] TopamAnpopatiKy e T yovio

@ TOV SLOVOGLATOV 51, 5 Yo TNV 0moia, £OVLE:

5 3.9-5-1 11 114697

5. P r(s) AP 1741 697

1001

CLVQ = =0,416.

"Etot, n o&gia yovio tov Al kol B4 O givor mepinov ion pe 65°.

. H evBela pe e&icoon (A -1)x+Ay+8=0 eivor mapdAinin npog 10 dtdvocua
51 =(A,1-1), evd n evbeia pe e&iowon Ax+3y+1-21 = 0 givor mapdAinin ©pog

10 52 = (3,—A). Eto1, o1 800 gvbeieg ivar kaOeteg, av kot povo ov 5; L 52. Ouwc:
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— —

5 18,6 -6,=031-2(1-2)=0
S A 424 =0 A(A+2)=0
S A=0q A=-2.

6. Otovvtetaypéveg tov onpeiov Topnc Tav evbedv 3x+4y +6 =0k 6x+5y-9=0

3x+4y+6=0

. , 22
, mov glvan to Levyog | —,—7 |.
6x+5y-9=0 3

glvat n ADo™ TOV GLGTAATOG {

22
‘Etoun evbeia 3x+3y +x =0 diépyeton omd To onpeio (?, —7), oV Kot LOvVo o
22 , ,
3 3 +3(=7)+ Kk M, 10000vaua, Kk =—1.
Apa, fntovpévn tiun tov k etvorn —1.

B OMAAAX
1. (i) 'Exovpue

¥ -y +dy-4=0x"-(y-2) =0 (x—y+2)(x+y—2)=0

Sx—y+2=01 x+y-2=0.

YA
Ot tedevtaies eivar eEl0DoEIC TV VOOV
OV ameKOVILovVTaL 6TO SITAOVO Gy L.
2
-2 2
>

) X

(i1) 'Exovpe

¥ =y —4x+2y+3=0 (x" —4x+4) - (1  -2y+1)=0
S(x-2-(y-1)’=0=x-2-y+)x-2+y-1)=0
Sx—y-Dx+y-3)=0=x—y-1=0 1 x+y-3=0.

Ot e€100D0E1g AVTEG TOPLETAVOLY gLbEies.
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2. T va mapiotdvel n e&lowon
Qa* +a+3)x+(@’ —a+)y+@Ba+1)=0 (1)

gvBeia ypapun, yio Tic S1popeg TYEG TOL @, TPETEL VO, OPKEL Ol GUVTEAEGTEG TMV
X Koty va punv givat toutdypova undév. Avtd copfaivet, apov o GUVTEAESTNG TOV
y dev undevileton o Kapio TpayHoTIK T TOL a. ZT1 cuvexeld Bempovpe 600
Tég Tov a (foto a =0 kot a =1) kot 116 EIDTELS TOV EVOELOV TOV TPOKLTTOLV:

3x+y+1=0
6x+y+4=0

To ovotua TV EELCOCEMY AVTOV £xEL Lovadilk Adon v (x, y) = (—1,2). Apa
ot gvbeiec avtég Tépvovtan oto onpeio A(—1,2). H e&icmon (1) emainBevetor omod
TIG GUVTETAYUEVES TOVL oMpEiov A, apov

Qa’ +a+3)(-D+(a’ —a+1)2+3a+1=-20" —a—3+20° —200+2+3a +1=0.

Apa, Oreg ot gubeieg g owoyévelag (1) diépyovran amd To onueio A(-1,2).

3. Ot ovvretaypéves Tov onpeiov Topns tov evbetdv x+4y =5 ko 3x-2y =1

+4y =
glvat n AO61 TOL CLOTNHLATOG {;C ; v mov givar to Levyog (x,y) =(1,1).
x-2y=

H tpim evbeia 7x—-8y+1=0 gnoindedetanyio x =1, y =1 apod
7-1-8-1+1=0

Apa, kar ot Tpelg evbeieg diépyovrat amd to onueio pe cvvtetayuéves (1,1).

4. 'Exovpe tig evbeieg ux—y =0 war (1+ p)x+(u—1)y =0, mov givon avrictouya

TapAIAeG e Ta StovdopaTo.: (’i =(1, 1) ko 5; =({-u,1+ p). T mv yovia
@ TV 000 AVTMV JAVUGUATOV 1oYVEL:

, T . ; ; . , ; , T
Apa ¢ =—, ondte 1 ofela yovia tov 600 gvbetdv Ba givar ion pe —
4 4

S Jam g ey ey V22

5 5, - 2
SVVe = > (1= p)+ p(l+w) o l-ptptps 1 2
5
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5.

6.

7.

. , , , , Xy
O1 ovvtetaypéveg Tov onpeiov Toung TV V0 gVBelOVY & .E+E =1 kot

x , , ,
&, — +§ =1 &ivaim Adon Tov GLGTHLOTOG

{ﬁx+ay=aﬁ
= )
| ax+py=ap

Z‘ =B’ —a’ =(B+a)B-a)=0, &e povadiky

To cvotpa 0VTo, ETEN ‘ﬂ
a

af _ap

a+ﬁ’a+ﬂ

Monmy (x,y) = [ ).Eﬁopé\/mg, n rovpevn e€lowon givoin y = x.

IXOAIO: Av o = 8 | a =—f, 10t 0L &, KO £, OEV TEUVOVTOL. ZVYKEKPUEVD,
av a = f o1 gvbeieg ovpnintovy, evd, av a =—f ot gvbeieg eivar TopdAIniec.

H gubeia 3x+ y =3 éyel ovvieheotn dievBuvorng —3. Enopévog,  kabetn oty
1
gvbeia avtn amd to onueio A(1,2) Oa éyxel egicoon y—2 = g(x—l). Apa, ot

GLVTETAYUEVEG TNG TPOPOANG Tov A otnv gvbeia 3x+ y =3, Ba eivor n Adomn Tov

3x+y=3

29
GLGTNHHLOTOG y mov gtvan To {evyog (g,gj

1
—2==(x-1
y 3 (
INo y=0, and v e&icmwon g evbeiag & :£+% =1, éyovpe X=a. Apa, 10
a
omnueio Topng g & pe tov d&ova x'x givar to A(a,0).

B

H ¢ éxe1l ovvtedeotn| dievBuvong ——. Apa, 1 e&icwon g KAt g otV & 6TO
o
onueio A(a,0) Ba givaw y—0= %(x—a), N omoia PeTd T1g TPa&els, yivetal

ax—By—a’ =0.
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2.3 EMBAAON TPII'QNOY

A" OMAAAX

1. Ovamootdoeig tov A(-2,3) amo Tig dobeioeg evbeieg, givat:

-2+3+1
(i)g:i:ﬁ
P+ V2
2(-2)-3-3
(ii)wzﬂzz\/g
2 +(-1 5
;2+§_1
(i) 123 11 613
Iy _(1p [1B 31
SRO
. 5(=2)+3-3+1  |-10+10|
@iv) = =0.

NS V34

2. (i)’Exovpe A, 3 Kot A, :é. Apa g //¢,.
'8 28
(i) H améotaon tov O(0,0) amd v &, eivar ion pe

[5:0-8-0-51] _ 5189
J5% +(=8)’ 89

evod N anodotacn Tov 0(0,0) and v &, eivar ion pe

5-0-8-0+68 68489

V5 +(-8) 89

(iii) Eme1dm o O(0,0) Bpioketon petadd tmv evdeldv &, Kot &,, 1 andotact tovg o
givat iomn pe 1o aBpotopa tov amostdoemv Tov O o’ avTég, dniadn Oa sivar ion pe:

6889 +514/89  119/89

89 89
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. ()'Exovpe 4, 22 ko A, :%. Apa g, //s,.

(i) o X = 0, amd v eéiowon g, Egovpe Y =—3. Apato A(0,-3) avikeiomve,.
H andéctacn tov &, kot &, o 1600Tat e Thv amdcTaon Tov A 0o TV &,, INAA pe:
|4-0-3(-3)-24] 15

V& +(=3) 3

3.

. To {nrovpevo onpeio Ba givor to onpeio Topng g pecokabiTov Tov AB Kot TG

evbeiog 2x —3y =30. H e&icwon ¢ pecokabéton tov AB eivan y —6 = (—1)(x —4)
1M, woodvvapa, y=-x+10. Apa, ot cvvtetaypéveg tov Ba eivar n Avon tov
2x-3y =30

GLGTNHOTOG { , mov givan to Cevyog (x,y) = (12,-2).
y=—x+10

. H iqtobpevn e€icwon Ba givor g popeng y = -3x+ f, dnAadf tng Hopeng

3x+y—p =0. Enopévag, Ba xovpe:

p-0+0-p| =5 B =5V10 = g =+5V10.
3?41’

Apa vdpyovv dVo gvheieg TOV IKAVOTOLOVV TIG ATALTNGELG TOV TPOPARUATOG.
AVTEG €xovv eElodoEls:

3x+y-5J10 =0 kat 3x+y+5410 =0

. o’ 1pomoc: O evleieg &, &, ene1dn eivor mapdAinieg mpog v &, Oa Exovv elomoelg

™G popefig 3x—2y+ f =0.

A@ov, 6uwg, N € eival LecOTApAAANAN TOV &, KOl &, KOl QVTEG anEYOVY HETAED
TOVG 8 HOVAdES, 1) amOGTOCT 0TO0VINTOTE oNHEiOV A TNG £ oo KaBe pio Ba eivorn
4 povadeg.

1
"Eva ompuelo g € elvan to A(O, Ej Enopévag, Ba £xovpe

1
3-0-2-—+
poz s

=4 |ﬂ _1|
J3F +(=2) J13

=4 |p-1|=413 & p=1+413.
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Apa, ot (ntodpeveg evbeieg Ba eivar ot:
£ :3x—2y+1+4/13 =0 kot &, :3x—2y+1-4/13 = 0.

B” Tpémog: 'Eva onueio M (x,y) ovikel og o ano Tig gvdeieg &, kat &, av Kat
povo av améyet omd v € andotaom ion pe 4, MAadn, ov Kot Povo av

PBx—2y+]|

V3 +(=2)°

=4 PBx-2y+1|=4413

o 3x—2y+1=-4J13 A 3x-2y+1=4J13
S3x-2y+(1+4J13)=0 7 3x—2y+(1-4/13)=0 (1)
Oregomoeig (1) amoterovv Tig €6100GELS TV £VOEIDV &, KOl &,
. (i) Exovpe AB =(6,0) xou AL = (4,3). Apa

(aBr) = Haer(aB, 4= 1 )= Ljis|= 9 povisec
2 24 3 2

(i1) Exovpe AB = (4,-10) ko AT = (7,0). Apa
@mBry=4* 71 1170 =35 povés
=— =—|70| = OVOOES.
27 o 2 HOVADES
(iii) Eyovpe AB =(2,2) kot Al = (=6,-6). Apa.
1|2 2 1
(ABI") = = ~o|=o0.
2|1-6 —-6] 2
Apa, o oynuatiletar tpiyavo pe kopvpég to onueia A(l,2), B(3,4) ko I (-5,-4).

. A@ov to M givar onpeio tov d&ova x'x Oa £xel cuvteTaypéveg g Lopeng (X, 0),
omote Ba glvar AM = (Xx—5,-1) kot AB = (-4,2).

Enopévaoc:
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1|x—=5
(MAB)=17 < |
2|-4

-1
‘|=7©|2x—14|=14
2

< 2x-14=14 1 2x-14=-14
& x=14 n x=0.

Apa, o {ntovpevo onpeio Ba givar o M(14,0) 1 o M(0,0).

9. Av M (x, y) etvor to {nrovpevo onpeio, tote Ba Eyovpe:

o MA=MB < \3-x)* +(4—y)’ =/(5-x) +(-2—y)’

< 9—6x+x° +16—8y—i—y2 =25—10x+x2+4+y2+4y

S 4x—-12y=4
&S x-3y=1
Ko
13—x 4-y
o (MAB)=10 < =10
215-x —-(2+y)

< |6x+2y-26/=20
S 6x+2y—-26=201M 6x+2y—-26=-20
S 3x+y=23 n33x+y=3

Enopévac:

MA =MB x=3y=1 | [x-3y=1
= .
(MAB) =10 3x+y:23n 3x+y=3

Avvovtag ta cuotipata avtd pickovpe ot ta onpein M,(7,2) kou M,(1,0)
gtvan ta. nTodpeva.

10. Av A(-3,1), B(-2,3), I'(4,-5) ot Tpelg KOPLYEG TOV TAPOAANAOYPOLLLLOV
ABIA, téte Bu eivar AB = (1,2) xou AT = (7,-6). Apo.

12
(ABIA) =2-(ABI) =I‘7 6‘I= |-6-14| = 20.



51
B OMAAAX

1. Ot evbeieg mov diépyovtar and v apyn O(0,0) gival o katakdpveog aEovag y'y,
dhadn 1 evbeio X = 0 kot o un kaTaxdpveeg gvbeieg y = Ax. Enedn, dpwg, to
B(0,2) elvar onpeio tov y'y, 0 GEovag antodg amokAeieTon va tkavomotel Ty anoitnon
oV TpoPApatoc. Ao Tig ¥ = Ax, ) {nTodpevn givat ekeivn TOL 1IGATEYEL GO TO.

onpeia A(=2,0) xar B(0,2). Eropévag, Ba £xovpe:

A(=2)-1-0]  [2-0-1-2]
N SN/ R

|22 =2l e =1e 1 =11

Apa, orevbeieg y = x Kol y = —x €ival 0VTEG TOL 1IG0TEYOVY Ao T onpeia A Kot B.

2. Av M (,0) eivar 1o onpeio Tov x'x mov wwamnéyet amd v apyn O(0,0) kot amd
v evbeia Sx+12y — 60 = 0 toTe Bar Eyovpe:

_ [5a+12-0-60) _ |50-60]

|a < 13|a| =[50 - 60|
5*+12° 13

o

& 50 -60=13a 1 Sa—-60=-13a

—__15 'a—m
n 3

<> o

-15 10
Apa vmépyovv d0o onpeio Tov xx, To. M, (7 , ijl M, (— , Oj OV IKAVOTTO100V
TIG OMOUTNGELS TOV TPOPAILLOTOC. 3

3. H {qrovpevn evbeio omoxAeietor va givor katakopuen 1 optlovria (apod Téuvet Kat
TOVG 600 AEoveq). Aol Aowmdv, diépyetar amd To onpeio M (1,2), Ba éxetl e&icmon

y=2=Ax-1), LeR*. €))

And v (1), yio y =0, érovpe X = Ko, Yoo X =0, épovpe Yy =2-A1. Apa,

A-2
n (1) tépvet tovg dEoveg oo onpeio A(T , Oj kot B(0,2—-A1), omote ivat:
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(-2)
[24]

(AOB)_—(OA)(OB)— ‘ ‘| —|=

Apa:

(2-2)°

AOB)=4
(AOB)=4 <= 2]

=4 (A-2) =8JA|.

It Ao g e&iomong avtig dtakpivovpe 000 TEPTTMOCELG:
e Av 4 >0, tot¢
(A-2)Y =81 A —4A+4-81=0 A" —12A+4=0 L =642
e Av 1 <0, 101€
(A=2) =81 —421+4+8L =0 A" +4A+4=0 A =-2.
Emopévac, ot gubeieg pe e€iomoeig
y=2=(6+42)(x=1), y—2=(6-4/2)(x-1) o y-2=-2(x—1)

glvat ot nrovpevec.

. Eneidn) o1 amootaon tov onpsiov A(-1,3) an6 tov dgova y'y wwobtar pe |—1| = 1, pia

amo Tig (ntodpeveg evbeieg ivar o d&ovag y'y, diadn n evbeia pe e&icwon X =0.
Av tipa givar y = Ax n e&icmon g un Kotakopueng mov diépyetot and to O(0,0)
Ko 1 omoia omEyet and To onpeio A(—1,3) andotoom ion pe 1 tote Ba Exovpe:

A-D-3)

JAZ+(=1)

, , , i 4
Apa, 1 groduevn pn katakdpven gubeia etvarn y = —gx

SA+3=VA+1 S A2 +64+9=2"+1 > A =——

. Heklowon x—y+2 =0 ypdoston icodvvapa y =x+2. Apa, av éva onueio M

OVIKEL GE OVTIV, Ol CLVIETAYULEVEG TOL Ba eivat Tng popens (X, X+2). 'Etot, av
N andotoom Tov M amd v gubeia 12x -5y + 60 =0 1oovtan pe 1, Ba Eyovpe:
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[12X = 5(x +2) + 60| |7x+ 50|
=l — =
J12% +(=5) 13

& T7X+50=13 1 7x+50=-13

1

37

& X n x=-9.

-37 -23
Apa, to onpeion M, (T,Tj kot M,(-9,-7) anéyovv and v gvbeia

x—y+2=0 andctaon ion pe 1.

6. "Exyovpe AB = (y—a,6 —B) ko AT = (=7,—-90). Ta.onueia A, B, I givar cuvev-

Be1axcd, av Kot povo av ta AB v AT sivor cuyypappd. Opomg:

AB / /AT < det(AB,AT)=0

—a §-—
@‘y “ ﬂ—O

—y -5
S ad-yo+yd—py =0
S oad—-PBy=0.

7. a” Tpémoc: Etvar 4,, = —ﬁ. Apa, N pecokdbetog 00 AB Oa £yl cvvieleoT
o

devbuvong A = % Ko, 0pob dtépyetal oo to onueio M (%,gj, Oa &xe1 eiowon:

2 2

2B

y—%z%(x—%j, dnhadn y:%x+ B

And v e€iowon avt, ywu Y =0, éyovpe X =

ﬁZ _aZ
2p

aZ _ﬁZ
2a

eva, Y X =0, €yovpe

y = .Apa, n pecokdbetog tov AB tépver Tov dEova xx ato onpeio P(p,0),
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ﬂz ol
2p

. 'Etol

pe p= , Kat tov dEova y'y oto onueio O(0,q9) pe q=

aZ _ ﬁZ
20

£€YOVLLE MO EKQPAGEL TO P, J CUVOPTHCEL TOV a Kot ff, 0TTOTE EYOVLLE:

a(f’—a’) e’ -p)

W easpr= 2B 2a
_ az(ﬁz —062)+ﬁ2(052 —ﬂz)
20
_ (@ =BB-a?) _
- 2ap =2p4.
(ii) ap+ﬂq:a(a2_ﬂ2)+ﬁ(ﬂ2_a2) :az_ﬁz"rﬁz—az i

20 2B 2

B’ Tpémoc: Ta Savdcpota Fé kot AB eivon kGeta kat To onueia M, P, Q

cuvevbelokd. Apa, ?Qﬁ =0 xot det(ﬁ, FQ) =0 omnote ...

8. 'Eva onueio M(x,y) oavikel o€ pia oo Tig S1y0TOHOVE TV YOVIDV oL opilovv
ot gvbfeiec 3x—4y+1=0 ko1 Sx+12y+4 =0, av kot pévo av 1oanéyet and Tig
dvo gubeieg, Aadn, av Kot LOVO av LoYvEL

|3x—4y+1| B |5x+12y+4| - |3x—4y+1| B |5x+12y+4|
\/32+(_4)2 \/52+122 5 13

133X -4y +1) = 5(5x +12y + 4)
< 1
133X -4y +1) = -5(5x + 12y +4)

39X —-52y+13=25x+60y +20
< i
39X —-52y+13 =-25x-60y —20

©2x—16y—-1=0 1 64x+8y+33=0.

Apa, o1 eEloMGELS TV d1yoTopmY givatot: 2x—16y —1=0 ko1 64x+8y+33=0.
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9. Ot cvvretaypéveg Tov onpeiov Topng Tov evletdv x—y+1=0 ko 2x—3y+5=0

—-y+1=0
gtvoir ) Avon Tov GueTHHOTOG Y , oV tva o {evyog (x, y) =(2,3).
2x-3y+5=0

Apa, 10 koo onpeio Tov gvbeldv avtdv givar to M (2,3). H andotaon g
Kotakopueng X = 2 amd 10 A(3,2) eivar ton pe 1. Apan gvbeia ot dev kavomotet
TIG OO OELS TOL TPOPATHaTOG. Ot P KatokdpLeeg Tov diépyovtar and o M (2,3)
&yovv e&iocwon y—3=A(x—-2), 1 eR, nonoio ypdpetot 1GOdOVOLAL

Ax—y+(3-21)=0, LeR.
Amd avtég ) Intovpevn eivan ekeivn mov améyet and to A(3,2) amdctacn ion pe
g. Apa, Exouvpe:

|3)L 243~ 2,1| 7. |/1+1| 7

D" 49 502 4 502+25= 492 +49
AT+l 25
) 3 4
©122°-25+12=00 A= 1 A=3.

3 3 4 1
Apa, ot (nTodpeves evbeieg eivar ot: Zx -y+ > =0 ko gx -y+ 3 =0.

10. 'Eva onueio M (x,y) eivai onpeio Tov {nrodpevov cuvorov, oV Kot LOVo av
woyvel (MAB) =8. Opog:

—2-y

1, o~ ——y 1|-1-x 1
(MAB) = —|det(MA, MB)|=—| = —|-3x+4y+5
2 23— I-y| 2

Enopévac:
(MAB) =8 < |-3x+4y+5|=16
< Bx+4y+5=16 ] 3x+4y+5=-16
< 3x+4y-11=0 1 -3x+4y+21=0.

Apa, to inTovpevo cuvoro amotereitol amod Tic gvbeieg —3x+4y—11=0 ko
-3x+4y+21=0.
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I'ENIKEX AXKHXEIX 20v KEGPAAAIOY

. Oe@povpLe TNV KATakOpLPN oL diépyetal omd to M (1,0), dniadn mv X =1, n

onoia téuver v y = x + 2 oto onpeio A(1,3) xaw v y = x oto B(L,1). Eyovue

(AB)=3-1=2. Apan x =1 givor pio. Avon tov TpofARpatds pag.

Ecto, tdpa, pio un katakdpuen evbeio mov diépyetot amd to onueio M (1,0). H

gvBeia avtn Ba el e&lowon ™mg popeng y = A(x—1), 4 € R, niadn ™mg Hopeng
, . y=Arx=A .

y=Ax-A, A € R. HXbon tov cuetpotog { 2 divel Tig ouvteTaypéveg

y=Ax—-1 _, .
diver tig ovvtetaypéveg tov B. Mo

0V A, evid 1 MHoT| TOL GLGTALOTOG {
y =
vo. £xouv Ao To GLOTHHATA oVTE apkel A # 1. ADvovtog Ta Topamive GuoTHUATO

, . . , , A+2 31
Bpiokovpe 6T1 01 cuVTETOYREVES TV A KO B givat avtiotoiymg ﬁ , ﬂ Ko

L,L . 'Etot, o eivar:
A-1 1-1

(AB)=2 < (AB)* =4

2 2 _7\2 . 2
@( i _l+2j +( A _31) NG +(2u) .
A-1 A-1 A-1 A-1 (A-1)

4(0% +1) _

7 4 A +1=2 -2+l 21 =0

Apa, 1 devTepn gvbeia Tov KavOTOLEL TIC amatthoelg pog Exet e€icmoon y = 0.

Ot cvvtetaypéveg Tov onpeiov Topng TV d0o gvBetdv givat 1) AV TOV GVGTALATOG
Ax+(A-1)y=2A , , .
, ToL omoiov N opifovoa eivon

A+Dx+Ay=21+1

=A"=A*+1=120 yoxébe A €R.

A A-1
2+l A
Apa, To cOOTNHA 0VTO EYEL Lovadtkn Avon Yo Kabe A € R, emopévac ot gubeieg

mavta tépvovtat. [o Ty edpeon g AVOTG TOL CUGTHUATOG EXOVLE:

|24 a1
A+l A

‘:2/12—22,2—7L+2}t+1:ﬂ,+1

Kot
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A 27 ) )
L= =20+ A 21" =24 =-A
A+l 24+1
Apa
D. D, A+1 =2
V) =| —=,— |=| —,— |=(A+1,-2).
(x,») (D D](l lj( )

"Etot, y1o. 11 cuvteTayHéves Tov Kooy GNIEIOD TV EVOEIDV £XOVLE:

x=A+1 x=A+1
,AeR &< AeRox=—y+lo y=—x+1
y=-4 A==y

H gvbeio. y =—x+1 givar o {ntovpevog yempeTpIkds TOTOG.

3. Av K(x,,y,) 10 x01vé onueio tov tprov evbeidv, kon M, M,, M, to onueia pe
ovvtetaypéves (o, B,), (a,,f,) kat (e, f;), t0te Ba givar (X,, Y,) # (0,0) xou,
emmAéov, Ba woyvet:

ax,+ By, =1 X, + By, =1
a,x, + B,y, =1, onodte Ba Eyovpe | (o, —a,)x, + (B, — B)y, =0.
03X, +ﬂ3yo =1 ((X3 _al)xo +(ﬂ3 -B )yo =0

Enopévag, to Levyog (x,,y,) etvon pia Moon tov cuothpatog
{(az —o)x+ (B, = B)y=0
(ay—a)x+(B;=p)y=0
Enedn (%5, Y,) # (0,0), to cvotnpa et 600, TovAdyIGTOV, ADGelg TV (0,0) Kot
mv (X,,¥,)- Apa, n opilovad tov Oa eivon ion pe undév, dniadn Oa woydeu:

a,—a,  B,-p
a;—a; By-p

‘=O<:>M1M2//M1M3 < M, M,, M, cuvevbelokd.

4. Ot cvvtetaypéveg Tov onueiov toung tmv dHo gvbeldv eivat 1) ADo1 TV GVGTHIOTOS

Il
[y

C>{[3x+ocy:oc[3
ax+fy=af

RI= ™<=
I
[N

== R |x
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10 omoio, av 3 # a,—a, &yel povadikny Avon mv (x, y) = [a_ﬁﬁ’a_ﬂﬂ].
a+p a+
Emopévac, onpueio topung tmv dHo gvbeidv ivar to M o , o , OmOTEM
a+f a+pf
o
it g
gubeia MA Bo £xg1 cuvtedeot diedbuvong A = ————=——> =" ko Gpa
ap a @ a
a+f

2

géicoon y—f =ﬂ—2(x—a), madn Bix—a’y+apf(o—p)=0.
a

Y

. Apxetva Bpovpe v andotact evog onueiov g evbelag & : %+ 5 =1 amb v

evbeio &, i -+ 2 =1.He Tépver tov aéova y'y oto onpeio M (0, B) tov onoiov
2 ﬂ 1
a

T GTOGTAOT OO TNV €, EVOL

i
d- B :|aB—aﬂ|

[ e
B

a

Ouwg ot evdeieg ¢, &, eivor maparinies. Apa, Oo Exovv icovg cuviedeotég

devBouvong, omiadn Ba oyvet il = % 1, wodbvopa, AS =aB, ondte Oa ivol:
o

_|AB-ap| |B(A-a) B(A-a)

d= _ -
\/oz2 +p’ \/a2+[32 \/a2+ﬁ2

(apov >0 kou A—a >0).

(1) 'Exovpe
X —dxy+y =0 x* —4xy+4y° —3)° =0

& (x-2y)* ~(3y)? =0

& (x-2y=VB3y)(x -2y ++/31) =0



59
S x-2+B)y=0 1§ x—2-3)y=0

1 i 1
Sy=—-+X =—FX
4 2+\/§ n 2—\/5

Sy=2-B)x N y=2+B)x

Apa, 1 x° —4xy +° =0 mapotaver Tig svdeiec ¥ = (2—/3)x kot ¥ = (2+/3)x.

(i1) @swpolye Ta S1oVOGUOTA gl =(,2- NE) ), 52 =(,2+ NE) ) mov givar TopAAANAQ

oT1G 00 TponyovueveS evbeieg KaBdS kat To 5= (L) mov givou mapdriinio otnv

—

y=x. Av g eivarn yovia tov §, 5, ka1 ¢, nyovia tev 6, 5,, 0o iva:

55, 142-3 3-43  BB-n) B

GLVY, = =

‘5“&‘ ) “12+12\/12+(2—\/§)2 _2\/4—2\/5 _2\/(\/5_1)2 2

3
apa @, =30°. Opoiwg deiyvovpe 011 GLVE, = £, onaadn @, =30° kot to
mtodpevo €xet amodetytet. 2

. (1) T va opiCer n gvbeia ax+ By +y =0 pe tovg dEoveg Tpiyowvo, apkei va

gtvana, B,y # 0. H gubeia owth tépver toug dEoveg ya
oto onpeia A[—L,Oj ko1 B (0,—1).

a B
Emopévag, 10 AOB gival 160GKeAEG, av KoL LOVO oV — 0

X

XV

emmAov 1oyvEL

7| _ 7]
(0A)=(OB)©‘—1‘=‘—1 S Bl.
Apa, 1 gvubeia oynpatilel pe Tovg aZoveg 100GKEAES TPly®VO, OV KOL LOVO oV
la| =|B| #0 won y #0.

y

(i) e Av B, = B, = 0, 161¢ 01 evBeieg cupminTovy e Tov GEova y'y, omdTe omokAeieTan
0 G&ovag x'x vo. diyotopel T yovia Tovg.
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® Av évag povo omd tovg B, B, etvan undév, tote YA
TaA amoxdeigeTol o dEovag xx vo dtyotopel ™

, &1
yovia Tove.

e Av B, B, #0, t61¢ 01 gv0eieg ¢, &, £xovv o o

ovvieleotr| dtevbBuvong A, = —Z— Ko A, = —Z_ X’ 7 02
1 2

AVTLOTOLY G KO, ETEON S1EPYOVTAL OO TNV opyT|
TV 0EOVMV, Y10 V. S1YOTOLEL 0 X X TN Y@Vio TOVG
TPEMEL KO OPKEL VOL 1GYVEL:

XV

&2

o
12:_%©_Fi ﬁz —= <o p,+fa, =0

4(0,2)

E

v

|
|
|
3
A0 F B@O)

x

(1)Av EE' xon ZZ' givar ta Oy tov 160mAeLpoV Tprydvev EAB ko ZBI 10te,
onwg yvopilovpe ard ™ Feopetpia, Oa 1oydet

AE’:gzl BZ' =

2
EE’z—Zfzx/? 77'=

Emopévag

(s vp) = (1L3) ko (x,,,) = (2+43,1).
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(i1) ' var Seiovpie 0TLT0. 4, E, Z givan cuvevbetoxd, apkel va Seifovpe O, =4, .

Ipbypatt govpue

3-2
)’AE :\/_—:‘/5_2

1-0

2{ = =
“oar 3 243 4-3
Apa Mg =4y,

-2 -1 _—(2—\/§):\/§_2.






KE®AAAIO 3

3.1 O KYKAOX

A" OMAAAX

1. (i) H axtivo tov kdxhov eivar ion pe p = /17 + (\/g ) = 2k emopéva 1 eéicoon

Tov givon: x% +y? =22

(i1) H axtiva Tov kOKAOL givar ion pe p = \/(a -B)Y +(a+pB) = \/2(052 +B%)
Ko emopévog 1 eélowot Tov sivar: x* + y* =2(a” + B7).

(ii1) H aktiva Tov kOKlov givar ion pe v andotacn tov kévipov O(0,0) tov
2]

1 +1

KOKAOL amd TV evbeia x—y—2=0. Enopévag p = == V2 ka apa m

’ , s 2 2
e&iowon tov eivar: x™ +y” =2.

(iv) H axtive Tov kdKkAov eivat ion pe v amdotact tov kévipov O(0,0) tov khkhov

2 2
a“+p

amd v evbeia ax+ By —(a’ + B7) = 0. Enopévac, p =%=\/a2 +p?
a“+p

Ko Gpo 1 e€icoon Tov kKokAov sivar: x> + Y =a’ + 7.

2. () Av A(x,,y,) etvon to onpeio enagng, TOTE 1) EQATTOEVT TOV KUKAOL GTO OTpeio
ABa éxereéiomon xx, + yy, = 5 kot eneldn etvor TapdAAnin oy evbeio y = 2x+3

0o 1oyvel N Apa x; =—2y,. Eneidn 1o onpeio A(x;,y,) etvar onpeio tov
N

KOKLov Ba 1oyvEL x| + yi = 5. Emopévac, o onueio A(x,,y,) mpocdiopiletat
amd T AOGT TOL GLGTNLLOTOG
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{xl =-2y 0
X +y =5 2
H (2) Moy g (1) yiveran
2y +y =5ey =11y =1 Yy

omotTe VILdpyovV dVO ornpeia emaeng, To A(-2,1)
kot B(2,-1) kat ot avticTol(ec EPATTONEVEG

efvar ot \ €2
—2x+y=5 ko 2x—y =5. /
/ 0
(i) Av A(x,,y,) eivou to onpeio emagng, TOTE M €1

gpantopévn Tov KOKAoL 610 A Ba €xetl e&iocwon €
xx, + yy; =5 ko, enedn etvon kdBetn oty gvbeia

<V

1
y=—x, Ba givon — - = —2.Apa x, =2y,.
2 N

Eneid) 1o onueio A(x,,y,) eivorl onueio Tov kvkhov, Oa woyvet x7 + ¥, = 5.

Emopévag 1o onueio A mpocdiopiletar amd T AVOT| TOL GUGTHLTOG

{nzZyl ()
X +y =5 (2)
H (2) Moym g (1) yiveton

4x12+y12:5<:>y1 =1 11 yl:_ls

omoTE LILAPYOVY dVO onpeia emaEng, o A(2,1) ko B(—2,—1) kot ot avtiototyeg
£QOTTOLEVES Elvar o1

2x+y=5 xau 2x—y =5.

(ii1) Av M, (x,,y,) elvor to onueio emapnc, TOTe N EQUTTOUEVT TOL KUKAOVL Oar
&xer e&lomon xx, + yy, =5 Kot enedn Siépyetar and to onpeio A(5,0) Oa eivar
5x,+0y, =5. Enopévag X, =1. Enedn| to onueio M, (x,,y,) elvon onueio tov

KOKLov Oo 1oydet x; + y; = 5. Emopévag to onpeio M, mpocdiopiletor anod T
AhoM TOL GLOTHLOTOG

x =1 )
X4y =5 )



H (2) Moym e (1) yivetou
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l+y;=5cy, =21y =-2,

omote Vapyovy dvo onpeio enapng, o M, (1,2) kow M, (1,-2) kot ot avticToryeg

EQOTTOUEVEG ELVOL OL

x+2y=5«xo x—-2y=5.

. Ot gQomTOpEVEC TOV KOKAOV x° + y? =2
ota onpeia A, B, I'kon 4 givar avtiotoiymg:

g:ix+y=2, g:—x+y=2
&i—x—y=2, g, :1x—y=2.

To onpeio TopNG TV EQanTopéVEV givat
E(0,2), Z(-2,0), H(0,-2) ko1 ©(2,0).
Eneidn ot dwayodvieg EH kot ZO eivan iogg
Kot Sty0TopovVTAL KAOETO, TO TETPATAEVPO
EZHO givan tetplywvo.

. T va éyerm yopdn péoov 1o M, mpénet va

gtvan k@Betn oty OM 610 M. O cuveheoTg

dtevBvvong tng egvbeiag OM eivar
-1

A= T =—1 Kol ETOUEVMOG O GLVTEAEGTIG

SevBuvong g xopdng Ba eivar icog pe 1.

Apa, 1 e&iowomn g xopdng etvar

y+1=1(x—-1) 1, 1c0d00voua, y=x—2.

VA

B(-1,1) A(1,1)

YA

xv

. (1) H aktiva tov kOKkAov givar p = \l(x/g)z +17 =2 kou emopévarg 1 e&icon Tov

givon x> +(y —1)* =2%

(ii) To xévipo K 10V KVOKAOL €ival To pécov Tov AB KAl EMOUEV®OG

, . —1+7 . 2+8 , ,
€YEl TETUNUEVT T:3 Kol TeTAypEVN T:S, dnhadn to KEVIPO

Tov kOKkAov givar to onueio K(3,5). H aktiva tov xdxAov gival ion pe
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p _Lap- %\/(7+l)2 +(8-2)° :%\/100 =5. Apa, N eéicoon Tov KHKAOV

2
givar (x—3)* +(y-5)* =5%

(iit) To kévtpo K(x,,y,) TOL KOKAOL 160mEYEL amd Tor A Ko B ko padota. 1yt
KA =KB =5. Enopévag

(% =% +(y, =0)* =25 (D
Ko
(%, =7)" +(,—0)* =25 ()
omote
(X =D +y; =(x, =7 +ys & x, =4
AvtikaOiotodpe TV Tipm avth Tov X, oty (1) Kot £xovpe
Yty =25cy,=41Y,=-4

Emopévag (x,,¥,) =(4,4) 1 (x,,5,) = (4,—4). Apa, vapyovv 300 KOKAOL Kot
€xouv e£1000ELg

(x—4) +(y—4) =5 ko (x—4) +(y+4)* =5
(iv) Av K (x,,¥,) T0 K€vTpo TOL KOKAOV, TOTE 1) HOVV:

Yo =%, ko (x, _4)2 + (¥ _0)2 =(x, _8)2 + (¥ _0)2-

"Etot éyovpie to cvoTpA:

{xozyo {x0:6
) ) = .
(x0_4) :(xo_g) yO:6

Emopévag, o kokhog €xet k€vtpo to onueio K (6,6) kot aktiva

p=KA=(6-4)+(6-0) =2’ +6 =210
Apa, 1 e€icmon Tov KVKAoL givat: (x—6)° +(y—6)* = 40.

8+4 -2
(v) To kévtpo K tov K0KAOL Ba £xel TETUNEVN > =06 KOl TETOYIEVT E S

-2
dnAodn o kOKAog Ba €xet Yo kévtpo to onueio K (6,%). Eivou dpog
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KA=KI @(6—4)%{“7_2) = (6-0)’ +(“;2+2)

-2y -2Y

@4{” ] =36+£“—j +4+2(u-2)
2 2

< u=-16.

Emopévog, o xdkAog éxel kévipo to onpeio K(6,-9) xat aktiva

p =KA=(6-4)" +(=9)* =J4+81 =+/85. Apa, 1 e&icwat] Tov KOKAOD Efvar

(x—6)* +(y+9)* =85.

(vi) To xévtpo K (x,,y,) T0o0 kOKAOL £ival To onpeio Toung g pecokadéTov Tov
Tuqpatog AB kot g kafétov otov dEova x'’x 6To onpeio A.

3+1 0+2
To péoov tov AB eivon to onpeio M pe cuvtetaypéveg [%,%j =(2,)xoro
, , . 2-0 2 . .
ovvteheotng dtevBuvong g AB givat o 3 = - =—1. Emopévog, n pecoxd-

Ogtog Tov AB éyeteicmon y—1=1(x—2), onAadn, y=x—1.

H ké6etog otov x'x 610 A &)t e€icmon X = 3. Enopévag, 1o kévipo K mpoodiopileton
amd T ADGT) TOL GLOTNUOTOG

y=x-1 .
3 n omoia givan (x,y) =(3,2).
X =

Emopévamg, o korhog €xet k€vipo to onpeio K (3,2) kot oktiva
p=KA=,(3-3)+2* =2. Apan ekicwon tov sivol
(x=3)+(y-2) =2

(vii) To kévtpo K(x,,¥,) TOL KOKAOL Oa elvon 1 Topn TG pecokabéTov Tov

tunpatog OA ko g kafétov oty ¢ oto onpeio g A(0,3).

3
H pecokdBetog tov OA €xer e€icmon Yy = 5 Kol 1 KGOeTOg 0NV € 6T0 A €yet e&icwaon

4 4
y-3= g(x —0) 1, Wwodvvaua, y = Ex + 3.Enopévaog, to kévtpo K mpocdiopiletan

amd ™ ADGT TOL GLOTNLLATOG
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omoia givain (x )—(—2 i)
> M n .,y 32 )

, , - 9y (3Y 15
H akriva tov koKhov givat ion pe p =0K = 3 + = =—.

Apa, 1 e&iomon tov kHKAoL givat
(22
s) \"72) "%

6. (i) 'Exovpe d1ad0y1Kkd:
¥+ +4x-6y-3=0

(X +2-2-x+2)+ (" -2-3-y+3%)=3+2>+3°
(x+2)° +(y-3)" =4

Apa, 0 KOKAog €yl kévtpo to onpeio K(—2,3) wai oktiva p = 4.
(i1) "Exovpe dtadoyicd:

x*+y? =10x+12y-20=0
(> =2-5-x+5)+ ()" +2:6-y+6°)=20+5" +6
(x=5+(y+6) =9’

Apa, o khkhog éxet kévtpo To onpeio K (5,-6) kot oktiva p =9.
(iii) "Eyovpe dradoyucd:
3x* +3)" +6x-9y+1=0

1
X +y? +2x—3y+§=0

3 3\ 3V 1
P42 1x 1)+ Y -2 +(— =P+ =| -=
(x ¥+ [y 2772 2) 73
2
3 35
)2+ y==| == |.
(x+1) (y 2} ( 12}
35

3
Apa, o khKAog €xet kévtpo To onpeio K [_I’Ej Kot aKTivo p = R
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(iv) 'Exovpie dradoyika:

x*+y’ —dax+10By+4a’ +168° =0
[x* =2-20-x+Qa)’ ]+[y* +2-58-y+(5B8)* 1= (58)* —16*

(x=20)" +(y+5B)" =(3B)".

Apa, 0 koK og €xet kévtpo to onueio K (2a,—58) ko aktiva p = 3| ﬁ|.
. (1) Eyxovpe drodoykd:
x? +y2 —-2x+4y+4=0
(=21 x+1)+(* +2-2.x+2")=1°
(x=1)*+(y+2)* =1

Emopévamg, o korkhog €xet kévipo K (1,-2) kot axtiva p =1. H gpoamtopévrn tov
KOKAOV oto onueio tov A(l,—1) eivorn gvbeia n kaOe otV KA 610 A. Opmgn
KA givar katokdpoen evbeia. Apo, 1 kaBetn otnv KA 610 A givorn evbeia y = —1,
7oV glvat ka1 epamtopévn Tov KOKAOL 6to onpeio Tov A(l,—1).

(i1) 'Eyovpe dradoyucd:

¥+ —2ax-2By+a’-38°=0
(x> —2ax+a*)+ (Y +2By+p*) = B> +3p°
(x—a) +(y-B) =(2p)".

Enopévag, o kokhog éxet kévrpo K (a,B) xonaktiva p =2|B|. H epantopévn
70V KOKAOL 670 ompeio Tov A(a,—f) eivormn ket onv KA oto A. Opmgn KA
glvan kataxdpven gvbeia, dpo N kdBetn otnv KA oto A givaun gvubeio y = —f.

17
. O xokhog C, &xer kévipo K, (0,0) kar axtiva

P =1, evad 1o kbhog C, éxel kévipo K, (1,0)
kot axtiva p, =2. Enewdn K\K, =p, —p, =1,
0 kOKAog C, epdnteTan E00TEPIKE TOV KUKAOD 0 \

C, ot0 onueio A(-1,0). Y yK
1)K

XV




70

B’

1.

OMAAAX

H e&icoon (x—a)(x-p)+(y—-y)(y—-06)=0 emainbevetar and t1g
ovvtetayuéves tov onueiov A, B, I' kol 4. Eniong n e&lcoon ypdostot

X+ —(a+P)x—(y+8)y+ (@B +y5)=0, dniadn eival g HOpONC
x*+ 3y + Ax+By+T =0. Apa, eivar 1 e&icmon Tov TeptyeypopLpévon KkAov
oo teTphmievpo ABIA.

Eniong
AB BT =(B-a,0)0,6 —y)=(B-a)-0+0(5 —y)=0

Emopévag ABI™ =90°, mov onuaivel 6t Al givor d1GpeTPog ToL KOKAOL. Opoimg
Bpiokovpe 6t ko 1 BA givor S1Gpetpog tov KOKAOL.

. O xokhog ypagetor (x+2)° +(y—4)" =47, smopévog £xst KEVIPo 1o onueio

K(-2,4) xai axtiva p=4. H andéotacn tov kévipov K amnd tv gubeia
CLVE - X +NUE - y—4nue +2cuve —4 =0 givor ion pe

d- |-26vve + 4npe — 4npe + 2cvve — 4|

—|-4|=4=p.
e +ouvie

Apa, 1 evubeia pdmteTal GTOV KOKAO.

. 'Eoto M, (x,,y,) xat M,(x,,y,) 1o onueia enapnc. H epantopévn tov kdxkiov

oto M, éxerefiowon xx, + yy, = p*. Enetdy n epantopévn avt Siépyetol and 1o
M (x,,¥,), oL ovvtetaypéveg Tov M, emoAndedoov mv xx, + yy, = p’. Emopévac
XX, + V1V = P, OV oNpaivel 6TL M e&icwon xx, + 3y, = p° emoAnOedeton and
TIG GUVTETAYHEVEG TOL onueiov M. Opoing Stomictdvovpe 0Tt enainfevetar Kot
and TG ovvteTaypéveg tov M,. Opmg n eicwon xx, + yy, = p’ eivon sicoon
Lov Babuov kot eneldn emainOedeton amd Tig cuvtetoyuéves Twv M, ko M,, eivan
n e&iowon g gvdeiog M M,

4. O kvKhog C éyet eicwon x° +y* = (3a)’. 'Eoto M (x,y) éva onueio tov
KoKAov kot G(u,v) T0 kévTpo Papovg Tov Tptydvov OAM. I Tig suvteTaypéveg
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0+3a+x 3a+x 0+0+y y .
3 = 3 Kol VZTZE KOl ETOUEVOC

x=3u—-30 ko y=3v. Ouwgto M (x,y) avikel otov KOkro. Eropévag

tov G €yovpe u =

2 2 2 z )
X"+ y° =9" Kot e AVTIKATAGTOON TOV X KOt Y £XOVUE:

Bu—3a)* +(3v)* =9’
Iu—a)* +N* =9a’

(u—a) +v =a’,

7oL onpaivel 6tL o G avikel otov kOKAo pe kKévipo K (a,0) ko axtiva p = |a|,
Mhady otov KoKk (x—ar)* +y* = a’.

A
5. Eva onpeio M (x, y) elvou onpeio tov toémov, y

ov Kot povo ov ot epantopeveg MA ko MB
TPog Tov kVKAo x° + y° = p? eivar kGOeteq.
Avtd ovpPaivet, ov Kot LOVO av T0 TETPATAELPO
OAMB givoi tetpdymvo 1, 1oodvvapa,

M(u,v)

Q -l /L
N

XV

OM? = p? + p? P B

x2+y2:p2+p2

4+t =(p(V2)),

OV SNUALVEL OTL 0 YEMHETPIOG TOTOG ToL M givar 0 kikhog x° + 17 = (p/2)%.

6. To onueio M (x, y) elvon onpeio Tov TOTOV, OV KOt LOVO OV % = 2 1, 150dvvapa,
MA =2MB
MA® =4MB’
(x+3)° +)* =4[(x-3)* +)7]
x4+ 6x+9+y =4x" —24x+36+4y°
3x% +3y° —30x =27
x> +y°—10x=-9
(x*=2-5-x+5)+)y" =-9+5°

(x=5)+y" =4%
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Apa, 0 Itoduevog yempeTpikdg TOTog etvat 0 KOKAOG pe kévtpo to onueio K (5,0)
Kot oktiva p =4.

. 'Eotm & 1 evbeia pe e&icwon x =1. To onueio M (x, y) elvon onpeio tov tomOUL,

av kat povo ov d(M,0) =4d(M,¢g). Oumg
d(M,0)=4d(M &) & x* +y* =4|x -1

X +y>=4(x=1), avx=1l ()
< 1
X+ y =—4(x-1), av x<1 (2)

AM\G
2 2 2 2 _ _
() & X —4x+y ——4<::> (x=2)y"+y =0 o x=2
x>1 x>1 y=0
2 2 — 4 2 2 — 2
°o(2) &1 Taxty o Ty (22) o (x+2)" +y* =8.
x<1 x<1
YA
x=1
Enopévog, o yeopetpikdg t6mOg
aroteleitan amd To onpeio A(2,0) Ko
oV KOKAO (x +2)* + % =8 o 4
res K(-2,0) 4(2,0)

. 'Eva onpeio M (x,y) eivatr onueio tov témov, av kol povo av 1oyvel

MA® + MB* + MI"* =107, 1j 1co8bvayia:
(x=3) +(y=5)+(x =2 +(y+4) +(x+5)> +(y+1)* =107
3x* +3y* =27

x2+y2:32



73
Apa, 0 YEOUETPIKOC TOTOG TV onueiov M givor o KOKAOG pe KEVTPO To onpeio
0(0,0) ka1 oktiva. p =3. To kévtpo Tov KOKAOL VTV ivatl T0 KEVTpo Papovg

-5 5-4-1

oV TPLydVOL ABI, apov =0 ko 0.

. Ot cuvTeETayUEVEG TOV GNUEIOV TOUNG TV EVBEIDY TPOKVLATOVY amd T AVOT| TOV
GLGTILOTOG

ocuvl -x+nub-y=a

Nué-x—covl-y=

0 0
"Eyovpe D = oy L =—cvv’0 —nu'h =-1
nué  —oovvl
a 0
D = s =—ocovvl — fnub
p —ovvl
ocuvl « s 0 0
= = Bovvl —anué.
©onwe B
, D
Emopévag x = DX =aocuvvl + fnuo
D,
yzﬁzamx@—ﬁcuv@,

OTOTE £YOVLE

x* +y’ = (aovvl + fnub)’ +(anub — foovh)’
=a’ouv’0 + B0 + 2afnuboovl +a’nu’d + fiouvil - 20 mubcuve
= o’ (MU0 +ovv’0) + B2 (Mu’6 + cuve)
=a’+ B

Apa, To onueio TopRg TOV £VBsdY avikel 6ToV KOKAO X° + p’ = (\/az +p’ )2 ,

oV £xet kévrpo 1o O(0,0) ko oxtive p = o’ + 7.

10. ‘Eva onueio M (x,y) elvon onpeio tov t0mov, av Kot poévo av givat Léso xopdng

mov diépyetTar amd t0 A(2,4). Avtd cupPaivet, av kot LOVo OMA =90°, dnhodn,
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av ko povo av to onpeio M avikel 6tov VA
KOKAO pe didpeTpo OA.
To kévtpo tov KOKAOL avTOY gival To 'A(2,4)

onueio K(%{%j, dnAadn to M(x.y) K(1,2)

b 4

K (1,2), kot n axtiva tov givon ion pe 0]

p=Q-1+(@-2)7 =1+4=15.

3.2 HITAPABOAH

A

1.

OMAAAX
(1) Eivon g =—1, emopévag p = —2 ko eicwon me mopafolng sivar y* = —4x.

, emopéveg P =-1 kot n e&lowon g mapoaforng eivor n

p 1
11) 'Eyoope —— =—
(i1) Exoop )

(iii) H e&ioowon g mapaforic eivar y* = 2 px. Eneidn diépyetar and to onpeio
A(1,2), Bawoyder 2° =2p-1 ondte p = 2. Emopéva, 1 eéicwon g mapaforic
givonm y* = 4x.

(i) Etvar y* =2-4-x. Apa, 1 eotia sivor 1o onpeio E(2,0) xatn Sievbetovoa
nevbeio 6 : X =-2

(i) Etvar y* = 2(—4)x. Apo, 1 eotia eivar 1o onpeio E(=2,0) kot n dievdetodoo
nevbeia 5:x=2

(iii) Etvou x* = 4y = 2-2y. Apa, 1 otia givar to onpeio E(0,1) koin Sievbetodoa
nevbeio 6y =-1



75

(iv) Eivon x* = -4y =2(-2)y. Apa, N eotio sivar 1o onpeio E(0,-1) kot
SevBetovoa m evbeia o1y =1

(v) Eivaw y* =220 - x. Apo, n eotia eivar 1o onpeio E(a,0) koin dievfetovoo
nevbela 6 : X =—-a

(vi) Etvon x* =220 - y. Apa, M eotia sivor 1o onpeio E(0,a) karn Sigvbetovca

nevbeio 6y =—a

. H andéotaon g kopueng and v eotia ivar ion pe P KO 1] ATOGTOOT EVOG

onueiov M (x,y) ™G mopafoing amd v eotio TG etvor ion pe x+§ . Apxel

p

va deiéovpe 0T |x + B > g‘ "Eyxovpe

2 2 2 2 2
PlsPle| x4 2 Zp—<:>x2+px+p—2p—<:>xz+px20<:>x2+y—20,
2 2 4 4 4 2

X+—2

OV 1oYVEL.

. 'Eoto A(x,,y,) xav B(x,,y,) d0o onueia tng mapafoing pe v ido tetaypévn.
1 1 1 1

‘Eyovpe y, =—Xx Kol y, =—x; Kol Y, = Y,. Emopévog —X =—X;, omdte
4 4 4 4

X, = —X,. 'Eto1, 1o onpeta gtvor ta A(x,, ;) ko B(—x;, ;) Kol ETOUEVOG EXOVLLE:

AOB =90° <> OA-OB =0 (X, ¥,)(-X, ;) =0 < —x> +y2 =0

<:>_4y1+y12:0<:>y1(y1_4):0<:>y1:4
. . L, . 1, ,
Amo ™ oyéon y, :le, vy, =4, &ovue 4:ZX] S X =41X%=-4

Apa, Ta (ntodpeva onueia etvar ta A(4,4) ko B(—4,4).
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S.

B’

1.

H s&icoon g mapoPoric ypheetor x> =2-2-y kot emopévad 1 e&icmon g

gpantopévng € oto onueio g M, (x,,y,) elvon
, X,
xx, =2(y+y,), ondte y = 5~x—y,.
X
(1) Emedn n € elvon mapdAinin oty evbeia y = x+ 1, épovpe 31 =1, omote X, = 2.
Opmng xl2 =4y,. Emopévecg y, =1 kan e&iowon g epantopévng etvor y = x—1.
.. X
(i1) Eme1om 1 & givor kaBetn otnv gvbeia y = —2x, §yovpue 31(—2) =—1, ondrte
1
X, =1. Opog x; =4y,. Etopévag y, = 7 Kot 1 e&lowon g epamtopévng etvat

=—x——.
7 4

(iii) Emedn n epantopévn diépyetar and to onueio A(0,—1), &xovpe —1=-y,,
onote Y, =1. Opwg x; =4y,. Enopévag X} =4, ondte X, =2 1 X, =—2. Apa
vrapyovv 6vo onpeio emaeng, ta M, (2,1) ko M,(-2,1), kot ot avticToryeg

epantopeveg Exovv e&lomoelg y =x—1 ko y =—x—1 avtiotoiyws.

. H e&iowon g mopaBoiig ypapetat x° =2-2-y Kol ETOUEVOS Ol EQOMTOUEVES

1
ota onpeia g A(4,4) kot B(—I,Zj éxovv elowoelc 4x=2(y+4) ka
1 ] , e
—x=2 y+Z avtiotoiyws. Ot e€lodoelg avtéc ypagoviar y =2x—4 kot

1 1 , , 1 . , ,
y= —Ex 3 AVTIOTOLY®OG KoL, ETEWN 2 ) —1, ot epantopeveg etvon KaOeTEC.

OMAAAX

To kowd onpeia Tov KHKAov kat g Topafoing Bpiokovrat amd tn Adon tov
oLoTNHATOG TV EElo®ae®v Tovg. Exovpe Aourdv:
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(x=3)%+)" =8 (x=3) +4x=38 x=1 x=1  [x=1
. e 1, e 1
y' =4x y° =4x y- =4x y=2

Emopévamg, vrapyovv 6o kowvd onpeia, to A(1,2) kairto B(l,-2).
e H g&icwon g epantopévng g tapafoing oto A givar y-2=2(x+1) 7,
1oodvvapa,

x—y+1=0.

H gvBeia avt gpdmtetot Kot Tov KOKAOL, apov 1) ardctacn Tov kévrpov K(3,0)
TOV KOKAOL amd avTn givar ion pe v aktiva tov p =+/8. Tlpdypott

d=|3_0+1|:i=J§

NIENEERENG

¢ Emedn o d&ovag x'x etvor dEovag GupeTplog Kot Tov KOKAOL Kot TG TapafoAng
kot To B(1,-2) elvar cvppetpcd tov A(1,2) og mpog tov x'x, 0 khkAog Kot 1
napafoldn £xovv Kown epantopévn kot oto B. H e&icwon g epantopévng ovthg
glvarn x+y+1=0.

. H g&icmon g mapaBoiig eivar y* =2-6-x Kot y4
emopévmg M eElcmon TG EPOTTOUEVIG GTO ONUELD
™mg A(1,2x/§) gtvon 2\/§y =6(x +1) 1, wodvvapa,

y= Px+3.H EPOTTOUEVN OLTH TEUVEL TOV GEOVAL
x'x oto onueio B(—1,0). H gotio g mapaPfoing B/

y* =2-6-x eivan 1o onueio £(3,0). Enopévac, / 0 E X

€yovpe:

(AE)* =22 +(23)* =16,

(AB)? =2> +(24/3)* =16,
kou (BE) =47 +0° =16,
Apa, (AE)=(AB) =(BE) =4, onodte 10 tpiyovo EAB gival 156mAhgvpo.

. H e&lowon g mapaPorig eivar y* =2-2-x kat emopévas £oTia TG ivat To
onpeto £(1,0) ko dievbetodoa g n evbeio X = —1.

H gpantopévn g mapafoing oto onueio g A(3, 243 ) éxerekicmon
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2\/§y =2(x+3) 1, 16odvvapa,

ES

y:T

H espantopévn tépver v
dtevBetovoa oto onpeio

B(—l,#} To kévtpo tov

KOKAOVL g didpetpo AB eivan

B(-1,

10 onpeio K (l,gj, EVO M

OKTiVO TOV glval

243

~3)

2 2\/5 ’ 4 4 4\/3
p:’24{—;J :/4+§:U?:—§<

Emeidn p =2, n eotia g mapafoing eivar to onpeio £(1,0). Emopévac

43

3

KE =p Ku

KE 1 x'x

Apa 0 KOKAOG avTdG epdmTeTOn oTOV GEOVa XX 6TO onpeio E.

. H andotaon ME etvor ion pe v andotacn

MA tov M and v dievbetovon, dniadn

ME = . Apa 1 axTive Tov KOKAOL

o2
2

1
etvonion pe p = 5

X, + %‘ To péoov K g

ME éyg1 ovvietaypéveg (% + % ’ % j <ot

N amdéotact Tov amd tov a&ova y'y elvar

ﬁ+£ 1+§‘=p’

io ¢ KH =
nu 5

2

oL onpaivel 6Tt 0 KOKAOG pe d1dpeTpo
ME epdmteton otov aEova y'y.

yA
A /\.myl)
Hi X, P
K(2+4' 2
ol . P X
E(Z’O)
0




5. H e&icwon g gvubeiog AO sivan

y= e Tépvel ) dlevbetovoa

X

610 onueio B[_E’___ . H

€QATTOUEVT TNG TAPABOANG GTO

A(x1,y1)

A éyel e&lomon yy, = p(x+x,) -
KOl EMOUEVAG, EXEL CLVTEAEGTN|

devbuvong A = 2o GUVTELEGTIG

N

devBvvong g BE eival

NP
P 2 L, W »

Apa BE //e.
6. H gpantopévn g mapoafoing oto
onueto mg A(x;, ;) €xele&lowon
w, = p(x+x,) ko, emedny A =0,

tépvel tov a&ova y'y 610 onpeio

K {0,&j Kat TN dtgvbeTovca o

Wi

v

x

2
oto onpeio B[—E,&—p—}

(1) o va gtvon AEB =90°, apket

EA-EB =0.

2
‘Exovpe FA-EB =0< (xl —E,ylj[—p,&—p—j =0
2 v 2y

p’ p*
& —px; +7+ PX, -y =0, mov oyvet.

79
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(i1) 'Exovpe EK -KA=0< {_g’&j(xl’yl _ﬂj -0

N N
2.2
<:>—&+pxl—pic1 =0
N
P
2 2px
@ﬂ—ﬁzo, OV 10 VEL.
2 2

Apo EK L AB.

(iii) A6 to opBoydvio piymvo EBA, emedn EK | AB, éyovpe
(EK)* = (KB)-(KA).

.H epantopévn 1 mopoPfolrn 4y
y? =(§px ctk(l) Ggua?og A(xlp, ylﬁ) ag?sgt re %Jﬁ) —
A(x1,1)
e&iowon yy, = p(x+x,) kot TEUVEL TOV %
a&ova x'x oto onpeio B(—X,0), evd
N TopdAANAN and 10 A Tpog ToV Xx'x
téuvet ) dtevbetovon J 6To onpelo X:

Bex0) 1O £
r (—g,yl J Enopévmg, to péoov tov 2

T'E éyel ovvtetaypéveg (0,%} KoL TO

pécov g AB €xel cuvteTayLEVES EMIOG
(O, %j Apa, ta Tpqpato AB ko I'E diyotopovviat.
Emiong

TE-AB = (p.—y)(=2x,,—y,) =—2px, +y12 =—2px, +2px, =0,

OV oNUaiverl 0Tt T'E 1 AB. AoV, Aowmdv, ta tunpata AB kot IE dtyotopodvron

kaBétwg, to AEBI glvar popfog kat to kévipo tov K (0,%) Bpioketatl otov
a&ova y'y.
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8. (i) Ta onpeia toung tov C, ko C, C)
npocdiopifovtal and N AOON TOL
GLGTILLOTOG

x> =2py ()

{yz =2px (1)

2
Amd v (2) €qovpe y = X
2p

Avtikafiotodpe oty (1) ko Egovpe

4

4 3 3 3 ,
s=2px o x 8px=0x(x"-8p)=0<x=0 N x=2p,

4p

ondte oL ovticToryeg TWEG Tov Y lvol Yy =0, y =2 p. Apa, ot TopdAAnAEg TEUVOVTOL
ota onpueio O(0,0) xar A(2p,2p).

(i1) H epamropévn e, g C, oto A(2p,2p) éxer e&icmon
1
y2p=px+2p) S y=ox+p (1
xar épver my C, oto onueio B (— p,gj.
H epantopévn &, mg C, oto A(2p,2p) éxer e&icwon

x2p=p(y+2p) = y=2x-2p @)
kot éuver my C, oto onueio I (g, - pj.
Emopévag, n epontopévn mg C, oto I” (g,— pj éxet e&lomon

p p
-p)=plrx+—- | y=—x—"—,
y(=p) p( 2) y 3

ev N epantopévn g C, oto B (— p, g] €xel e&iomon

p p
x(=p)= +t- | y=—x—".
(-p) p(y 2] y 2
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[Mapatnpovpe, nradn, 611N epantopévn e C, oto B xon 1 epomtopévn g C,
oto [ ovpnintovv. Apan AB eivor kown epantouévn tov C , C,.

3.3 H EAAEIYH

A" OMAAAX

. () Eivaw 2y = E'E =8 xau 20 =10, omdte y =4 ko o0 = 5. Apa f> =5 -4* =9

Ko emeldn ot gotieg Ppickovral otov dEova x'x, 1 EAdeym Oa Exet e€lcmon;:

(ii) Eivor 2y =EE =10 xar 2a =26, ondte y=5 xar a=13. Apa
B> =13* =57 =144 xa1 ene1dh o1 gotiec Ppickovrar oTov GEova y'y, 1 EMAeyM
€xel e&lomon

x LY
144 169
12
(iii) Etvar y =12, kon & . 3 onote a =13. Apa B° =13° —12* = 25, ondrte
a
n éAhewym Ba €xet e&icwon:
2 2
NP A
169 25

(iv) Eivar y =4, onote B> =a’ —y* =a’ 16, pe o’ > 16. Apan ekicwon g
EMheyng Ba et T popon:
xZ y2

=1.
a* a’*-16

Apov, Topa, 10 M (4,%) glvar onpeio g EALEWYNG, Ol GLVTETOYUEVES TOV Bl

enoAnBedovv v e&icwon . Oa £xovpe SnAadn:
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9 2
4 (5) 16 81
—+ <:>—2+—2 =
a” 25(a”—16)
< 400(a”> —16) +8la’ = 25a° (a” —16)
< 25a* —881la’ +6400=0

, 881+369 <25
aQ =—=

50  \10,24<16 (amoppintetar)

2 2

Apa, n EAhewym €xet e&icmon )2(— + Y

9

(v) A@ov ot gotieg eivorl mave otov xx 1 e&iowon g EAdeyng Ba eivo:

2 2
Xy
_2+

Bz:l(a2>ﬂﬁ.

Q

1
Taopa, apov to M, (1,1) xot MZ(Z’EJ givatl ta onpeia g EAletyng, ot

ocvvtetaypéveg Toug Ba emainBevovv v e€icmon tg. Apa, Oa Exovpe:

1 1
_2+le
o
1
i2+%=1
o
. 1 .
Oé¢rovpe — =k Kuu — =1 Kou €ovpe
o
K+A=1 Kk=1-1 c=1-1
1 < A =
41<+Z/1=1 4(1—1)+Z=1 16-16A+A=4

4 [
Kk=1-1 K= 5 K=
& = &

154 =12 4

1

5

A== iz
5 5

Apo, o> =5 ko B = e omote 1 elomon g EMhetyng Oa givar:
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2. (i) H eiooon x° +4y” = 4 ypaoetat 160d0vopol
2 2
x_2 + y_z =1,
2° 1

omdte eivan o =2 kot S =1. ‘Etot épovpe y° =2° 1> =3, ondte y = V3 ka

3 '
apo & = £ % Télog, ot eotieg eivar ta onpeio E (—\/5 ,0) xau E (\/g ,0).
o

(ii) H e&icwon 169x” +144y° = 24336 ypapetar 1codHvopio

2 2
X Y

—+
144 169

2 2
X Y

—+
12> 13’
an’ 6mov mpokvntel 0Tt o =13, =12, y =+/169-144 = J25 =5 ka

>

5 , . , , . .
e=L= TS Ot eotieg Bplokovtal Tdve otov dEova y'y Kot elval Ta onueia

o
E'(0,-5) kot E(0,5).

3. 'Ectw ABI'A 10 {nrovpevo tetplyovo. Av (x;, ;) YA
glval o1 ovvtetaypéveg Tov onueiov A, tote ot
ovvtetaypéves T@v onpeiov B, I kol 4 o gival
(_xpyl)a (_xla_yl) Kot (xla_yl) OVTIGTOIYMG. B 4
Enedn AB = AA 0o woy0et 2x, =2y, ondte Ha
etvon

i\ 4

=X Q)]

Apa, otovvtetaypévegtov A Ba etvor (X, X, ) Ko, r 4
eneldn emoinbevovy v e&icmon tng EALEIYTG,
Ba £xovpe

2
4x12+x12=4<:>5x12=4<::>x1=?\/g (av %, >0).

"Etot to {ntovpevo tetpdymvo Bo £xel Kopupéc:
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>

5 5

A[zﬁ 2\/5]’ B( 2.5 2@} r{_zﬁ _2\6}’ A[zﬁ _2\6}

- 5° 5 5° 5

4. H eficwon x” +2y”> =4 ypaeetat 160-

dvvapa ya
x2 y2 B
—2 + 5 = 1
2 2
an’ Omov TpokvTITELOTL o = 2, B = V2 xka A « A

<V

y = V2. Emopévag, ot kopueég B kot B’
&yovv cuvtetayuéves (0, ND) ) won (0, -2 )

avTiotoiyme, evd ol eotieg E kot E' éyovv B’
CUVTETAYUEVEG (\/5,0) Kot (—\/E, 0)

avtiotoiyme. Apa, to tetpimievpo EBEB’ gival tetplymvo, apol ot Stoydviég
TOV €ivorl 10€G, KAOETES KOl SLYOTOUOVVTAL.

2 2
5. Avto M (x,,y,) etvoi éva onpeio g EMAenymg x_2 + % =1, 161€ TO AVTISLOUETPIKO
o

00 Oo givarto M '(—x,,—y,), A\oyo TG ovppetpiog g EAewyng wg mpog o O(0,0).

‘Etot, 1 epantopévn g éAhewyng oto M (x;, ;) elvon n — + Jl;'—y =1, evd oto

yly

M'(—=x,,—y,) swoun =1. Orepantopéveg aVTEG eival TOpAAANAES,

POV Ol GUVTEAEGTEG 8181)61)v0ﬁg ToVg, Yo Y, =0, givan ioot.

Av y, =0, mov woyvetotav o M, M ' tantiotodv peta A Kot A’, 0L EQUTTOUEVES
6’ avTd etvor TopdAANAeS, apov sivar kdbeTeg Ko o1 000 otov dova x'x.

6. H spantopévn e g éMenyng 3x” + »° = 4 o610 onpeio g M(x.y,) éxeregiowon

3
3xx; + yy, =4 ko dpa cuviedeotr| dSievBuvong A, = 2 Enopévoc:
N
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(1) H epantopévn ¢ givon mapdAinin mpog v evbeia y = —3x +1, av Kot povo ov

-3
i W 1, 1odvvapa,
N

=X

Ouog 1o M (x,,,) eivar onueio ™g éketyne. Apa, Oa éxovpe: 3x7 + 7 =4
Ko, enedn ¥, =x;, 0o woydet

X +X =4 dx =4 X =1 x =11
Emopévac,
() =@D N (x,p)=(=L-1).

"Etot, vrdpyovv dvo evbeieg epantdpeveg tng EMAEIYNG, OV ivatl TopGAANAEG OTNV
evbelo y = -3x+1. Orepantopeveg avtég eivar ol 3x+y =4 kot —3x—y =4.

. , , , , 1 , =3x 1
(i1) H epamtopévn ¢ givar kaBetn oty evbeio y = 5 X, 0V KoL uovo oy —— - 5 =-1
N
, , 3x, , . , 3X,
1, loodvvapa, y, = S Apa, to onpeio M Ba el cuvtetaypéveg | X, Y Kat,

aQov avnkel oty EAAetyn, Oa eivor:
2

3x, Y 9%
3X12+(7]j :4<:>3x12+T‘:4©21x12:16<:>x1 =

4
tT——.
V21

_Lj
T 21)

Enopévag

ﬁ‘p
et

(x1,1) {\/— \/—jn(pyl) [

Apa, ot (nTodueves epantopeveg givat o1 gvbeieg:

y=4 xu — 34x 6

3.4 6
— Xt — _—— :4,
NN NN

ot omoieg ypdipovton
6x+3y—2\/ﬁ =0 ko 6x+3y+2\/ﬂ =0.

(ii1) H epomtopévn ¢ diépyeton amd to M (0,4), av kat povo ov 1 e&iomon g
wavonoteital and Tig cvvretayuéveg Tov M. Anhadn, av Kot pévo av 1oyvet
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3x, -0+, -4 =41, 10080vapa, y, =1. Enedfto M (x;,y,) aviikelotnv EAkenym,
B £yovye:

3 +yl =43 +l=4ox =1 x =11
Emopévag
() =D A G, p) = (L1

Apa, Ba £xovpe dVo epantopeveg T EAAeYNG Tov diépyovtat and o M (0,4),
TG evfeieg 3x+y =4 ko -3x+y=4.

7. Ot epomtdpeves g EMhetymg x° +4y° =100 ota onusio M, M,, M, xoan M, O,
glvat, avtiotoiyms, ot

45x+45y =100 = y = —x+55
4 5x+45y =100 < y=x+ 55
—45x-45y =100 & y=—x-55

45x-45y =100 = y = x— 55

O1 gvBeiec avtég eivar avd dvo (TpmTn-Tpitn) Kot (devTeEPN-TETAPTN) TAPAAANAES
peta&d Toug Kot avd 600 kabeteg (TpdTN-0e0TEPN), (TPITN-TETAPTN) KoL TEUVOLV
péloto tov y'y oto idia onpeio. ‘Etot 1o tetpdnievpo mov opilovv givar opboymvio
TOPUAANAOYpOppO e KAOETES dlaydviec. Apa To TETPATAELPO avTd Ba elval
TETPAY®VO.

B OMAAAX

1. Apkei va dei&ovpe 0Tt o1 cuvtetaypéves tov M emainbevovy v e&icmon g
Eewync. 'Exovue Aowmdv:
a’(1-t*)’ 4% (1-t) +4t7  (1+t7) 1
a’(1+t%)  BXA+t?)? (1+t%)? (1+1t%)?

2. Av M (x,,y,) &tvon onpeio topr|g tov evdeidv g Kol &, T0Te Oo 1oy 0EL
ay, =2fa+x) ko Aay, =pa-x)

omote, MOALATANGIALOVTOG KOTA HEAN TG oot TES, Ba Exovpe
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2oy} =2 @ =)
o’y =a’ B - Bx] (apod A #0)

B +als] <o

XN
+—==1.
a2 B2
x2 y2
Apa, o onpeio M (x;,y,) avixelomy Edhenyn — + F =1.
a

3. Av0éocovpue r =(ME) xar r' = (ME"), t6te, cOupavo. pe Tov opiopd g EAEyC,
B woyvet
r'+r=2a )

Onawg, etvon

Fayx+y) +97 ko r=y(x—y) +y°

Enopévacg, éxovpe

P —r? =dyx
1, 16odHvapa,
r'+r)(r'—r)y=4yx.
Omndte, Moym g (1), Ba woydet

¥ —r=21x=2ex. 2)
a

Avvovpe 10 cvotura Tov (1) kot (2) ko Egovpe
Fl=a+ex xal r=a—&x
4. Eme1dn n EMenyn &yl mapapetpikég eEI0MGELG

X=oacvvp Ku Y=pBnue, ¢<[0,271)
ot ovvteTaypéveg (x;, ;) tov M, Ba givar g poperig

X =oacvve ko Y, = nue, ¢ €[0,27) (1)

, , XX I . . ,

ondte N e&lowon — -+ F =1 g epantopévng & g EAretyng oto onueio M,

a

B0 wapel ™ popen:
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XGUVQ, | YMHQ; _,

(04
1
(Bouove,)x +(anug, )y -ap =0 @)
"Etot, Ba éxovpe
d—d(r.ey=_t@mme—apl _ alyue —fl
JBPouvie +aile,  \Brouvvie, +atnu’e,
4 = d(Ie) = |-oynug —ap|  alynue + B

JBPowvie, rainile,  Brouvie +ainide,

omote Ba 1oyveL

42 e gn < @ mue —BY +a’(rmug +B) _ 207 (P + )
B*ouvie, +ani’e, Bouvie +ani’e

_ 20‘2((0‘2 _ﬁz)nuz(Pl +ﬂ2) _ 2052(0527]“2(1)1 +ﬂ2(SUV2(p1)

=207
BZouvie, +a’nu’e, BZouvie +a’nu’e

. Eivan
(MlNz)z =(x —gx2)2 +y12 :xlz +£2x§ —2exx, +J/12

2 2, 2 2, 2.2 2
(M,N,))" =(x,—¢ex))" +y, =x; +&°x; —2ex,x, + ),

Emopévag, yuo va deifovpe 0Tt (M| N,) = (M,N,) apkel va dei&ovpe Ot

2 2.2 2 _ 2 2.2 2
X, +eTxy —2exx, +y; =x;, +eTx; —2ex,x, + )5

2 2

M B+l eyt =+ Lo+ y2

a a
| alez +y2xzz+052yl2 :a2x§+7/2x12+a2y22
il (@ =y)x +a’yl = (@’ —y))x; +a’y;
i B +a’y] = B va’y]

a ﬂ2 a2 ﬁz
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7OV 1oYVEL, apoL Ta onpeion M, (x;,y,) kaw M, (x,,y,) eivon onpeio g EXketyng.

6. o’ 1pémoc: 'Ecto P 10 onpeio ya
Toung g ON kot Tov KOKAOV e B
kévrpo O xot axtiva B. Eidaue otig P M(aouvg fnug)
TopapeTpiKés eElomaoelg TG EMeYMG,
011 t0 onpeio M eivar to onueio (A4’ 1) H A -
Topng ¢ opilovtiag evbeiag amd o) / r X
10 P kot g kKatakdpueng omd 1o N. ‘A
Enopévag, ta tetpdmievpa MNOA
kot MPOI givot mapaAAAGYpOpLLLOL, B’
omote Oa Eyovpe

N(a.ovvg,anp)

(MA)=(ON)=a xou (MI)=(OP)=p

B Tpomog: Av ¢ elvoun yovia mov oynpatilet to dSidvooua ON pe tov d&ova x'x,
t01€ o1 suvTETAYUEVES TOV M Ba gfvar (accLVQ, BNLP), EVO Ol GUVTETAYUEVES TOV
N Ba givar (acvve,anue). Eropévac, n evbeia MA Ba éxet eEicmon

Y= Bnue =epp(x —acovve), ()
Kot pa o Tépvel Toug dEoves xx kKat y'y ota onpeia
I'(( = B)ovve,0)  kar A0, —(a = SMue).

Emopévag

(MA) = \/a200v2<p +a’npie = \/az(covzgo o) =a

(M) =00V’ + Bnp’p = B> (cuvie + nie) = B.

7. H { éyer eiowon X_)621+y_)/21 =1, evd ot e a 14 —
a ﬁ Ml / r
kot &' éyovv eEIoMOEIG X =a KoL X = —« I; B
avtiotoiyms. Emopévmg, ol cuvtetaypnéveg
tov kot I’ givol o1 Woeig Tov cuotnudtov A A >
X
\ B’

g x=-a £ X=a
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XxX=o X=—-0

xxl yyl KOl § XX, yy,
—2+—2:1 —21+—21:1
a” B a” B

AVTIoTOLYMC. AVVOVUE ToL GVGTAOTA aVTE Kot Bpickovpe dtito lkon I &youv

iR —on o [_a pa+x)

] avtiotoiyws. Eropévog:
ay, ay,

GUVTETOYUEVEG (a,

(i) (AF):M ko (AT")y=——1 Fila+x) ondte

a|yl| |y1|

BRL (Otz—xz) a’B? = B%x? o>
(AF)(AF):ﬂ 2 2 1 :ﬁz' ﬁzzﬁ 1:[32. 2ylz:ﬁ2
a yl a yl o yl

(i1) Apxetl va dei&ovpe OT1 El L ET’ 1, 16odvvapa, ott El-EI =0. "Exovue
Aomov:

2 _ . 2
Er[yuj Er[(y)uj
ay 1
omoTE
— — Y — 2
ET -ET :(yz—a2)+—ﬁ ( — )
ay
a’B? - B2y
=y2—a2+[32' B . zﬁ 1
oy
ﬂ +ﬂ2 o y1
o’y
=—p>+p>=0

Oupoimg amodeikviovpe 0T ET LET

Yy

8. H epantopévn €xet s&tcscocm — + 1 =1. Apa, Tépuvel Toug dEoveg xx Kot y'y
a’

ot onpeia
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2 2
r[a—,oj Ko A{O,ﬂ—j
Xl yl

2 2
. o a .
avtiotoiywe. Emopévog éyoope p = — xoi g = —, omdte
X b2
2 2 2 2
of B’ B Xy
St =t ==l
pog¢ o Bt B
2 2
X i

apov to onpeio M, (x,,y,) oviKel otnv EAAey.

3.4 HYIIEPBOAH

A" OMAAAX
1. (i) Eivar y =13 kau a =5, omdte B =+ o’ -y =169—-25 =12. Apa, n &i-

oo™ TG LIEPPOANS glvan
2 2

x Y

25 144

>

aQOv £XEL TIG EGTIEG TNG OTOV AEoVa. X x.

. 5 3
(i1) Eivan y =10 xou r_ 3 Enopévac, a = §7 =06, onote
o

B =1y —a’ =+100-36 =8. Apa, 1 e&icmon g vepPolng sivar

2 2

y X

36 64

2
aPOL EYEL TIG E0TIES TNG GTOV GEova )'y.

(iii) Eivar y = J5 , onote B =y —a’ =5—a’. 'Etoun ekicmon ™g vepPorng
TAIPVEL TN HOPOT|
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Enedn 1o onueio M (2\/5 ,1) avikel atnv vepPorr, ol cuvieTOypEVES TOV Ot
emoinfevovv v e&icwon| g, dniadn Ba toyvet

8 1
—- -=1<85-a’)-a’ =a’(5-a?)
a” S5-a

sat—140? +40=0

, 1446
2

Sa
sa’=10 1 o’ =4
sa’=4, apov o’ <y’ =5.

Apa, 1 e&iocwon g vrepPoirng Ba gival

(iv) Aakpivovpe 600 TEPTTMOGCELG:

o) H vmepflods] el tig sotieg ¢ arov aova x'x. Tote Bo. €xel e&iowon

2 2
XYy
pEE )
A , : 4 4 B _4
Enedn, 0pog, &xet acOpmtotes 1 evbeieg y = gx Kot y = —Ex, Ba woyer — = 3
o
4
omote Ba Exovpe B = ga. ‘Etot, n (1) maipver T popen
2 2 2 2
X y X 9y
— - =l —- =1 2
a® 16 , a® 16a’ @
?a

Emedn, emmAéov, 1o onueio M (3\/5 ,4) ovikel oty veepPoln, Ba 1oydet

G2y 9.4 | _ 18 9

2

o
o’ 16a a’ «a
sa’=9<a=3

Emopévag, Moym g (2), n e&icwon g veepPoing ivar n:
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B) H vmepPoin éyet tig eatieg s otov aéova y'y. Tote Oa éxet e€icmon

2 2
R
2

=1.

Q
=

Av gpyactobpe 6mws Tptv, Bo fpodpe 6Tt dev vITApPyEL VIEPPOAT TETOLG LOPPNG
4 4

OV VO, £XEL AWCVUTTMTEG TIG Y = gx, y= —gx Ko va tepvaetl and to onueio

M (342, 4).

XXOAIO: Mropovcayie va mapatnpioovue 0Tt to onueio M (3\/5 ,4) Pploketon
GT1 YOVIO TOV 0CVUATATOV ToL Teptéyel tov Ox . Emopévag, to M Ba aviiket otnv
vrepPoAn mov £xel TIC €0TIEG TNG OTOV GEOVa, X X

. (1) 'Exovpe:

2 2 2
0 ~16y° =144 o X 100y X )
144 144 £ 3

S |

Emopévag, o =4 kou =3, ondte y =+Ja’ + B> =5. Apa,  vrepBoln £xel
gotieg to onueio E'(-5,0), E(5,0), exkevipdnta & :% K0l 0GOUTTOTES TIG
3

gvbeieg —Ex =—=x
y 1 > YV i

(i1) 'Exovpe

Enopévac, a =2 kar =2, ondte y =Jo’ + p° = 242. Apa, 1 vmepPoin Exet

eotieg to onpeio E ’(—2\/5 ,0), E (2\/5 ,0), exkevtpoTTO £ = V2 xat OCVUTTOTEG
Tigevbeieg y=x, y=—x.

(iii) 'Exovpe

144x> 25y Xy’

144x* —25)% =3600 < =leoS5-—
3600 3600 5212

Enopévag, a =5 ko B =12, ondte y =a’ + B> =13. Apa, n vrepPon &xet
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gotieg toonueio E'(—13,0), E(13,0), skkevipotnro & :1? KOl 0COUTTMTES TIG

. 12
gvbeieg vy =?x, y= —?x.

3.’Eyovpe

4. H epamtopévn g vmepPoing Y X=a

ct10 onueio A(a,0) éyet
gkicwon X = o. Emopévag, ot (o)
GUVTETAYLLEVES TOV onpeiov I

glvat n AO61 TOL CLGTNUATOG 3 A(a,O'; E(.0) ;
y= B X
a _B
x=a Y=3%

1 omoia, TPoPavmGS, givat to {evyos (x, ¥) = (a, B). Apa, givar

(O =+o’ + B> =\ly> =y = (OE).

5. H egantopévn e g C oto M, (x;,y,) éxet ekicmwon

XX )

il B CS p | 1

a’> B’ M
2

Kol cuvteleotr| diedBuvong A, = le . Emedn n {eivon kdBetn oty €, Ba Exet
o

1

2
, . ay , . . .
ovvieieatn 61evbvvong A, =— L xon eneidi, emmhéov, S1€pyetar and to

< Bx

1

M, (x,,,), Bo éxet eElowon.
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) @)

Yy=—n"n=
Bx,

Opwg, n € tepvaet and 10 M, (0,—f) xoun {ond 10 M, (2e \/E,O). Emopévac,
AOyo tov (1) kat (2), Ba 1oyvet

By

ﬂz @{yl =p
N :_@(205\/5_)51) ﬁle =O£2(2(X\/5—xl)
X

- i :ﬂ
(@ + B)x, =20°\2

»=p
& 20°\2 ®)
X =
14
xZ yZ
Eneidn to onpeio M, (x,,y,) ovikel otnv vaepPor C, Oa 1oydet a—'2 - ﬂ—'z =1,
omote, Aoym v (3), Ba Eyovpe
8 6 2 8 4
_4a - —ﬁ—z:l<:>i4:2<:>4oz4 =y*
Yo B Y
4
= (ZJ =4t =4
o
eeoii-\2.
6. ¢ Eoto { Lo gvubeio mapdAinin y4 y= B X +8
a
TPOG TNV ACOUTTOTN € ) = Ex
o
¥? yz >
mgunepPorig C:— —=—=1. 0] X
o
Toten {Ba €xet e&iowon

y=£x+5, o #0.
o
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Io va Bpodpe Tig cuvtetaypéveg v Kowvmv onpeiov g ¢ kot g C, apkei va

AOGOLLE TO GVOTNHO

y—ﬁx+5
o

xZ y2

— =1

a B

"Exovpe Aowmov:

o 2
Q) e B -a’y =a’B’ < px —a2(éx+5] =a’p’
o

2

= BEX° —ozz[ﬂ—zx2 +65° +2@xj=a2ﬁ2
a (04

o BIXE - BAXE — a5 — 20pSX = a’ P

& 2af6x =—a’ (B +6%)

_a(B?+5%)
285

& X=

Emopéveg, Moym g (1), etvan

Y= 285 -

26 26
Apa, 1 evbeio ¢ ka1 vepforn C éxovv éva povo koo onpeio, To

M _a(p+8h) 87 -p°
25 7 28 )

)

(2

Avn {givon TopdAinin Tpog Ty acourtot &'y = —ﬁx, TOTE Ko ThAL Ba Exel
o

pe v C éva povo koo omnpeio.

e HomepPorny 4x° — y° =1 éyet acvpmtorteg Tic evbeiag

y=2x ko y =-2x.

Emopévamg, n evbeia 2x — y =1, mov ypdoeton y =2x—1, eivor mapdAinin Tpog
TNV OCVUATOTN Y = 2X Kol Apa, GOUPOVO, pe 6ca arodeifope mpv, Oa Exet pe
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1 1
v vepPorry 4x” — > =1 éva povo kowd onueio ©0 M [E,lj, apov a = >
p=1ku 6=-1.

. H e&icoon ¢ epantopévng & g vrepforic x° —4y° =12 oe éva onueio

M, (x;,y,) givoun
xx, —4yy, =12 (1)

Kot £yl ouvtedeotn dievbvvong

X

/1_

- 4y, @

Emopévac:

(1) H & eivan mapdAAnin tpog v gubeia & :y =x+1, av kot pévo av 1oydet

A, =4, Snhadn % =1 7, lwodvvapa,
N

x, =4y 3)

Onawg, To onpeio M, (x,,y,) avikel otnv vrepBoin. Emouévag, ot cuvetoypéveg
Tov Bo emoAnBedovy v e&icwon T, OnAadn Ba toyvet

x; =4y =12 “
Av Moovpe 10 svotnua tov (3) kot (4) Bpickovue 41t
(oy)=@D 0 (x, ) =(4-D.

Apa, vTapyovy 600 EPATTOUEVEG TNG VIEPPBOANG OV Elval TOPAAANAES TTPOG TV
gvbeia y = x+1. Orepantopeveg ovtég, Aoym g (1), Exovv e&lomoelg

4x—-4y =12 wor —4x+4y=12,

OV YPAPOVTOL LGOSV

y=x-3 Kk y=x+3
OVTIOTOLY WG,

.. 4
(ii) H & etvon k60etn omv evbeia 1 : y = —ﬁx, av Kot povo av woydet 4, -4, = -1,
4
dnhadn :—1(——j =-1 1, wodhvapa,

L B
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x =3y, ()

Opwg, o onuelo M, (x;, ;) aviket oty vaepPoin. Enopévamg, Bo 1oydet
Xt -4y =12. (6)

"Eton (6), AMoym ™ (5), ypaoston 3y, — 4y’ =12 1, 1c0d0vapa, Y, =—12, mov
glvar adovatn. Apa, dev VILAPYEL EPATTOUEVN TNG VITEPPOANG TOV givorl KABeT

, 4
omvevbeio n:y=——x.

V3

(iii) H € d1épyeton and 1o onueio M (3,0), av kot LGVO 0V Ol GUVTETAYUEVES TOV
enainOevovv v (1), dniadt, av kar povo av woyvel 3%, =12 1), 1oddvaua,

X =4 (7
Opwg, 6mwg eldaple o Tpwv, 1oydeL
Xk —4y] =12. ®)

Av Moovpe to oo Tov (7) ko (8), fpickovpe 6Tt
() =41 0 (x,0)=(4-D).

Apa, vdpyovy dVO EPATTOUEVES TNG LILEPPOANG OV VO SLEPYOVTOL ATO TO GNLLElD
M (3,0). Orepantdpeveg avtég, AMoym g (1), Exovv eElodaoelg

4x—-4y =12 xu 4x+4y=12,
OV YPAPOVTOL 1G0SVVALLL
y=x-3 Kot y=-x+3

AVTIOTOLY®G,.
B OMAAAX

1. Eocto KAMN 10 opBoymdvio Bdong tng Ay
vrepPoing. Tote (OA)=a xu (AK)=p N B K
omdte (OK)Y =a’+p*=y" xar dpa
(OK) =y =(OE). Enopévag ta opboydvia
tplyove AOK xoi E,OF givar ico, apod £xovv
pia o&elo yovio Kowvn Kot TG VTOTEIVOVOES 1GEC, E 41 O Al E
Apa Ba woydet

Ey

XV

(OE|)=(0A) =a xa (EE)) =(AK) = . M B 4
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2. '‘Eoto {n epantopévn mov tépvel Tig e kat €' oto onueio I kol I’ avtiotoiymc.
Av M, (x,,y,) ivorto onuelo enagng, tote 1 e&lowon g ¢ Oa eivon

B 0

2 2
a” B
Emopévmg, ot cuvtetaypéveg tov I ko I givat o1 AOGELG TV GLGTUATOV

XxX=a X=—-Q 4 AY

XX, Yy Koty Xy )

S S |

o> ﬁz - o’ ﬁz Ml(x1,y1)

OVTIOTOLY®S. AVVOLLE TO GLGTHLLOTO, VT T,
kot Bplokovpe 6tL T0 I €€ SCLVTETOYLEVEG

2
(a,M], evdrto I'' y8t
an
2
GUVTETAYUEVEG —oc,M . o
0y, ¢
Enmopévac, éyovue
2 2
-a +o
(M):M Kol (AT'):M )
aly| |»l
Apa
. o P
) (A )(AT) = T3
1
_ B2 |ﬁ2x12 _azﬁz|
o’y
2.,2 2 2
ay, X 1
=p? , Yot —-—-=—==1
a2y12 2 ,82
=p°.

(i1) Apxet va deiovpe 61t ET LET. [pdypatt £xovpe
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ﬁﬁ:[a_%MM_a_%ﬁz(xl +oc)J

ay 0
B (x —a?)
= (o -y -pr B
a yn
:ﬁZ _ﬁZ ﬁlez _azﬂz
2 2
a )y,

2 2
X5
=p*-p*1=0, vyl a—g—ﬂ—lzzl.
Apo EI" L ET".

. Apkei va deigovpe ot T tpmpato M, M, kau MM, £xovv Kotvo UEGO 1, 160dVap0,
apket va dei&ovpe 0Tt
XI+X2 X3+X4 y]+y2 y3+y4

= Ko = 1
2 2 2 2 M

® Avn evlela M M, elvor kataxopogn t6te, 4y B
apov o a&ovag x'x eivar GEovag GupeTpiog

g vrepPoing, Ba woyvet to {ntovuevo. My (X6.5)

* Avn evleia M M, dev eivan kataxdpoen, Mi(X1,Y1)
t61¢ Oa £xel e€lomon

Xvy

y=Ax+u 2 © Mo(Xs,Y2)
My(Xs,Y4)

'Etot, ot cuvtetaypéveg tov M, M, Oa givar
01 AGELG TOV GLOTIHHOTOG

y=Ax+u
3
S 3)
Av Bécove ot devtepn e€iomon 6mov Y 10 AX+ u, Ppiokovpe
ﬁ2x2 _a2(lx+lu)2 :aZﬁZ
1 B -Aa’x* —2Aua’x—pla’ —a’ B =0

0 (B> —Aa?)X* —2Aua’x—a’ (B> +u’)=0.
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Enopévag
X + X Ao’
: : = 2 2 2 (4)
2 B -1
T va Bpodpe Tig cvvietoyuéveg tov M, kot M, Mbvovue o cvuotiuoTo
y=Ax+Uu y=Ax+u
Ko
y= B y= B
a a
avTIoTolY®S. Ao Ta CLOTHHATA QLT PBpicKOVLE OTL
Xy = HE X, =— Ha
ey Xe b+ Lo
OmOTE EYOVLE
X, + X Aua’
3 4 ,Ua l,la l,la (5)

2 2B-ra) 2B+ia) BE-Aa’

, P , , X, + X X, + X
Etot, amd Tic (4) kan (5), mpokdmtel 611 ——2 = %

E&dAlov éxovpe
Vi =AX Yy =AX, Y3 = A+ KoL Y, = Ax, + U

Apa

Nt =lx]+x2+ =2,x3+x4+,u=y3+y4.
2 2 2 2

4. H mapdAAnin ¢, mpog TV aoOURTOTO €, © Y = Ex and to onpeio M, (x;,y,) €xel
eElomon o

Aky
B
— = — 1
Y=n o (x—x), (D N
. M,
EVO M TAPGAAAN ¢, TPOG TV AGVUNTMOTO
B , e M)
&, 1 y=—=—x and 1o onueio M,(x,,»,) >
o X
€
€xel e&lomon 1/ M,
B G
y_ylz_;(x_xl)' ()
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'Ecto M, eivar to onpeio topng te ¢, He T &, kon M, 1o onueio toung e ¢, pe
v ¢,. Tote

(OM ,M M) =2(OM M ,) =|det(OM,,OM ) 3)
I va tpocdiopicovpe T1g Guvtetaypéveg Tov M, Mbvovpe 10 choTnua Tmv
B B
g iy=——xKau g :y-y=—(x—x)
o a
H devtepn e&icmwon, LOY® TG TpdTNG, YPAPETIL
B B__B

——x-p=—x-—x & -Px-ay =px-Px
a a a

& 2px=fx -ay,

oy Puzon
2p
‘Etot, and v tpot e€icwon Ppiockovpe ot y = —M. Enopévag, ot
cvvTeTayHEveG Tov M, givol 20
X, = Bx, —ay KoL y, = ay —Bx )
2B 2a
Apa, AMdyw g (3), Exovpe:
i N
S |
(0M2M1M3)_x y =l fx, —ay, ay, - px
2 28 2a |
2 2
_ ax _ﬂxl _ ﬂxlyl —ay |
2a 2
_ apxy, _B2x12 —afx,y, +a2y12|
208 |
|’y =B
2af
22 2 2
=|———|, ywrito x_12_J’_12:1
2af o p
1
=—af.
5P

Apa, 10 uPadov Tov TapoAAnroypappov OM,M M, eivar 6tadepo.
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5. " tpomog: Av KAMN eivar to opboydvio 4 y:EX
. . a
Baong g vepPorng, tote (OA) = N B K
kot (OK)=1y. VA -
Enopévag, av ¢ = AOK , 1618 2 ° X
Hevag, ' B A
-k
GUV(p:@:g:l (1) y—*aX
OK) vy ¢
Apa .
cLVKOA = cuv2p
=2cvvip -1
1 2 2-¢’
= 2 8—2 - 1 = 8—2 - 1 = 82 :

B’ Tpoémog: OracopntmTes &, 1y = ﬁx Kol g, 1y = —ﬁx gival TopdAANAEG TPOG TaL
o o

dwavoouato &, = (o, B) ko &, = (at,— ) avtiotoiywc. Emopévme, To cuvnuitovo
1 2

LG amd TIG YOVIESG TOV AGVUTTAOTOV £lvat {00 [LE TO CLVNIITOVO TNG YOVING @ TV

Sovuopdrtav 8, 9,, dMniadt ico pe

- o

3,6, a’-p? _at-p
TR Ve e et ep @t p

Y
_a o (y? —oc) 20% —y? (aj 2-¢’
7/2 7/2 (7/]2 82
a

A’z A’l 1((1,0) Az(pot,O) »
/ X

Ovovvtetaypéveg twv A, kar A, eivan (a,0) kar (pa,0) avtictoixng
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® ['lo va dei&ovpe 611 0mod 10 A, dev dyoviar epantopéveg ot C,, apkel va 6eiovpe
ot kol omo Tig epantopeveg g C, dev diépyetar amd 10 A,. Av M (x;, y,) eivan
éva onueio mg C,, t61e 1 epamtopévn g C, oto M, Oo £xel e€icmon

Xx
a—; - % =1 (1
INa va dei&ovpe 0tin (1) dev diépyetar and to A, (pa,0), apkel va dei&ovpe ot

0
%—% #1 M, 10000vapa, pX #a.
[paypat, etvor |X1| 2o, ondte |px1| > pa >a ko apa pX, # o. Enopévac, amd
10 4, dev SiépyeTar Kapd epantopévn g viepPoing C.,.

e ['la va dei&ovpe 011 amd 10 4, dyeton epomtouévn ot C,, apkel va Bpovpe
onueio M, (x,,y,) g C, oto omoio n epantopévn g C, va diépyetat omd to
A,. H epantopuévn g C, oto M, (x,,y,) éxereéicwon

xx, Yy
P (2)
Mo va tepvaet n epamtopévn (2) and 10 A (a,0), apkel va ioydet
0
a—?—izz =p> M, 10080vapa, X, = p a. 3)
a” B
p x5 2 . , ,
Onwc, T_F = p°. Emopévog, Moym g (3), éxovue
o
4 2 2
pa Yy
- —ﬂ—22= p> e ptpi-y; =p’p
oy =p’ B (p* -1
<Y, :ipﬂ\/pz -L
Apa

(X3, 3,)=(P e, pBP° =1) M (x,,3,) =(p’a,—pBp” —1) 4)
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Ko enopévag and to onueio A(a,0) dyovtor mpog v C, 600 epantoueves e
eE10M0EIG

xp’a  yppp’-1_ oL xp2a+yp/3\/p2—1_ 2
az ﬁz =p a2 ﬁ2 =p

OVTIOTOLY®WG, 01 0TOlEG TAiPVOLV TN LOPOT:

Bp’x—ap\p® =1y =p’af xam Pp’x+ap\p’-ly=p’ap.

3.5 HEEIZQZH AX’+ By’ + I'x+ Ay +E =0

A" OMAAAX
1. (i) Etvau:
P -8x+8=0 1y’ =8(x-1) =y’ =2-4(x-1)
omote, av Bécovpe X = x—1 kot ¥ =y, éyovue
Y?=2.4X.
Apa, 1 e&lowon mapiotavel TopaPolrr| pe kopven To onueio O'(1,0). H eotio E
™G TapaPorng éxel mg Tpog 1o cvotnua O'XY ocvvietaypéveg (X,Y) =(2,0),
omoTE WG TPOG TO cvotnia OXy Ba éxel cuvtetaypéves (x,y) = (3,0).
(i1) Eivou:
X +4x-16y+4=0 x> +4x+4=16y < (x+2)* =2-8y
omote, av Bécovpe X =x+2 kot ¥ =y, €yovpe
X?=2-8Y.

Apa, 1 e€icwon Tapiotdvel Topafolr pe kopven to onueio O'(-2,0) kat gotia
to onueio E(-2,4).
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(iii) Eivou:
YV +4y+8x-28=0 ) +4y+4=-8x+32 (y+2)" =-2-4(x-4)
omote, av Bécovpe X =x—4 kot ¥ = y+2, éovue
Y =2-(-4)X.

Apa, 1 e&iocmon Taplotdvel Tapa ol pe kopven to onueio O'(4,-2) kot gotia
to onueio E(2,-2).

(iv) Eivan
X —8x+6y-8=0x"—8x+16=—6y+24 < (x—4)’ =2(=3)(y-4)
omote, av Bécovpe X =x—4 kot ¥ = y—4, éovue
X*=2-(-3)Y.
Apa, 1 e&icmon Toplotdvet TapaPolr pe kopuen to onueio 0'(4,4) ko eotia

to onueio E (4,%).

2. (i) H e&iowon ypdaoeton Sradoykd
9x? +25y* —36x—189 =0
9(x* —4x)+25y* =189
9(x* —4x+4)+25y* =225
9(x—2)* +25y* =225

_9\2 2
&G=27 v

25 9
omote, av Bécovpe X = x—2 kot ¥ = y, n e&iowon maipvel T Lopon

X v
5—2+3—2:1.

Apa, N e&icoon mapiotdvel EMhenyn pe kévipo to onueio 0'(2,0) kat GEoveg
ocoppetpiog Tig evbeieg X =2 xar Yy = 0. Q¢ mpog 10 cvotua O'XY o1 KopLELg
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A', A éyovv ovvtetaypéveg (X,Y) = (=5,0) kot (X,Y) = (5,0) avtiotoiyme, evd ot
eotieg E', E éyovv ovvietaypéveg (X,Y) = (—4,0)kar (X,Y) = (4,0) avtuictoiyoc.
Emopévog, og mpog to ovotnua Oxy ot kopueég A', A éxovv cuvietaypuéveg
(=3,0) ko (7,0) avtiotoiywg, evd oteotieg E', E éyovv cuvtetaypéveg (—2,0)
kot (6,0) aviiotoiymg.

(i1) H e&iomwon ypaoetot dtadoykd
¥’ +4x+16y* =0
(x> +4x+4)+16y° =4
(x+2)*+16y” =4

2 2
(x+2) N
4

<

=1

N

omote, av Bécovpe X = x+2 kot ¥ =y, n e&lowon maipvel ™ popen

xX* r?
2_2 * 1)’
5)

Apa, n e&icwon Taplotdvel EMdetyn pe kévrpo 1o onueio O'(=2,0), KopLPEG

=1.

ta onueia A'(—4,0) kot A(0,0) kou eotieg ta onueia E '(—2—?,0} Kat

E(—2+E,O].
2

(iii) H e&lomon ypdoetot dadoyicd
4x* +9y* =32x-36y +64 =0
4(x" —8x)+9(y* —4y) =64
4(x* =2-4x+16)+9(y* —2-2y +4) =64+ 64 +36
d(x—4)Y +9(y-2)" =36

(=47 =2 _,
9 4
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omote, av Bécovpe X = x—4 kot ¥ = y—2, n e€icwon maipvel ) Lopen|

X v
3—2+2—2:l.

Apa, 1 e&icoon maptotdvel EAAenyn pe kévipo to onueio O'(4,2), kopveéc ta
onueia A'(1,2), A'(7,2) kot eotiec ta onueio E'(4— J5,2), E(4+45,2).
(iv) H e&iowon ypapetar dtadoyikd
9x> +16y”° +54x—32y-47=0
9(x* +6x)+16(y* —2y) =47
9(x* +2-3x+9)+16(y> -2y +1) =47 +81+16
9(x+3) +16(y—1)> =144

2 2
(x+3’ =D
16 9

omote, av Bécovpe X = x+3 kot ¥ = y—1, n e&iowon maipvel t popen

X v
4—2+3—2:1.

Apa, n e&lowon mapiotdvel EMAewym pe kEvipo to onueio O'(=3,1), kopveég ta

onueia A'(=7,1), A(l,1) kot gotieg ta onueio E'(-3 - \/7, ), E(-3+ V7, D).

3. (i) H e&lowon ypdhpetar dtadoytkd:
21x° —4y° +84x-32y-64=0
21(x* —4x)—4(y* +8y) = 64
21(x* =2-2x+4)—4(y* +2-4y +16) = 64+ 84— 64
21(x—2)* —4(y+4)* =84

(-2 (v+4) _
4 21

1
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omote, av Bécovpe X =x—2 kot ¥ = y +4, moipvel ™ Hopen
Xy
2 W

Apa, 1 e€icwon Tapiotavel viepBorrf pe kévipo to onpeio 0O'(2,—4). Q¢ mpog
10 ovotue O'XY ot kopvpég A', A éxovv cvvtetaypéveg (X,Y)=(0,—4)
kot (X,Y) =(4,—-4) avriotoiyong, evd ot gotieg E', E éxouv cuvietaypéveg
(X,Y) =(-5,0) xou (X,Y)=(5,0) avricroiyws. Emopévmg, o mpog to cuotna
Oxy o1 kopvég Eyovv cuvtetaypéveg (—3,—4) kot (7,—4) avtiotoiymg.

(i1) H e&lomon ypdeetat dtadoyikd
2y* —3x* =8y +6x-1=0
2(y° —4y)-3(x* —2x) =1
200 =22y +4)=3(x* —2x+1)=1+8-3
2(y-2) -3(x-1)" =6

-2 =D’
3 2

omote, av Bécovpe X = x—1 kar ¥ = y—2, maipvel tn popon|

Y? X

W3y (27
Apa, 1 e€iowon Topiotdvel veepPforn pe kévipo to onpeio O'(1,2), KopvEég
ta onpeia A'(1L,2=+3), A'(1,2+/3) xat eotiec to onueio E'(1,2—+/5) kot
E(1,2++/5).

4. HevBeio y = x—2 epdmreton g mopaforig y = X° —Kkx +2, ov Kt L6Vo o T0

=x-2
GLOTN O 4 5 €xet oA Aon. Eivar dpog:
y=x"—-Kkx+2
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{y:x—2 @{y:x—Z @{y:x—Z )

y=x>—Kkx+2 ¥ —kx+2=x-2 ¥ —(k+D)x+4=0 2)

Emopévarg, to ohotnpa éxetl dumAn Adon, av kot povo av 1 e&iocwon (2) éxet Sumn
pilo mov ovpPaivet, av kot povo av 4 = 0. ’Exovpe Lowmdv

A=0o (k+1) -4 =0 k+l=4 § x+l=-4

S k=3 n k=-5.

. H povaduc kotaképuen spamtopévn g napaBoric y* = 4x sivor o d&ovag y'y.
0 G&ovag, dpme, y'y dev epamtetar 1oL Kokhov x” + y* = % Enopévacd, av udpyet

KOWT EQOTTOUEVT, €, TOV KOKAOV KoL TG Tapofoing, avuth Oa €xet e&icwon tng
HOpONG

g1y=Ax+pf (1)

. , 1 . . , .
H ¢ epdmteton Tov kKOKAOL X~ + )° = 5> av Kot LOVO OV 1 andoTasT TG 0o TO

kévtpo O(0,0) Tov KvKAov gival ion pe TNV aktiva Tov, dniadn, av Kot pdvo av
eyt

L 1, 1odvvapa, 2% =A% +1. )

A2+l V2

. .2 . . y=Ax+p
H ¢ epdmreton e mapaforng y° = 4x, av kot Lovo av To GUGTI L

2

y~ =4x
&yel umn Aoon. Eivar dpog:

{y=1x+ﬂ {y=lx+ﬂ {y=ﬂ,x+ﬁ
=

3
Gt py =ax T |25 s20p-xe o0 O

y2 =4x

Emopévag, to cvotna £xet SimAn Ao, av kat povo av 1 (3) &yt dumin Adon mov
oupPaivet, av Kot Lovo av

A#0 xar A=0

"Exovpe Aowov

A#0 A#0 A20 1
{A—0©{4 2 202 C:){_ _ S p=- “4)
= (AB-2) —-41°B =0 42+4=0 y)

‘Etot, AMyo tov (2) kot (4), Egovpe
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2
2B =27 +1 7:12+1 2421 -2=0

e =
=— ’B:l =—
) - )
2 _
A=l {,1:1 ,{,1:—1

Apa, vEapyovy dHO KOWVEG EPATTOLEVES TOV KUKAOL Kot TG TopaffoAng, ot evbeiec:

y=x+1lxom y=—x-1.

I'ENIKEX AXKHXEIX 30v KEGPAAAIOY

1. (i) H (1) ypaoerar dradoykd: y

(x> =22x)+y* =1 (0,1)
K(7,0)

(X =2Ax+ A7)+ =27 +1

B(0,-1
(x—}u)2+y2 :(\/),2+1)2 @D

Apan (1) mapiotdvet KOKAO L KEVIPO
K (2,0) kot axtivo p =A% +1.

bl 4

(1) ®a Bempricovpe dVO amd TOVG TAPATAVE® KOKAOLG Kat apol Bpovue To Ko
Tovg onpeto Ba amodeifovpie 6Tt kGO GALOG KOKAOG oV opiletor amd v eicmwon
(1) diépyetar amod to onueio avtd. ' A =0, 1 =1 &govpe Tovg KOKAOVG:

Cp:xX*+y =1=0xau C,:x* +y° =2x-1=0 )

avtiotoiymg. Ta onueio Topng TV KOKA®Y a0TdV €ivatl 01 ADGELS TOV GUGTNHOTOG
TV e&loncemv (2). Advovpe o choTua ovTd O EENG:

¥ +yP-1=0 x+yt=1 ¥ =1 x=0  [x=0
=3 =3 = 1
X+’ =2x-1=0 2x=0 x=0 y=1 y=-1
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Apa, ot koot C, kar C, tépvovtar ota onueia A(0,1) kot B(0,—1). Ao ta
onpeia avtd diEpyovrar dAot ot KikAot Tov opilovtat and v e&icwon (1), apov
01 CLVTETOYUEVEG TV A Ko B emainbgvovv v (1) yia kdbe 4 € R.

TIpdrypatt

0°+1°=210-1=0 wou 0 +(=1)>-210-1=0.

H e&icwon g kowng yopdng eivarn x = 0.

. (i) O xokhog C, :x* +y” =1 éyetkévipo o K,(0,0) kot axtiva p, =1, evd o
wokhog C, : (x—2)" +y° =2 éyetkévipo 1o K,(2,0) kot axtiva p, =2. Eno-

pévag, av ¢ gtva 1 gvbeia pe e&icwon y = Ax+ 3, 161€ B £ovpe

d(K, 6= 020l 1Al
Jaz+1 Jaz+1
e 22-04p| [24+| M
d(Kz,s):| =

JA2+1 VA2 +1

(i1) TN va. epdmteTon 1 & Kot 6Tovg 600 KOKAOLG TPEMEL VAL PKEL

d(Klsg):p] Ko d(KZag):/)Z

Opwg: 18| .
{d(Kl,fs):plg el |Il=VA
d(K,.6)=p, |2ﬂ«+ﬁ| 22+ B =242% +1

2

-

1B|=A +1 @{W:AZH
|2/1+,3| |2,B| 22+ =2F N\ 2A+p=-2p

{
.

ﬁ

LY

2
M =2 +1 (addvarn)

II
L)JI»—A

2

h
l\)
>
hes
Il
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)«ZT l——T
=
3 3

Apa, vdpyxovy 600 KowvEg EQoamTOpEVES TV KOKAwV C, kot C, ou:

2 G 2h

Ely=—X+—— KO & :y=——X—
1 2
3 3 3 3
(iii) O1 evbeieg &, &, efval ocvppeTpikeg wg Tpog Tov Gova x'x. Apa TEUVOVTaL
nave otov x'x Kat, enelldn N &, oxnuotiCel pe tov afova x’x yovia 307 (apov

3

A= 3 =¢e030"), ot evbeieg &, &, oynuatiCovv ymvia 60°.

. (i) Ot ovvretaypéveg (x,, ;) xat (x,,y,) TV onueiov A kot B eivat ot Aoelg

y=Ax+p

2

TOV GUGTHUOTOC { . H devtepn e&iocwon tov cuotipatoc, Aoym g

TPAOTNG, YPAPETOL
(AX+ B)’ =4x & A°X> + 248X+ B = 4x
S A2 -2)x+ B> =0 (1)

H e&iomon avt givor devtepoPadiuia kot yet Avom, ov Kot povo av A > 0, dniadn,
oV Kol LOvVo av

AB <1 @)

Yty mepintoon ovt o péco M Ba €xel cuvteTaypéveg

2-
Lo ntn P

= 3
2 A ®)
Ko
Nt X+ X, 2-2p 2
= =1 +p= +p==
y 2 5 B i s z (4)

(i) o) Av A =1, Moym tov oxéoemv (2), (3) kot (4), To onpeio M £yl GUVTETOYUEVEG

x=2-B, pe B<I
y=2
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Apa, 6tov to S petofarietat, Tote T0 M dorypaeet Ty nevdeio
Myt:y=2, pe xx1,
omov M, 1o onpeio pe cvvtetayuéveg (1,2) (Zy. o).

B) Av =0, Moym tov oyéocwv (3) kat (4), To onueio M €xel cuvieTayuéves:

2 . 2
x:_2 :—2 2:2
)2“ , A eR¥* omote KoL GpoL {y o
y=2 A==, p%0 y=0
A y

Enopévamg, 6tav 1o A petafdrietat, tote T0 onueio M draypdeet v mapafoin
y? = 2x pe elaipson 1o onpeio O(0,0) (Zy. B).

ylk y N

y y*=4x

_ y*=2x
My(L.2) y=2, x=1 .
/ \

/o X 0 X
y*=4x
(o) ®)

. Hevbeia ¢, mov diépyeton and to onpeio X (0,2) ko £xel cuvteleotn] dievBuvong
A, &xe1 e€iomo
yeL eGiowon M YA

Y= axs 28, \%

Enopévag ta onueio M, M éyovv B(0,8) 'C\y= Jx+2p
GUVTETUYUEVES
(a,ra+2PB) ko (—o,~Aa+2B), A(a0) A(a,0)

0 X

TOL £1VaLL 01 AVGELS TOV GLGTHUATOV

B'(O’-ﬂ)

&' x=-a g x=a
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X=a

{y=lx+2ﬁ {y=1x+2ﬁ
Kol

x=-a
avtietoiyws. Emopévag

(i) O koKloc pe diduetpo MM’ éyer kévipo 1o X(0,28) kar aktiva

p=(EM)= \/oc2 +(Aa)’ =aA® +1. Apa éyet eicwon:

X (y-2p) =a’ (A’ +1) )

(ii) T va diépyetat o KOKAOG AVTOG amd TIG €0TiEG TNG EAAELYNG OpKEL OL
GLVTETAYHEVES TOVG VO TOV EMOANBeDoVY. Apkel, SnAadn,

7> +(0-2p)" =a’(A* +1) 2
Ouwmg
Q) ey +4p* =a’A* +a’
sSa’A =y —a’+4p°
S oA =-pr+4p’
ool =367

@l:iﬁ\/g
a

Emopévamg o kdhog diépyetat and Tig 0TiEG, ov Kot povo av A = iﬁ V3.
o

2 2
5. T v éEMeym ;_C—z + j—z =1 givara =5 ko1 f = 4. Enopévag y = 3, ondte ot gotieg

™ EMewyg sivan ta onpeion E'(=3,0) ko E(3,0). Apa, av ;—22 - ;—22 =1 givoun
e&lomon g (ntoduevng vrepPoiig, T0te Ba 1oyvEt

a’+p>=3"=09. (1)
INa va gpdnteton n veepPfoir g evbeiog ¥ = x +1 apkel 1o cvoTUA

y=x+I



117

va, Exet dtmAn Avon. H devtepn e&icmon Tov GuGTHHATOG, AOY® TG TPMTNG, YPAPETAL

X (x+1)?

aZ ﬂz

o B —at (x+1) =a’p’

o (B —a)x* —2a’x—a’ (B> +1)=0 )

Emopévamg, apkei n e&iocwon (2) va givor devtepofdduia pe daxpivovca 4 =0,
dnhadn apket

pr—a’#0 xa 4ot +4a’ (B +1)(B*-a’)=0

1, lodvvapa,

B#+a 2) kou o’ + (B +1)(B*-a’)=0 3)

Onpang
At +(BF+)BP-a) =0 o’ +B + B —a’p—a’ =0

oS pP+l-a’ =0
sa’-pr=1

"Etot, éxovpe

a’+B*=9
2 2 , a’=5
a"—p =1, omote s
a#=tp pr=4
Apa, n vepPforn éxel e€icmon
xZ 2
X oy
5 4
. 'Ectm @ 10 PéTPO ™G YOVIOKNS TaXOTNTOG. VA A(4ouvwt,Anpwt)

Torte, Katd T Xpovikh oty t o didvucpa
O—A; , Ba éyel dSwyphyetyovia ¢ = ot, eved
70 dLdvoopa OT?I , Ba éxel draypayet yovia
—@ =—-ot. Eropévog, katd tn xpovikn
otiyun t 1o didvoopa (ﬂ; Ba &yel mapet

T Béom ]

B(ouv(-wt),nu(-wt))
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OA = (4ovve,4nue) = (4dovvot, dnuot),
&VD TO OTS’1 , Ba éxer maper ™ Béon
OB = (cvV(~9),Ni(-p)) = (cLVeL,—Nuot).
"Etot, y1o T cuvictapévn OM 1tov OA kot OB 0o woyvEL
OM =0A+0B = (4ovvot,dnuot) + (covot, —nuot)
= (Scvvwt,3nuot).

2 2
Apa, o M Bo. droypdyet Ty EAAeyn )56—2 + }3;—2 =1.

VA y=2X
7. () Av (a,20) xar (B,-28), a,B >0, eivar ot
cuvteTaypéves Tov M, kol M, avtictoiyog kat (x, y) My(a,2a)
n\4,
Ol GUVTETOYEVEG TOV LEGOL M, TOTE BaL 1o hovY
a+B=2xxma-pB=y, M(xy)
e 00 & 5 X
ondte Ha Eyovpe My(B.-28)
2 2x—
o= x+y1<0uﬂ=x ., @)
2
=-2X

(ii) To epPadov Tov Tpryd@vov OM, M, diveton amd Tov THTO
1 -
(OM,M,) = EIdet(OM1 ,OM,)|

2a

[04 |_2
g o

Ly
2

Emopévag
x2 y2
2 2
l4dx™ -y :4c>1—2—2—2:1, 2)
7oL maplotdvel vrepPporn. Ouwg a, f > 0, ondte X > 0. Apa to onueio M (x, y)
aviketl oto de&to KAGSo TG vtepPoing (2).

(OM,M,)=2 < af =1 202 2570
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8. O1e£1006E1G TOV EPUNTOUEV®V &, KOL E, Ay y=(e@B)x
tov C, ko C, ota onpeia /) kou 7, etva: ~
M
xx, yy
g —+—=1 (1)
o ﬂ sz a
2
Kol 0 .
2 2 O \ ;
& raxx, +fyy, =1 (2)

C
avtiotoiywe. Emopévag ol cuvteleotég '
devduvong 4, Kat 4, TOV &, Kot &, givat
ioot pe

2 2
ax
A =——=1L o1 A =——2%,
a2y1 ’ B 2)’2
omote Ba 1oydel
Ad = XX, X, X, 1
L= = =
vy, (e00)x -(sp0)x, £9°0
0ol y, = (e00)x, ko y, =(e@b)x,.
9. (i) H dyyotdépog y=x, x>0 g Ay y=X
yoviag XOY tépvel v EALEYN 0TO
af M (X1,X1) y=AX

onueto M, (X, %) e X, =

Joo+ 57 ML)

Emopévog, n epantopévn &, g 0 X
EMAewyng oto onueio M, (X, %)

&xel e&lomon

XX N

i P R |

aZ ﬂz

. R B’ , L,
Ko Gpo. suvTeLeot diedbuvong 4 = ——. Eneon 4, = 5 €Yovpe
o
1 2
A 1o B 1oy =2p°
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sa’=2a’-y)=2=a’

(i) Av (t,At) elvon ot cvvteTaypéves Tov M, TOTE 1 EPOTTOUEVT TNG EMAELYTG OTO
onpeio avtod €xet e&icwon

x_i + y_);z =1

a B
ﬂ 2

Kot apa £xel cuvteAesTn dlevbuvong U = — ol Opog B2 =a’—y7.

Emopévac,
22 2 2
p=2 1 (zj I PRI R IR
Ao Al\a A AL 2 22

1
omote AU = 5

10. (i)' Ecto M 10 KévTpo Kot I  aktiva 5 € /
£VOG 06 TOuG Topamdve kokiovg C.
Tote Ba €xovpe:

dM,K)=R+r (1)

Kot

d(M,e)=r.

Emopévag, Ba 1oydet

d(M,K)=d(M,e)+R.

Av, Tdpo, 610 NETinEd0, MG TPOG &, TOV dev avnkel To K pépovpe gubeia &
TAPAAANAN TPOG TV € Ko 6g andotoon R povadwv, tote Oa ioyvet

(@]
d(M,8)=R+r=d(M,K).

Apa, 10 kévtpo M tov kdkhov C Ba avikel otny mapaforn wov yet eotio to K
Kot dtevbetovca ) J.
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(ii) ' Eot® M 10 kévTpo Kat I 1 axtive evog amnd M,
ToVG Topamive Kukiovg C. Tote Oa £xovpe: 99
dM,K)=R —r ‘

Ko C.
d(M,K,)=R, +r.

Emopévac, Ba 1oyvet

dM,K,)+d(M,K,)=R, +R, (ctabep)).

Apa, 10 k€vipo M tov khkAov C Oa aviikel otnv EAAewyn e eotieg To onpeio K
xar K, ko 6tafepd dfpowopo 20 =R, +R,.

(iil) Xopig pAafn g yevikdtntag vrodétovpe 6Tt R, > R,. 'Ectm M 1o kévipo
Kot I aktiva evog and toug mapardve kokhovg C. Tote Oa Exovpe:

dM,K,))=R +r

Kol
d(M,K,)=R, +r
onote

dM,K)-d(M,K,)=R —-R,>0
(otabepd).

Apa, to kévipo M tov kbkrov C Ba avrkel
670 0e&10 KGO0 NG vIEPPOANG Le EoTiES Ta
onueioa E'=K, xor E =K, kot otabepn
Sapopd 2a =R, —R, > 0.

11. (i) H e&lowon g epantopévng & g EAAetyng —+% =1 oto onueio pe

oLVTETAYHEVES (X, ;) = (xoLVE, M) givoun

xacuve  yfnue
o’ B’
(i) Adym g (1) éyovpe:

=1 (Bovve)x+(anup)y—af =0 )

Brovve-apl  |-provve—ap|

d(E,e)-d(E'.¢) =
JBroovip+anpp Broovie+ainp’e
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B |Ot2ﬂ2 —ﬁzj/ZO'UVZ(p|
Bouvip+a’nuie

B B2|a2—y2cmv2(p|
(a® —y*)ouvip +a’nu’e

2 2 2
5 |a y oLV (p|

o’ (cuvie +nu’e)—y’ouvie

2 2 2
, |a —y“ouv (p|

a’ —y*cuvie

=B

(ii1) H epantopévn (1) tépvel toug d&oveg x'x kot y'y oto onpeio A[ “ ,OJ
GLVQ
ka1 B (O,L), epooov BéPara eivar nue =0 kot cuve = 0, mov cupPaivet
nue

otav to M dev ovpmintel pe pio oo Tig kopupég A, A', B, B' g éMewyng. To
epPadév tov tprydvov OAB gival ico pe

(OAB) = —(OA)(OB) = | | | =
GUV<D| |m1 | Imﬂwl
Emopévag, to enfadov elayiotomoteitat, av Kot LOvVo av |n u2<p| =1 mov cvpPaivet,

. T , , T
av Kot povo av 2¢ = 2k i;’ Kk € Z, 1, .woddvapa, ¢ =Kk iZ’ kel



KE®AAAIO 4

4.1 MAOHMATIKH ETTATI'QI'H

A" OMAAAX

1. (i)’Eot® P(v)n odémra mov BEhovpie vo, amodeiovpe.

1-
eH P(v) aAnBevetyto v =1, agpov yphpeton 1° =

é' 3 , TOL gtvort oAnOnG.

¢ Qo anodei&ovpe 0T, av 11 P(v) eival ainbng, tote koun P(v +1) Ba givat
aAn6ng, dSniadn ot

_vv+D@2v+1)

Av 1P +2° + .. +v? . (1), to1¢
P42+ 4V +(v+1)7 = v+ +62)(2V 3,
Ipdypat, £xovpe:
M
P42+ v (v +1) =—V(V+D‘fzv+l)+(v +1)?

_ WDy +D)+6(v +1)]
6

_(v+D(2vI+7v +6)
6

_ V+DHv+2)(2v+3)
p .

Apa,n P(v) aAnBevet yio kdbe Betikd aképato v.

(il)'Eoto P(v) m1oémta mov Béhovpe va amodeifovpe.

2
e H P(v) oAndsbetyio v =1, agov yphoetar 1° = [%J , oV glvat aAnOnc.

¢ Qo amodei&ovpe 011, ov 1 P(V) glvar aAndng, tote koun P(v +1) Ba givat oAnb1c,
dnradn ot
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2
Av P +2° +. +v° :EV(VTH)j (1), tote

P+2 +. . +v+@v+1) =(Wj .

pdypart, £xovpe:
14,2 12
P+2 +. . +vV +(v+1) =%+(v +1)°
(v +1)2 (v +4(v +1))
4
(v A +4)
a 4

(v (v+2y
a 4

_(W+Dw+mf
-| =

Apa,n P(v) oinBevet yio ke OeTikd aképato v.

(iii) ' Eoto P(v) n1cétnta mov BéAhovyie va amodeifovpe

e H P(v) alnBevetyia v =1, apod ypdoetar 1-2 =

3 3 , OV givat aAnOng.
® Oa anodeitovpe 611, avn P(v) eivor ainbng, toéte koun P(v +1) Ba givon
aAn6mg, dniadn otu:

Av1-2+2-3+..+v(v+])= (1), tote

viv+1)(v+2)
3
V+DHv+2)(v+3)

1-242-3+...+v(v+D)+(v+D)(v+2)= 3

[pdypatt, Exovpe:
Oy +1)(v+2)

1-2+2-3+...+v(v+1)+(v+1)(v+2):f+(v+l)(v+2)

_(v+Dv+2)(v+3)
3 .

Apa,n P(v) oAnBedet yia kabe BeTikd aképato v.
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(iv)'Eot® P(v) n wooétta mov BéAovpe vo arodeifovpe
eH P(v) aAnBeverywn v =1, agol ypaoston % = ﬁ, mov glvat aAnbnc.
. +

¢ Qo anodei&ovpe 01, av 11 P(v) eival ainbng, tote koun P(v +1) Ba givar
oAn0ng, dSniadn ot

UL S -V (1), ot
12 23 7TVl v+l

1 1 1 v+1
—t— =

1
ot + = .
1.2 2.3 viv+l) (v+Dv+2) v+2

Ipbypartt, £xovpe:

1 1 1 1 My 1
—t—t..+ + = +
1.2 2.3 viv+l) v+Dv+2) v+l vV+DHv+2)

_v(v+2)+1
v+ +2)

(v -1-1)2
S+ +2)

_v+1
v+2

Apa,n P(v) aAnBevet yio kébe Betikd axépato v.

. 'Eoto P(v) n1cémto mov BEhove va amodeiovpe

-1
eH P(v) aAnBeveiyo v =1, oo ypdoeton 1= X—l, 7oV etvat aAndnge.

¢ Oo anodei&ovpe 011, av 11 P(v) eival ainbng, tote koun P(v +1) Ba givar
aAn0ng, dSniadn ot

X" =1 v

(1), 1018 1+ X+ X2 +.. 4+ X" +x =
x—1 x—1

Av I+ X+ X +..+X" =

IIpdypat, £xovpe:

Mx" —1
T+ X+X2 +. . 4+X 7 X = +x¥
x—1
B Xv _1+Xv+l_xv
x-1
XV+1_1
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Apa,n P(v) oAnBevet yia kbbe BeTikd aképato v.
YXOAIO: H wotra P(v) eival yvoot) and tn Bewpia ToA@VOILOV, 00OV

10 ToAvd@VVRO X+ X 2 4+ + X+1 givan To IAiko Tng TéAetag Sraipeong Tov
X" =1 peto x—1.

3. (i)’Ecto P(v) n avicémto mov 6élovpe va amodei&ovpe

e H P(v) aAnedetyio v = 3, apod ypaeetar 3 > 2-3+1 mov eivar adnoig.

® Oa anodeitovpe 611, av n P(v) eivor ainbng, toéte koaun P(v +1) Ba givon
aAnOmg, dniadn otu:

Av v’ >2v+1 (1),16te (v +1)° > 2(v +1)+1.
pdypart, £xovpe:
M
W+ =vI+2v #1522V + 14+ 2v +1=4dv +2

Emopévac, apkei va dgi€ovpe 6Tt 4v +2 > 2(v +1) +1. 'Exovpue:
4v+2>2(v+1)+1<:>4v+2>2v+3<32v>1<:>v>%,

TOV 1oYVEL.

Apa,n P(v) ainBevet yio kdOe Oeticd axépaio v > 3.
(i)' Eoto P(v) n avicotta mov BEAovpe va anodei&ovpe
4 7
e H P(v) alnBevetyio v =7, a@od ypaopetat (5] > 7, mov gival oAn0ng.

® Oa anodeitovpe 611, av n P(v) eivor ainbng, toéte koaun P(v +1) Ba givon
aAn6mg, dniadn otu:

4 v ) 4 v+l
Av (gj >v (1), téte (5] > (v +1).

pdypart, £xovpe:
4 v+l 4 4 v (1)4
- === >V
(J (3j (3j 3

4
Emopévac, apkei va deiéovpie 6Tt gv >v +1. ‘Eyovpe:
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§v>v+l<:>4v >3v+3sv >3,

oL woyveEL YTl v > 7.

Apa,m P(v) aAnBevet yio kéBe Betikd axépato v > 7.
(iii) ' Eoto P(v) 1 avicotnta mov Béhovpe va amodei&ovple
e H P(v) aAndedetyto v =1, apovd yphoetar 5' > 5—1, mov sivor adndyg.

e Oa amodeiovpe o1, av n P(v) givar aAndng, tote karn P(v +1) Oa givat
oAn0ng, dSniadn ot

Av 5 >5v—1 (1), 16t 5" >5(v+1)—1.
IIpdypat, £xovpe:
?“zssvgxw—nzzw—i

Emopévamg, apkei va dgifovpe 0t 25v —5 > 5(v +1) —1. 'Eyovpe:

25v=5>5(v+1)-1<25v-5>5v+4 v >%,
OV 1oYVEL.
Apa,n P(v) aAnBevet yio kébe Betucd axépato v.

B OMAAAX

1. Eoto P(v) n avicotta mov BéAovpe va amodei&ovpe

e H P(v) aknBsbet yia v =4, apov ypagetor 4!>2* M, 1codvvapa, 24 > 16,
7oV glvat aAnbne.

¢ o amodei&ovpe 0T, avn P(v) givar aAnbng, tote ko P(v +1) Ba eivar aAnbng,
MAadn 611, av vI>2" tote kon (v +1)!> 2", TIpdypott éxovpe Sradoyucd:

v!>2"
V+D-vi>w+1)2"

V+DI> v +1)-2"
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v+D!>2-2", apod v+1>2 ywti v>4
V+D>2""

Emopévac, n avicotnto oinbedet yio ke Oetikd aképato v > 4.

2. 'Ecto P(v) n avicémto mov OElovie va amodeiovpe
1 1
e H P(v) aAnfedetya v =1, 0ol ypdoetot I <2 T mov givat aAnbng.

® Oo anodeifovpe 011, av n P(v) eivar ainbng, tote koun P(v +1) Ba givor
aAn6ng, dnAadn ot

1 1 1 1
AV —+—+..+—<2—— (1), 101¢
1> 2 v: v()
1 1 1 1 1
Sttt —+ -<2- .
2 v (v+]) v+1
, L, . 1 .
[pdypartt, av kot ota dvo péAN g (1) tpocbécovpe to —1)2, £yovpe
+
1 1 1 1 1 1
Sttt —+ T S2-—+ -
© 2 v: (v+]) v (v+])

Emopévac, av deifovpe o1t

1 1 <9 1

v owal? T vl

161 B0 1oveL To (nTodevo. Exovpe Lowdv:

1 1 1 1 1
<

v o) D) v e v+

&S -+ +v<—v(v +])
SO0<vV+D+V+1)—v
SO0<vV —v+v +2v+1-v

< 0<1, mov woyvet.

Apa,n P(v) ainbevet yio 6lovg Toug BeTikovg aképatovg v.
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v
. ’ . [v+l . , , .
3. Apxkelvo amodeiovpe 0T [—) <v ywkabe v > 3 1, 1codvvoua, ot
v

1 \4
(1+—] <V Y kéOe v > 3.
v

‘Eocto P(v) m avicdmta mov BEAovie va, amodeifovpe

3
4
e H avicémta P(v) ainbedet yio v =3, a@ov yivetal [—j <3 1, 1oodvuvapa,
. , 3
64 < 81, mov glvar aAnOnc.

e Qo anodei&ovpe 011, av 1 P(v) elvar ainbng, tote koun P(v +1) Ba givar
aAn6ng, dSniadn ot

v v+l
Av (1+1] <v (1), tote (1+Lj <v+l1.
\4 v+1

1 1
[pdyparty, enewdn 1<1l+ — <1+— €yovue
v+1 %

(1+ijv+ <[l+ljv+ =(1+1jv-(l+lj
v+l v v v
SOk
v 1+ —| (MOyo ™mc (1))
%

=v+1.

Apa,n P(v) ainBevet yio kéBe Betikd axépoto v > 3.

4.2 EYKAEIAEIA AIAIPEXH

A" OMAAAX

1.

(1) Eivaw: 83=7-11+6
Apa t0 TAiko gival 7 Kot To VITOAOLTO 6.
(i) Eivar: —83 =(-7)11-6=(-8)11+5

Apo to TnAiko etvor —8 kot To vroAoTO S.
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(ii1) Eivow: 83 =(=7)(-11)+6
Apoa o TAiko etval —7 Kot To VIOAOLTO 6.

(iv) Eivar: —-83=7-(-11)-6=8(-11)+5
Apoa to TAiko etval 8 kot o volowro 5.

2. (1) KdBe axéparog a, chppmva Le v tantdtTa g evkieidetag daipeong, maipvet
paL oo TIC TOPOKAT® LOPPES

a=31MMa=31+1Ma=31+2, 1eZ
e Av a0 =34, 1018
a’=92* =3.34% =3k, 6mov Kk =317 e Z
e Av o =34 +1, tote
a’ =922 +6A+1=33A%+22)+1=3k+1, 6mov kK =3A>+21eZ.
e Av a0 =34 +2, tOte
A’ =947 +12A4+4 =92 + 124 +3+1=3CA> +4A+1)+1=3k +1,
omov k=31*+41+1eZ
(ii) Exovope a@ = 6K +5=6K +3+2 =32k +1)+2=31+2, 6mov AL =2k +1eZ.
To avticTpo@o dev 16)VEL, apov ot aplBpoi g popeng 34 +2, pe A = 2k maipvovv
™ popen 6k +2 Kot oy popen 6k +5. TNo mapdderypa, o apBuog 8, mov givor
™G popeng 34 +2 pe A =2, dev maipvel ) popen 6k +5, apod 8 = 6K +2 e

K =1.

3. Eme1dn o a sivar meptrtdg Oa sivar g popeng o = 2k +1, x € Z.'Etol 0o Eyovpe:

o’ +H(a+2) +(@+4’+1 Q2 +1)+(2x+3)° + (2 +5)7 +1 1257 +36K +36
12 12 12

=x?+3k+3eZ.

4. Enedm 10 dOpoiopa 300 meptttadv gival aptiog aptOpudc, to dfpotspa apTion
mANBovg meprtTdv apldudv Ba eivar dptiog apdpog. Ouwg, ot apiBuoi 1, 3 kot
5 elvan Teprrrol. Apa 10 dfpotopa déka mpoohetémv, Kabévag and Toug omoiovg
elvatr ioog pue 1 3 1 5, Ba etvan dptiog aptBpdg Kot cuvenmg de pmopet va givan
icog pe tov 25.
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B" OMAAAX

1. Av o givar 1o vmoOAowmo g Sraipeong tov 660 pe tov B, tdte Ba 1oyveL
660=17B+v, pe 0<v< B,
ondte
v=660-178 ku 0<v< B (1

"Etot éyovpe
0<660-17p

0<660-178< B <
p<p {660—17ﬂ<[3

178 < 660
660 < 188

18 17

@36+2<ﬁ s38+E
1 17

o B=371 B=38.

o Av B =37, tote amd ™ oxéon (1) Egovpe 6tL L =31, evid
o Av B =38, tote amd ™ oxéon (1) Epovpe 6tL L = 14.

2. Agvmobécovpe 6t M e&icmon €xet Lo Tovidytotov aképata pila, v X = p.
Tote Ba 1oydeL

ap’ +pp+y =0 (D

’ ’ r 2 ’ Ie 7 2 ’
Av o p glvon dptiog, Ot KA 0 p° Ba givar GpTiog, omdtE 0 P’ + P B givan
7 7 2 r 7 /. , r 7
aptioc. Apa, 0o ap” + fp+y Ba givon meprrtdc, apov To y givar TEPLTTdg. AVTd
oumg givar dromo, Adyw g (1).

Av 0 p givar TeptTTdg, ToTE Koo p° Qo sivon mepLTTC, Ko, emeldy ot a, f sivar
nepirtol, ot ap® ko PBp Oa sivar meprrtol. Apo o ap’ + PBp o sivan Gptiog,
omdte 0 ap’ + Pp +y Oa eivor TEPLTTdC, 0Pod 0  ivon TEPLTTOG. AVTH, OUMG,
glvan dtomo Adym g (1).

3. Zopeavo pe v epoppoyh 2, ot o’ kon B2 Ba eivon g Hopeng
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a’=8A+1, AeZxu B*=8u+l, ueN (1)

Emopévag

o’ — B> (BA+D)—(Bu+1) 81-8u

® 8 8

~(i-pez

a'+B =2 BA+D +Bu+1) -2

ii
@ 16 16

6427 +64u° +16A+16u

T =42 +a4pP v A+ p)eZ.

4. Av k =5A+v, v=0,1,2,3,4 elvor n TawTOTNTA TNG EVKAEIdELOG dlaipesnG TOV
K pe Tov 5, tote Oa 1oyveL

3k+4 3(5A+v)+4 15-A+3v+4

3v+4
+ .
5 5

32

. Jk+4 . , 3v+4
Enopévac, o gfvor aKépanog, oy Kot Lovo av o

glvat axépatog.
Awokpivovpie, AOOV, TEVTE TEPUTTMOCELG:

4 4
—Av v =0, 101 3US+ =§9EZ

3v+4 7

—Av v =1, t01E 5 ¢Z
—Av v=2, t01¢ 3UJF4=2€Z
—Av v =3, 161 3U+4=§e2
AV =4, ot 3U+4:%e2.

Apa, 0 3k+4

glvat axépaog, av kot Hovo ov L =2, dMAad1, oV Kot LOvo av o

K €lvor g popong Kk =54+2, A eZ.
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5. (i) Av o a givat dptiog, T0Te Ba gival g popenc a = 2k, k € Z, ondte o 1oydel
a’ =(2x)’ =4x*> =4, omov A=k’ e Z.

Av 0 a givon mepitrog, ToTe Ba glvor g Hopeng o = 2k +1, x € Z, omdte o ioyvet
a’ =2k +1)Y =4 +4x +1=4(x* +K)+1=4L1+1, 6mov A = (k> +K) e Z.

(i1) Emedn ot a, S eivan meprrtol axéparot, Ta teTpdy@vd toug Ba eivar g Lopenig
a’=4r+1, AeZxm B> =4u+l, ucl

Enopévac, O woyder a’ + B2 = 4(A + 1) +2, dnhadi o o’ + B2 0o eivar Tne Lopeic
a’+p*=4p+2, pel (1)

Av vrtoBécovpe 6t e&icoon X2 =a’ + B2 éxer axépona pila y, ToTE Oat 10YvEL

y> =a’+ B%. 'Etol, Mym ¢ (1), 10 1eTpdymvo Tov y Bo sival Tng Lopeng

y? =4p +2, mov givar dromo, GHUEmVA Le To EpdTHOL (i).

(ii1) Kabévag amod toug aptBpong avtoig eivat g Lopeng

40+2, el

omoTE, COUPOVA LE TO EpOTNHA (1), deV elvar TETPAY®VO PLGLKOD 0plBLOD.

4.3 ATAIPETOTHTA

A" OMAAAX

1. (i) Eivon oo pe to mmAiko g evkieidetag daipeonc tov 1000 pe tov 5, dnrodn
ioo pe 200.

(i1) Eivat ico pe To mmhiko g evkieidetog dtaipeong tov 1000 pe tov 25, dniadn
ico pe 40.

(iii) Etva ico pe to mnkiko g eukieidetog dwaipeong tov 1000 pe tov 125, dnAadn
ico ue 8.

(iv) Eivau ico pe to mnAiko g evkheideiag diaipgong tov 1000 e tov 625, dnhodn
oo pe 1.
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2. Emedn a| B xat ;/|5 , Bovrdpyovy aképarot k, A Této101 ®oTE B =Ko koL 6 = Ay.
Apa B =(kA)(ay), omdte ay|ﬁ5.

3. Enedn 11|(a +2) kar 11|(35- ), Oa vrapyovv axépaiot , 4 TT0101 GOTE
a+2=11k ko 35— =11A.
‘Eto10a éyovpe a =11k -2 xar f =35-114, ondte Ba eivan
oa+PB=1lk-111+33=11(k —A+3)
Apa 1|(a + B).
4. 'Eoto a, ff 600 aképaotpe o — f =2k, k € Z (Gptiog). Tote B woyvel a = f + 2k,
ondte o glvan

o’ =B =(B+2x) = B> = B’ +4KP + 41" — p7 = 4(kB + k) = mOA4.

5. AgvmoBéocovpe 6TL m|(a +1). Emeion m|a, Ba 1oyvet m|[(a +1)—a], dniadn

m|L. Avto, dpeg, eivor dromo, apod m>1.

6. Awaxpivouple Tig TopakdT® 600 TEPIMTMOGELS:

(o) 400 tovidyiorov ard tovg a, b, , eival aptior, £5TM, Y10, TOPASELYLLA, OL ¢ KO f3.
Tote 1 dapopd o — f Ba glvan Gptiog, omdte 10 Yvopevo (a—B) B —v)(y —a)
B Sropeiton pe to 2.

(B) 400 tovdayiorov and tovg o, B, y eivar mepitrol, E6TM, Y10, TOPASELY LA, Ol 0 KO
B. Tote n dwpopd a — B Ba elvon dptiog, ondte to yvopevo (a — BB —y)(y —a)
B Swopeiton pe to 2.

B OMAAAX
1. 1) Exe1o1] 0 a givar meprrtog Ba ivor tg popeng o =2k +1, x € Z.’Etot, Oo éxovpe
a’ =2k +1) =4k* +4k +1=4(k* +K)+1=41+1, dmov A= (k> +K)eZ

(i1) Emedn o a givar mepirrog, Aoym g (1), £xovpe
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(@ +3)(@® +7) = (44 +4)(4A +8) = 16 (A +1)(A +2) = 32 = TOA32,

2u

a®ov 10 Ywopevo (A +1)(4 +2) eivar dptiog aplBpds, g yvopevo 600 dtadoyKmv
oKEPALOV.

. Alakpivovpe d00 TEPMTOCELS:

e o =2k, kel Tote
a’ +2=4K>+2 =41 +2 # nol4, 6mov A =k’
e a=2k+1, kxeZ. Tote
A’ +2=02k+1) +2=4k> +4k +1+2 =4 (k> + k) +3 =41 +3 # noA4.
N—

A

. 'Eotm 611 o1 dredoytkol Betikol aképatot o kot o +1 elvon teTpdymva akepoimv.
Tote Ba 1oydel

a=«%xm (a+1)=21%, ykdmoovg k, A € N*.
Enopévac, Ba etvar o +1 =k +1 Kot 161 O £OVLE:
K +l=A oA -k =1
S A-kK)A+k)=1
SA-k=lknA+x =1
< A =1 xu k¥ =0, wov ivar Gromo.

. Enedn B |a Kot ot a, f efvan Betucoi, Ba vTapyet BeTcdS aKEPAIOG v, TETO0G MOTE

o =vf, ondte Ba Egovpe

29 —1=2%—1=2%) -1=2" -D[2" )" + 2P ) 7 +...+ ") +1] = mor (2" -1).
AeZ

. ()Eoto a -1, a, a +1 tpeig dodoykoi aképarot. O deilovpie 6Tt 6|(a —-Doa(a+1)

1, 1odvvapa, Ot

6lo’ —o. 6))

Av a=6k+v, 0=0,1,2,3,4,5 glvou n TavTOTNTA TNG EVKAEIDELOG dlaipeong
TOV a [E ToV 6, TOTE Ba £xovple
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a’ —a =(6x +v)’ — (6K +0)

= (6K)’ +3(6K)* v +3(6K)L* +0° —6K —L

=636k +18k%v + 3k’ —K)+0’ —v
A

Apa, a’ —a = Tol6.

(i1) Etvau:

(iii) Etvau:

64 =7moA6, oav =0
61 =moA6, oav v=1
3 6A+6 =mohb, av vL=2
=641+’ —-v)=
6A+24 =mol6, av L=3
6A+60 =moAb, oav vL=4
6A+120 =mork6, av vL=5
ala+D)Ra+)=a(a+D)[(ax—-1)+(a+2)]
=(a-Da(a+)+a(a+1)(a+2)
(i)
=61+6u A, pe”Z
=06(A+ p) = molo6.
a’+3a’ —da=a(a’ +3a-4)=a(a+4)(a-1)
=(a-Da(a+4)=(a-Da[(a +1)+3]
=(a-Da(a+1)+ (-
6 2u
(i)
=6A+3-2u A, peZ

=6(A+ u) = ToA6.

. ()'Eocte P(v) o oyupiopog mov Bélovpe va amodeiEovyLe.

e[ v =0, 0 10yLPONOG YPAPETUL 3|0, Tov etvar aAndng

® Oa anodeifovpe 6tLav o P(v) eivar aAndng, tote karo P(v +1) etvor ainbngc.

Anhodn:

Ipdypotr

Av 3|0 +2v) (1), t6te 3[[(v + 1) +2(v +1)].
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VD 2v+D) =V +3v  +3v+1+2v +2

= +20)+30v +v +1)

0
=3k +3(v +v +1)

=3(k+v’ +v +1) = ToA3.
Apa, 0 P(v) ainbevet ylo kabe v € N.

(il)'Eoto P(v) o oyvpiopdc mov Béhovpie va amodeifovie.

e[ v =0, 010y(VPOUOG YPAPETAL 5|5, mov glvat aAnOng

¢ Oa amodei&ovpe 61t av o P(v) eivar oAndng, tote karo P(v +1) givar aAnbng.
Anhodn:

Av 5|(3:27" +2:2") (4), t6te 5(3-27"" +2.2"7),
[pdypoatt, Aoym g (4), viapyel K € Z T€T010C, OOTE
3-27" +2-2" =5k, ondte 3-27" =5k —-2-2" %)
"Etot, éxovpue

327" 42.2"1 =3.27V .27 42.2" -2
©)
=(5k-2-2")27+4.2"
=527k -54-2" +4.2"
=527k -10-2") = moA5.
Apa, 0 P(v) ainBevet yio kdbe v € N.

(iv)'Ecte P(v) o oyvupiopdg mov BEAovpe vo anodeifovpte.

e T10 v =0, 015YVPIoHOG YPAPETOL 14|14, 7oV gtvort aAnong
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® Oa amodei&ovpe 61, av o P(v) elvar aAndng, tote karo P(v +1) eivor adndng,
onAadn:

Av 14|37 +571) (6), téte 14|37 +577)
pdypatt, Aoym g (6), vidpyetl k € Z 110106, DOTE
3?45 =14k, omére 3N =14 - 57 (7)
‘Etot, éxovpe
34v+6 + 52v+3 — 34 .34v+2 + 52 .52v+1
Z 3 (14 =57 + 52 .57
=14-81x —81-57"" +25.5%"!
=14-81x —56-5™"
=14(81x —4-5""") = moAl4.
Apa, 0 P(v) ainBevet yia ke v € N.

7. Enewdn (k —2)|(ke +AB), yio va deifovpe 6L (k —1)|(Aa +KkB), apkel va
deiovpe 6L (K —A) |[(Ka +AB)—(Aa +xfB)]. Exovpe hourdv:

(ka+AB)—(La+kB)=(k —-AV)a—(k —1)B =(k —A)(a — B) = moA(k — ).
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4.4 MET'IXTOX KOINOX AIATIPETHX - EAAXIXTO
KOINO ITOAAAITAAXIO

A" OMAAAX
1. (1)’ Exovpe dadoyikd:
135=2-56+23, omdte 23=135-2-56
56=2-23+10, omdéte 10=56-2-23
23=2-10+3, omoéte 3=23-2-10
10=3-3+[l, ométe 1=10-3-3
3=3-1+0
Emopévac, &govpe (135,56) =1 kan
1=10-3-3=10-3(23-2-10) =7-10-3-23
=7-(56-2-23)-3-23 =7-56-17-23
=7-56-17(135-2-56) =—17-135+41-56
Apa 1=(-17)-135+41-56
(i1) 'Exovpe dadoyikd:
180=2-84+, onote 12=180-2-84

84=7-1240

Emopévag
(180,84) =12 «or 12=1-180+(-2)-84

(iii) Eivon (—180,84) = (180,84) =12, ondte, Adyw tng (ii), Exovpe
12 = (-1)(—180) + (-2)84.

(iv) Eivan (—180,—-84) = (180,84) =12, ondte, Adyw g (ii), Egovpe
12 =(-1)(-180) +2(-84)

2. (i) Eivan (2x+2,2x) = (2x +2-2K,2k) =(2,2Kx) =2



140

(ii) Elvar 2v-L2v+1)=Q2v-1,2v+1-2v+1)=(2v-1,2) =1, 0pol o aké-

patog 2v —1 glvan meprrtdg

(iil) Adym g (ii) &ovpe: [2v —L2v +1]=(2v —1)(2v +1) (IIopiopa oeh. 158)
(iv) Etvan (v +2,2)=(v+2-2,2) =(v,2) xa1enedn (v, 2)|2 B oyvet
(v+2, 2)|2

(v) Adyo g (i1) épovpe [v,v +1]=v(v +1) (lTIopiopa cel. 158)
3. Eoto 06 =(a, pB). Tote

{5|a ondte {5|(a+ﬂ) KOl GUVETADG 5|(a+ﬁ o—f).Apa & <(a+B,a-B)
5[’ 3@ ~p) . T

nrodn (a, B) < (a+ B,a—P).

4. 'Eoto 6 =(a+ ,x+y). Tote

{6|(a+ﬂ) s {5|(ax+ﬁx)

, 0mOT . Zvvendg §l(ax+PBx—Px—Py), omndte
8|(x+y) 5|(Bx+By)

8|(ax—PBy). Opog ax—Py=1. Apa S|1, ondte 5 =1.

5. (i)’Eoto 6 = Qo —306,40 —5p). Tote

{2:22:22;, ondte {E:Ejz :zll:; Apa §|(4a—5B—4a+6f), ondte 5|p.

(i) Eoto & = (200 +3,4a +5). Tote

. Apa §|(4a +6—4a—5), dnradq S|I, omdte

{5 |Ca+3) {5 |(40 +6)
, OmOTE
5|(4o +5) 5|(4o +5)

=1

(i) Eoto &|(5a +2,7a +3). Tote

5|(5a+2) 5|35a +14)
, OTOTE . Apa §|(35a +15-35a —14), dnhadh 51,
5|(7a +3) 5|(350 +15)

ondte 6 =1.
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6. (i) Eoto & = (2;< , K(K2+ Dj. Tote

6|(2K +1) S 4x* + 2
- Apa 8 [(4K? +4ic — 4K’ ~2x), omdte 8 [2x.

(i +1)» OmOTE

5|(—) 5|4K2 +4K
2

Onog 5|(2K+l). Apa 5|(2K+1—2K), omoTE 5|1 Kot ouvendg O =1.

(i1) Zopeova pe v epapuoyn 1 oed. 155, éyovpe
(4k* +3k-52K> +K-2) = ((41(2 +3k —5)-2(2x* + Kk —2),2K” +1<—2)

= (k-1,2k> +K-2)

= (k- 12" + K -2) -2 (x - 1))
= (k—1,3k—2)

= (k —1,(3k —2) - 3(k — 1))
=(k-L1)=1

7. Eivau:

(a, B0+ B)=(o, (B, + B))
Z(CX,(ﬁ,O()),(l(POI’) (ﬁaa+ﬁ) :(ﬁaa"—ﬁ_ﬂ) = (ﬁ’a)
=(a,p,a)=(a,p)

8. (i) Eivau (a,x +v) = (a, a0 +v —) = (a,v). Enopévag Bérovpe va ioydet
(a,v) =1, yuukdbe v e N*.

AVt 1oy0eL povo 6tav o =1, apov Yo V = o 0o TNV TOPUTAVO 1GOTNTA EYOVLE
(a,0) =1 ka1 cvvenmg a =1.

(ii) Eivar (v,a+v)=(,a+v —v) = (v,a). Eropévog BEhovpie va toydet
v,a) =1, yua ke v e N*.

Avto 10y0¢L, Onmg gidape mpwv, povo yuo o =1.

9. Eoto &, = (a, 7). Tote 5| kon &, |y xavenedn) y [(a + B), éxovpe ot &, [(a + B).
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Etor 8, |a ko 8, |(a+ B), ondte 5,|B. Apa &, |a xon 5, |B, ométe & |(a, B),
Snradh S, [1, ométe S, =1.

‘Eotw 6, = (f,y). Tote, opoing epyaldpevor, Bpickovpe 611 5, =1.

B OMAAAX
1. (i)' Eot® 6 =(a + B,a — B). Tote

{5|(a+ﬂ) e {5|2a

' 2a,2pB).
5B’ omoTE O |5]26 ko dpa 8 |(2a,28)

Ounog 2a,2p)=2(a, ) =2-1=2. Emopévag 5|2, omote 6 =11 6 =2.
(i)' Ecto 6 = Ra + f,a +2). Tote

R -
, Ll60dVVaLLOL, Ko Gpo.
n o 6|3ﬂ p

5|(2a+ﬂ) ) 5|[2(2a +B)—(a+28)]
, omoTE
S|(a+2pB) S[2(a+2B)-Qa+B)]
5|(3a,3ﬁ). Ounwg Ba,3B)=3(a,B)=3-1=3. Enopévag 5|3, omote 6 =11
6 =3.
2. Enedn (,4) = 2, 0 ap1Budc o Oo Stoupeitan pe tov 2, alhd oyt pe tov 4. Emopévac,
10 VoAU TG Sraipeons Tov a pe to 4 Ba etvan 2, Snradn o a Ba efvar g popeng:
a=4x+2, kel.

Enedn (B,4) =2, o opBudg f Ba dwopeiton pe tov 2, aArd oyt pe tov 4. Emopévac
0 f Ba glvar g popeng:

'Etot, 6o épovpe

(0 +B,4)=(4(k +A+1),4) =4k + A +11) =4,

, , 2v
3. T va arhomoteiton 10 KAAGHO

+3 , . ;
= apkel 0 MKA tov 6pwv Tov va givor

Srapopetikdg ¢ povadas. ' Eotw 6 = (2v +3,5v + 7). Tote
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5|2v+3
, omote S[[5(2v +3)—2(5v +7)]. Apa 51, omdte & =1. Eto, 10
5|5v+7
, 2v+3 , , . . *
KAdopo P glvat avayyo yio Odeg Tig Tipég Tov v e N*,
v+

. 'Eoto (a,B)=[a,B]=x. Excdn x=(a,B) Ba oydet

X|a xon x| (1)
Kot emedn X =[a, B, Ba woydet
a|x Kol [3|X 2)

"Etot, and tig oyéoeig (1) kot (2), Exovpe 0L X=a kKo X = f3, onote o = 3.
Avtiotpopwg, ov o = B, 101 (@, B) =(at, ) =a xou [, Bl =[a,a] =, omndte

(a, B) =[ex, B].

. Eivan
(a,B)=3*, (B,y)=2-3-5 xor (y,a)=2"3.

Enopévamg, and  dedtepn oxéon Exovpe 0Tt 2| B, evd amod v tpit 6Tl 2|t
‘Eto, Oa mpémet 2|(a,ﬁ), onradn 2|32, 7oV givat dromo.

. Eivan

b

ka =6 kEial =
s s

& KA+ AB =1, 6mov A:%ez KmBzgeZ.

"Eto1, ooppova e to mopiopa 1, ot aképatot k, A givat TpdTot peta&d Tovg.

. ()Eoto 6 =(a, B) xar 6’ = (a,kB). Tote

Ol rses 1019 Apa 5|(a,kB), dnhady 0" (1)
, omoTE . Apa d|(a,xfB), dnhadn .
5|ﬂ 5|Kﬁ
Enedn (a,k) =1, Bavrndpyovv x,y € Z 1€10101, ®OTE X + YK =1, OMOTE
xaff + ykB = . (2)

"Etot, éyovpue
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5'|xB
ondte &'|(at, B), dnhady o'[d.
Amb (1) kon (3) mpokvntel 6t1 ' =5, dnhadn (o, kB) = (a, B).

(i) Eivou:

[ xp)= 2B 2P

S Nap P

8. Eivau:

lay, By,as,B5]1=[[ay, Br1.[ad, BS]]

=[[a. Bly:[et, B15] = [, B1l7.6].

o'l
{ | , omdte 5'|(xaﬁ + ykfB) kot dpa, Adyo g (2), 5’|ﬁ. Sovendg {

5'|(x
5'|/3

©)

4.5 MPQTOI APIGMOI

A" OMAAAX

1. Eivar 10 <+/101 <11. Enopévaoc, yio va gtvar o 101 mpdtog apkel va unv €xet
OeTikd TPAdTO dSranpétn pikpotepo tov 11. Enedn kavévag and tovug tpdtovg 2, 3,
5,7, mov givar pukpdtepot tov 11, dev droupei tov 101, 0 apBudg 101 givar mpmrog.
Av gpyactolpe e ToV 010 TpoTo, Stamictdvovpe 6Tt ot aptfpoi 103, 107 ko 113

etvan mpdToL, evd ot 111 xan 121 givar odvbeToL.

2. And to ko6okivo tov EpatocBévn Ppickovpe 6Tt

(1) a =8 apov ot aptBuoi 8, 9, 10 eivar Tpeig TpdTOL 0T GEPA S10:00) K0T GVVOETOL

apdpol.

(i1) o =24, apov ot apBpoi 24, 25, 26, 27 cival T€00EPLg TPMDTOL GT CELPA

Sradoykoi cuvbetol apiBpoi.

3. (1) Enewdn a+ B >a - é&ovue

(a_ﬂ)(a+ﬂ):3®{a—ﬁ=l {2a:4®{a=2

= .
a+B=3  |2B=2  |B=1



(i) Emedn) o —4 = (o +2)(a —2) kot o +2 > —2 xovpe

) a-2=1 a=3
a —-4d=ps(a-2)(a+2)=p<= =

a+2=p p=5
(iii) Enedf o —1= (@ —1)(a+1) kou a+1>a -1 xar p >3, égovpe

a-1=1
_2
(@ -1)p=15< (@—T)a+)p=13-5= a+1=3<:>{a

=5
p=s P
4. 'Exovpe
3p+rl=v’ o3p=v’-1
S3p=v-Dv+1)
v-1=3 | |v-1=p
< n
v+l=p v+1=3
{v:4 ,{v=3 )
= Ll advvoto
v=4
=
p=35
5. 'Exoupe

evi-l=poV-DV +v+D=1-p

v—-1=1 5
<9, , 0oV V' +v+1>1
vi+v+l=p

{v=2

<

p=7

eVvitl=po @+ -v+D)=1-p

vi-v+l=1

v+l=p
< 2

vi-v=0

b
= .
v=1

v+l=p
& , 0pov v +1>1

145
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6. Ot a, f eivor g popeng

a=2k+1 xou B=21+1 x,AeN*.
Enopévag
o’ + B =2k +1) + A+ =4k + A +1+4A7 + 40 +1= 4K +407 + Ak + 40+ 2

=202k% + 207 + 2K +2A +1),

oV ivor GHVAETOG, 0poD givar TG HopPNC 2u, Omov pt = 2> +2A% + 2K + 24 +1> 1.

7. Av p|a", to1E p|a, ondte o =k P, 6mov kK € Z. Apa o =k"p”,

ondte p”|a”.

8. o’ tpomoc: Eotw ot (a”, B") > 1. Tote O vrapyet Betikdg TpmdTog dtoupitng P
tov (a”,B"). Apa Ba oyvet

pla* pla
, omote 5 Sovendg pl(a, B), omdte plL kardpo p =1, mov eivan
p

p|B"
ATOTO.

B’ Tpémoc: Enedn (o, B) =1, o1 kavovikég LopPES TV a KoL ff dgv YoV Koo
TapAyovTo. Apo Kol 01 KaVOovikEg Hopeés tov a xal S dgv Ba éxovv koo
napayovta, ondte Ba woyvet (a”,B") =1.

9. Epyalépaocte 6mog kot oto ['vpuvdcto:

490|2 1125|3 2728| 2
245|5 375|3 1364| 2
49(7 125(5 682 2
7|7 25|5 341(11
5|5 31|31

1

"Etot, éxovpe

490=2-5-7, 1125=3>-5, 2728=2-11-31.
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Emopévac, ooppava e 1o copmépaciio g oeridag 167, eivat

(490,1125,2728) =1 o [490,1125,2728]=2-5°-77-11-31.

10. Av ot ekbétec eivar 6Aot dpTiot, ToTe Ba lvat TG LOPPENC
o, =2, o, =20,, ..., a, =2, omov B,pB,,...B €N*
omote Ba 1oy deL
o= pih i pi =(pfplplt) = B7 Gmov = pfpl.pl.

Avtiopépac, éoto o = B, 6mov B € N*. Tote kdbe OeTikdC TPHTOG SlapETng
7oL S B eivat Kot Stoup€tng Tov a. Emopévac, o B Ba xet g kavovikn popen tnv

B=plp..pl.
"Etoun 166mta o = B2 ypheetat
2 26, 2 2
Cps e = (e plpl ) = pifpd

onote fyovpe o, =26, a, =20,, ..., a, =2B,. Apo drot ot ekBéteg TG Kavo-
VIKNG LOPONS TOL o Ba givor dpTiot.
B OMAAAX

1. (i) AgumoBéoovpe ot (o + B,af) > 1.Tote o (o + B, af) Ba &xet évav, TovAdyIGTOV,
OeT1kd TpmTO dloupétn, £otm Tov P. Emopévamg, Ba toyvet

plla+p)  [pl@+p), |ple+p)
, omoTE
plap plo p|p
Kot oTiG Vo mepurtdoets Bo Exovpe pla kon p|B, ondte pl(a, B), dnhadh pll,
mov glvan drtomo.
(ii) Ag voBécovpe o1t (a” + B, af)>1. Tote o (a” + B2,af) o éxet évav,
TOVAGYLETOV, BETIKO TPMTO dloupétn, £0t® Tov P. Emopévamg, Ba 1oydet

pl(a® +B%) ore pl(a®+B%) , | pl(a®+pB?)

plap pla p|B

, {plﬁ2 , {P|a2 , {plﬁ , {pla
Apa M omoTE | .
Pl |p|B pla [ p|B
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Emopévac, kat otig 600 mepurtdoeig Ba Exovpe p| (a, B), niadn p| 1, mov givar
dromo.

2. e YroBétoupe 01t (a2, By) =1 ko Ba deitovpe 011 (o, B) =1 ko (a,y) =1. Eoto
ot (a,B)>1. Tote o (a, ) Ba éxet Evav, Tovddyiotov, Betkd TpdTo dropéT,
éotm tov pP. Emopévac, Ba 1oydet

ple - [ple , .
, OTOTE . Apa p|(a,ﬁy), dnrodn p|l, mov glvat dromo.
p|B p|By

Opoimg amodetkvietarl 6Tt (o, y) =1.
® YnoBétovpe o0t (o, B) = (a,y) =1 ko Ba dei€ovpe 611 (o, By) =1. Eotm 611

(a,By)>1. Tote o (o, By) Ba €xet Evav, TovAdyIGTOV, BETIKO TPOTO dLapéTn,
éoto Tov p. Enopévamg, Ba woydet

plo[pla [pla , :
, omote 1 . Apa pl(a.B) f pl(e,y), dnhadq pll, mov
p|By pIB | ply

etvoi dromo.
3. Ened (ar, p°) = p kou (B, p’) = p* ot aképarot a, f Oa givor g Lopeng:

a=pApep|Axu f=p’B pe p|B 1)

‘Etot, Ba épovpue

o (@B.p)=(P'AB.p") = p(AB.p)=p’-1= ", agob p|AB

* (@+B,p")=(pA+p'B,p") = p(A+pB,p’) = p-1=p, agov p|(A+pB)

4. 'Eyovpe

e vi A=+ 4+ -WP =V 2 (V) = (VI —2v+2) (V' +2v +2)
=[(v =1 +1]-[(v +1)* +1]

Apoo v +4 givan sovOeToc, 0o (v —1)> +1>1 kot (v +1)* +1>1.

08 +1=(2%) +1=(2") +1=(2" +1)2¥ -2" +1)

Apo 8 +1=(2" +1)(2% 2" +1).

Opog 1<2" +1<8 +1. Apa.o 8 +1 givar cdvBetog.



149

a 43
5. Enedn — =—, &yovue 34a =43 1).
nﬁ 34" AoV B @

Emopéva, 34438 kanenedn (34,43) =1, Bawoyder 34|B. Apa, vmapyer k € N*,
tétolog wote f =34k, ondte, Moym ¢ (1), Ba etvan a = 43k. 'Exovpe Aomov

a =43k ko f =34k, ke N*

ondte
a+P=43k+34x =77k =7-11-k.

Apa, 0 apBpdg a + B ivar ovvOeTog.
. 'Eote p eivan Betikodg mpmrtog apBpog. Tote o p Ba eiva g popeng:
p=3kn p=3x+117M p=3k+2, keN*
o Av p=3k, ke N* gneidn o p eivor tpdtog, Ba givar k =1, ondte Ha Exovpe
p=3, p+2=5«xo p+4=7. Hapatnpodue, dniadn, 61t Kot ot Tpelg apdpol

p, p+2, p+4 elvor mpodTot.

e Av p=3k+1, k€ N* 16te Qo eivar p+2 =3k +3 =3(kx +1), ondte 0 ap1Ouog
p + 2 givor o0vBeTog. Apa, dev eivar Ko ot Tpelg optfpoi p, p+2 kot p + 4 mpdTot.

o Av p=3k+2, k € N* 1616 Q0 givan p+4 =3x +6 = 3(k + 2), omdte 0 apBuog
p + 4 givor oovBetog. Apa, dev eivat kot oL Tpelg apidpol p, p+2 kot p + 4 apdrot.

Apa, 0 LOVadIKOG BETIKOG TPMTOG P, Y1t TOV 0moio ot aptBpoi p, p+2 ko p+4
glval Kot o1 Tpelg mpadTol, givaro p =3.

() o’ tpémog: X> + x> +Xx-3=0< X(X* +X+1)=3
o x=1xat X* +x+1=3, agov X* +X+1> X
< x=1
B" tpémog: ITBavég Betikég aképateg Aoelg tng e&icmong elvat ot Betikol
dwapéteg Tov 3, dniadn ot apBpoi 1 ko 3. Edkora dwoumictdvooupue 6Tt pdvo 1
x =1 glvar Aomn g e&icmwong.

(i) Bivaw  x*+x+p=112 p=112—x(x+1).

Onwg, o apBuog X(x+1) eivan dptiog. Apa, o apBuog p Ba givar dptioc, omdte
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Oa eivar p = 2. 'Etoin e&icmon ypaepetot
X +x+2=112< x> +x-110=0

&S x=101M x=-11

Emopévag, 1 Betikn aképato Avomn g e&icwong eivarn X =10.

8. Av p,, P, ..., P, otkowvoi kou un kotvoi Betikol TPATOL TOPAYOVTEG T™V 0 KoL S,
161 Oa 1oy 0EL

o = 1”‘1 p;z p:w Kot ﬂ — pll pzﬁg pfk (1)

OMOV Ay, Ay s ey Ay P15 By s -es B GUOKOL ap1Opoi. Emopévac, Oo givar

20y

o = piUpyLp w7 =pfp L ple )
Emedn ﬂ2| a’®, Moym mg (2), 0o 1oydel
2B, L2ay, 2B, <2a,, ..., 2B, <2a,
omote, Ba £xovpe

B e, By=a,, ..., B.Za,.

Apa, Aoy ™g (1), éxovpe o1t Bla.

4.6 HTPAMMIKH AIO®ANTIKH EZIXQXH

A" OMAAAX

1. (i) Eivou (4,6) = 2, onote (4,6)[5. Apan eéicwon 4x+6y =5 Sev éxet oxépaieg
Moelg.

(i1) Eivan (4,-6) =2, ondte (4, —6)|2. Apan eElomon 4x—6y =2 €yeL aképaueg
Maoelg.

(ii1) Eivon (3,5) =1, omote (3, 5)|K. Apan egicoon 3x+5y =Kk £€xel aKEPALES
Maoelg.

(iv) Etvan (x,x +1)=1, omdte (k,Kk + 1)|),. Apan etlowon kx+(k+1)y =2
€xel aképateg AOGELS.
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(v) TN O)eg T1g axé€paieg TES TV X, Y TO TP@TO PEAOG TG e&lomong glvat GpTiog
apOpog, evd o devtepo pELOG Teptttos. Apa m e&icwon 2kx+4y =24 +1 dev
£xel aKépateg AVOELS.

. (1) M mpopavig axépata Aon tng e&icwong eivar n (x,,,) = (1,1). Apa,
ot axépateg Aoelg, (x,y), g eElomong divoviat and Tig oyEoelg

x=1+3t ko y=1-2¢t teZ

(ii) H e&lomon 6x—4y =8 ypapetor tcoddvapa
3x-2y=4

KoL Y€t pa Tpogavy Ao Ty (X, ¥, ) = (2,1). Apa ot axépaieg Aoeig, (x,y),
g e&lomong divovtat and Tig oYEcELg

x=2+2t xau y=1+3¢ teZ

(iil) M mpogavig aképata Avon g e&lomong ivar ) (X, ) = (2,-1). Apa,
ot axépateg Aoelg, (x,y), g e&iomong divoviatl and Tig oYECELS

x=2+4+5 xuu y=-1+7t, teZ

(iv) M mpogaviig aképata Avom tng e&iocwong etvar n (x,,,) = (2,1). Apa,
ot axépateg Aoelg, (x,y), g e&lomong divoviatl and Tig oYECELS

x=243t xou y=1+5¢ teZ
. (1) Eyxovpe
111x+78y =300 < 3(37x+26y) =3-100
< 37x+26y =100 (1)

Muo pooviig axcépato Aom g e&iomong eivonn (x,,y,) = (2,1). Enopévag, ot
aképoteg Aaoelg, (x,y), g e&iomong (1) divovtot and Tig oyéoelg

x=2+4+26t xu y=1-37¢, teZ

Enredn avalnrovpue tig Oetikég aképateg AVOELS, Exovpe

x>0 2+26t>0 1
1-37t>0 13

1
= S ——<t<—<1r=0.
y>0 37

Apa, 1 povadikn Betikn axépara Aoon g eiowong eivarn (x, y) =(2,1).
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(i1) Mo mpopavng aképata Avon ¢ eEicwong 47x-31y =78 eival n
(x,,,) = (1,-1). Emopévag, ot axépareg Aoeig (x,y) g e&lowong (1) divovrar
amd TIC OYEGELS

x=1+31r wou y=-1+47¢, teZ

Ene1dn avalnrovpe tig Oetikég aképoaieg AGELS, EyOovue

|
{x>0 {1+31t>0 >3

= =
y>0 —-1+47t>0 1
r>—

47

< teN*,

Apa, 1 e&icwon &xel dnepeg Betikég aképateg Avoelg (x, y). Avtég divovral amd
TIG OYECELG
x=1+31t wav y=-1+47t, te N*.

4. (i) H e&lowon 3x+5y =—15 dev éxet Betikég axépaieg AVGELG, Apov Yo, GAOVG
7OV BETIKOVG aKEPALOVGS X, Y TO TPdTO PEAOG TG e&lomong givar Betikdg aptBpog,
EVM TO OEVTEPO PEAOG OPVYNTIKOG apOUOG.

(i1) H e&lomon 111x+78y =50 dev €xet Betikég axépareg AGELS, QoD Yo OAoVG
TOVG BETIKOVG OKEPALOVG X, Y 1oYVEL:

11Ix+78y >111-1+78-1=189 > 50.

(iii) H e&iowon Sx+7y =5 dev €xetl Beticég aképateg AVoELS, apov Yo GAOVG TOVG
BeTikoOC aKéPalong X, Y 1oyveL:

S5x+7y25-1+7-1=12>5.

5. 'Ecto 61t adAdlovpe 1o yaptovopucua 100 evpd pe X yaptovopiopato tov 10
Koty yaptovopicpoto tov 5 evpd. Tote Ba woyvet 10x+5y =100 7, 1oddvapa,

2x+y =20 (1), 6mov x>0, y=>0.
Avontodpe, emopévemg, Tig Un apvntikés Aoetg g (1). Mo tpogavnig axépoata
Mon g (1) etvoun (x,,y,) = (0,20). Eropévag, ot axépoateg AceLS, (X,)), G
(1) divovton and T1g oYECELS

x=0+¢xou y=20-2¢, teZ

"Etot éyovpe
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x>0 t>0
= < 0<t<10<1=0,1,2,...,10.
y>0 20-2t>0

Apa, ot P apvnTikég axépateg Aaelg g (1) etvar ou:
(0,20), (1,18), (2,16), (3,14), (4,12), (5,10)
(6,8), (7,6), (8,4), (9,2), (10,0).
B OMAAAX

1. Av kaBéva and to peydia makéta mepléyel X camovvia Kot kabévo amd o pikpa
makéta TepLEyeL Y camovvia, Tote Ba 1oybdet

19x+3y =224 xo1 x>y >0 1)

Avalntodpe, enopévag, Oetikég axépateg Moeig g e&iocwong (1). Eredn (19,3) =1,
n e&lomon (1) éxet axépateg Moelg. Apyucd Bpickovpe pia €181k Avomn g (1)
g €&NG:

I'pagovpe tov (19,3) =1 ¢ ypappukd cuvévacuod tov 19 kot 3:
19-1+3(-6) =1 2)
[MoAamAactalovpe kot o 600 péAN g (2) ne 224:
19-224+3(-1344) =224

Apa a ewdkn Ao g (1) etvonn (x,, ¥, ) = (224,—-1344). Emopéverg ot axépateg
Aoeig e (1) divovtot amd Tovg TOTOVG

x=224+4+3¢t xon y=-1344-19¢, teZ 3)
And Tig Moeig avtég Ba Ppodie exetves yia Tig omoieg woydet X >0 wat y > 0.
"Exovpe
224

t>——

x>0 224+3t>0
< -74,6<1t<-70,73

f— f—
y>0 —1344-19¢>0 t<—1344
19

ot=-71 4 t=-72 4 t=-73 q4 t=-74.

Emopévac, ot avtiototyeg TYéG TV X kat Y 6ivovtal oo Tov Tivoko
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Kot emedn x > y, Ba eivon (x,y)=(115).

2. Ovypagikég mopactacelg tov f kot g téuvoviol Tdve otov d&ova x’x yo ekeiva
ta X € R ywo ta omoio woyvet f(x) =0 ko g(x)=0.

f(x)=0
=

Onowc: P
nu(ergj:O x+£:/<7z, kel
{g(X)=0

szzz—%, kel
= o (1
X=Ar+—, Ael
3
Enopéva 1oydet
Kﬂ—%:ﬂﬂ'+2?”<:>l(ﬂ'—ﬂﬂ'=ﬂ'<:>x—l=l 2)

Mua Tpopavig Abon g dtopavtikig e&icwong (1) givain
(1, 4) =(2,1).
Apa, ot Aoets, (k,4), ™G (2) divovtot omd Tov THmo
K=2+puxkuA=1+u, uel 3)
Emopévag, Aoym g (1), ot intodpeves Tég tou X glvat ot
x= (2+,u)7t—§= pn—%, pEL.
3. Eoto 6 =(a, ). Enedn o |y n e&iowon €xel axépateg MoelG. Av (x,,y,) elvor

pa aképata Avor g e&iowong, ToTe ot aképaies Aoelg g, (x,y), Ba divovia
and TIc oYECES

B

xzxo—gt Ko y=y0+%t, teZ

Ag Bemprioovpe tdpa dvo Moelg (x;,y,) Ko (x,,y,) g e&lowong. Tote
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xlzxo—gtl xzzxo—gt2
(1) xo (2), 6mov t,t, € Z
a a
=y +—t =y, +—t
N =X s Yy =XV 57

ondte, N andotact tov A(x,,y;) xar B(x,,y,) Ba eivation pe

ﬂZ
57

oy
I b 1 .
o

Emopévag, ) andotacn (AB) ghayiotomoteitat, dtav gayiotonombei n tapdotaon

2
(04
(t,—1) +6—2(z2 -ty

(AB)=/(x,=x)" + (3, —»,)’ =\/

|t2 —t1|. Avt6 cuppaivel 6tov |t2 —tl| =1, omdTE M EAYLOTI OMOGTOOT OVALESH

o€ 000 dapopeTikd onueio g evbeiog ax+ fy =y e akéPaLeg CUVTETAYUEVEG

glva ion pe 5

. () He&lowon ax+ By =af éxet aképateg AMoelg, apov (o, f) = 1. Mo tpo@ovic
Mon g etvaun (x,,y,) = (B,0). Apa, ot Acelg, (x,y), g elomong divovra
oo TOLG TOTOVG

x=pf+pt ko1 y=—at, émov t e Z.

AcvmoBécovpe 0t 1 e&lowon €xet Betcég Aoelg, Tote Ba oyvet

x>0 B+pPt>0 t>-1
& = <= -1<1t<0,
y>0 —oat >0 t<0

7oL givat advvato, aeov t € Z. Apa, 1 e&icmon dev €yl BeTikéG aképateg AOGELG.
(i) H eiomon ax + By = 2af &get aképoieg AWoelg, apod (o, ) = 1. Mo tpo@avig
Moon g e&lowong etvar 1 (x,,¥,) = (B,a). Eropévag, ot Aoelg, (x,y), g
e&lomong divovtat and Tovg THTOVG:
x=F+pt xou y=a-—-at, 6mov teZ

Avalntodpe Betikég AMoeig g eicmong. Apa Bélovpe va 1oyvet

x>0 B+pt>0 t>-1

= & S -l<t<ler=0.
y>0 a—-at>0 r<l1

Apa, povadikn Betikn Avomn g e&icwong ivarn (B, ).
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5. 'Ecto x,y € N* ot aplBuntéc tov khaopdtov. Tote Ba 1oyvet

x y 33 ,

—+ =" A, 100d0vaua, 13x+7y=33. 1

7 13 91 " . 7 o
Avalnrodpe, emopévag, Tig Betikég aképateg Aoelg g e&icwong (1). Emedn
(13,7) =1, n (1) éxer aképareg Avoetg. Mia g1dkn g Avon givor i (—33,66).
Apa, ot aképateg AvoeLs, (x,y), g (1) divovior and Tovg THTOVG

x=-33+7¢t wxou y=66-13t, 6mov teZ

"Etot éyovpe

x>0 -33+7t>0 33 66
66—-13t>0 7

& &S —<tI<—<& =5,
y>0 13

33 2 1
Apo X=2 kot Y =1 kot emopéveg — = —+ —.
P y VS 1777 13

4.7 IZOYIIOAOIIIOI APIOMOI

A" OMAAAX

1. T to oTotKElD TOV GUVOAOV A £YOVLLE:

33=4.7+5, omoTE 33 =5(mod7)
-17=(-3)7+4, omoTE —17 = 4(mod 7)
23=3-7+2, onote 23 =2(mod7)
35=5-7+0, onote 35 =0(mod 7)
41=5-7+6, omoTE 41=6(mod7)
-20=(-3)7+1, onote —20=1(mod7)

2. (i) AAnbng ywe ke x € Z, apov (15x +1)—1=15k = moA3
(if) AAnONG Yo k6Oe K € Z, apov (15k +1)+4 =15k +5 = oS

(iii) Aev alnBedel yia k6be k € Z, apod (k° +5)—1=x"+4 mov dev eivar
TOALATAAG10 TOL 4 OTOV 0 K elvat mePLTTdC.
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(iv) AMnBng yio kaBe me N*. TIpdypott eivar m+1=1(modm) omndte
(m+1)* =1° = I(mod m).

3. Eivar
a =6(mod11) a=11lk+6, keZ @
=
10<a <100 10<a <100 (2)

H (2), Adyo g (1) ypaoeton
10<1lxk+6<100 < 4<11k <94

omote, and v (1) Taipvoope

a =17, 28,39,50, 61,72, 83, 94.

4. (i) 'Eoto a évag amd toug (ntodevoug Betikobde axépatovg. Tote Oa 1oyvet
o =2(mod3) ko a =1(mod4) (D)
omote B vThpyovy X, y € Z TETO01 DOTE

o =3X+2 kot o =4y +1 2)

omote 3x+2=4y+1 ko bpa

“3x+4y=1 3)

Mo mpogaviig axépata Avon tng (3) etvorn (x,,¥,) = (1,1). Apa, o1 axépaieg
Moeg g, (x,y), divovtotl and TG oY£cEels

x=1+4t xau y=1+3¢ teZ
Emopévac, Aoym g (2), Ba eivar

a=12t+5, teZ

Opwg o a sivar dtynetoc. Apa Ba 1oyvet

100 <100 < 10<12t+5<100

& 5<12t<95

<1=1,2,3,4,506,7
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Apa, ot TOavEG TIHEG TOL a €ivoit o1
17,29, 41, 53, 65,77, 89.

Ot Tipéc anTég sivart OAeg SeKTEC, POV TKOVOTOLoUVY TiG (2).
(i) Av o =3(mod4) kot o = 4(mod6), 1oTe Bt 15y vEL
o =4Xx+3 xuu o=6y+4, o6mov x,ye”Z
omote Ba £yovpe 4x+3 =6y +4 1, 1oodvvapa,
4x—-6y=1

H e&lowon, dpmg, avtr givor addvarn apov (4,-6) =2 kot 2 I{ 1. Apa, 10 TTPpO-
BAnuo dev €xet Aoon.

5. (i) Emedn 2° =8 =1(mod7) xar 100 =3-33+1, éyovus
2100 — 23-33+I = (23 )33 D= 133 2= 2(1’1’10(1 7)
Apa to {ntodpevo voéAomo givar ico pe 2.

ii) Enedn 9 = 1(mod?y), &yovpe 9'° =1' = 1(mod8). Apa o tnroduevo vod-
il XOVLL p NTovp
Aomo givat ico pe 1.

(iii) Enedq 3° =27 =—1(mod7) kar 1998 =3-666, éxovpe
3% = (3%)%° = (=1)*° =1(mod 7)
Apa to ntovuevo vdAowo givat ico pe 1.
(iv) Emedny 5% = 25 = —1(mod 26) ko1 2004 = 2-1002, éyovps
5200 = (52192 = (—1)"*? = (mod 26)
Apa to {ntovpevo voéAomo givar ico pe 1.
6. (i) Enedn 5° =25 =1(mod8), &xovue
5% +7=(5")"+7=1"+7=1+7=8=0(mod8).

Apa 8(5* +7).
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(1) Eivan
2" 43 =22 +3.27"
=2-2"+3-2"(mod5), apov 27 = 2(mod5)
=5.2"(mod5)
= 0(mod5).
Apa 5|(27 +3%1),
(iii) Eivon 2* =16 =1(mod15). Apa 2% —1=(2%)" =1=1" —1=0(mod15).
(iv) Eivan

2 457 =16-4" +5.25"
16 =—-5(mod 21)

=(-5)-4" +5-4" (mod 21), agod
=3) ( ). 9 {2554(m0d21)

=0-4"(mod21)
= (0(mod21).
Apa 21|(22v+4 4 52v+1).

7. (i) Apkei va Ppodpe to voromo g Sraipeong tov 3%

3> =9=—1(mod10) xat 1998 =2-999. Emopévec

pe to 10. Eivon

31998 — (32 )999 = (_1)999 = _1 = 9(m0d10).

7 s 7 1998 .1
Apa 1o TedevTaio yneio tov 37 givarto 9.

(ii) Apkel va Bpovpe To vdrowmo ¢ Saipeong tov 727

7* =2201=1(mod100) o1 2003 = 4-500 + 3. Emopévag

pe to 100. Eivan

72003 _ 74-500+3 _ 73 (74 )500
=43.1°°(mod 100), agob 7° =343 = 43(mod 100)
= 43(mod 100)

2003
7

Apa, To TELEVTOIO SYNPLO TUN O TOL aptOpoD glvan to 43.
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B" OMAAAX

1. Ag vmoBécovpe 6TL vdpyel B € Z tétotog dote 3o —1= B°. Tote o 1oydeL
B? =—1(mod3), omdte

B* =2(mod?3) (1)

Oupwg, B =0,1,2(mod3), ondte B> =0,1(mod3), mov avrikerror oty (1).

2. O apBuode p elvar g popong p=10x +v, v =0,1,...,9. Eneidn, ouwc, sivai
TPMTOG Kal LEYAAVTEPOG TOL 5, Ba elvan g popeng p=10k+1 79 p=10k+3
N p=10k+7 M p=10k+9, k¥ € N. Emopévag, Bo 1oydel p=1,3, 7, 9(mod10)
onote p’ =1,9(mod10) 1, wwodvvapa, p* =1, —1(mod10),

OV OTUaiveL OTL

p’ —1=0(mod10) | p* +1=0(mod10)

Kot Gpa 10[(p* =1) 1 10|(p* +1).

3. o’ tpémog: Eivan o” +a —6 = (o +3)(ar —2). Emopévarg
5|(a’ +a —6) < 5|(a +3)(a —2)
< 5l(a+3) 1 5[(@-2)
Sa+3=5«, keZfa-2=54, AeZ
Sa=5-3, keZMa=54+2, Le€Z
Sa=5A+2, Ael,
apov o o =5k -3, ke Z yphoeton o =5(k —1)+2=51+2, A=x-1.

B’ Tpoémog: Av v givat To VITOLOUTO TNG EVKAEIDELNG SlaipEGNC TOV ¢ pE ToV 5 TOTE
Ba 1oyvel o =v(mod5), ondte

a’+a—6=v"+v-6(mod5).
Emopévac:

e Avu =0, 161 0’ + 0t —6 = —6 = 4(mod 5), omdte 5*(0(2 +a—06)

e Avv =1, 161 @’ +a —6=-4=1(mod5), ondte 5*(0(2 +a—6)
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e Av =2, 1618 o’ +a —6=0(mod5), omote 5|(a” +a—6)
e Avv=3, 1618 0’ +a—6=6=1(mod5), omdte 5*(062 +a—-06)
o Av v =4, 161 o’ +a —6=14=4(mod5), ondte Sf(a” +a—6)
Apa, 1oy0eL 5|(0:2 +a —6) povo o6tav a =2(mod5), dnradn, povo dtav o a eivar
™o popenNg o =5A+2, AeZ.
4. o” Tpomog: Enedn X =1(mod2) kot X = 2(mod 3), Ba ioyvet
X+1=2=0(mod2) xor X+1=0(mod?3).
Enopévac, 2|(X +1) ko 3|(X+1), omote 2-3|(X+ 1), apov (2,3)=1.
Apa 6|(X+1), omote X+1=6x, Kk €Z xoi1ovvenwg X =6k —1, xk € Z.
B Tpoémog: 'Eotm X évag and tovg {ntovpevoug aképatove. Tote Ba woybet
x=1(mod?2) kot X =2(mod3), (1
omote Ba vhpyovy k, A € Z této101, OOTE
X=2Kk+1 xor X=31+2. 2)

"Eto1 0o eivar 2k +1=31+2, ondte
2k =31 =1. 3)

Mo pogavig Ao g (3) efvoun (k,,4,) = (=1, —1). Apa, ot axépoieg AGELS,
(k, 1), divovtar amod TG GYEELG

K=—1+3t xon A=-1+2t, teZ
Enopévamg, Moym g (2), Ba eivar
x=6t—1, teZ
Ot Tipéc anTég Tov X givar OAe deKTEC AoV tKavomolovy Tig (1).

5. Apxkei va dei&ovpe Ot1 10| (o’ —a). Emedy 10=2-5 xou (2,5) =1, apkei va

Settovpe 6t 2|(a” —a) xau 5| (o’ — ). Hpéypott
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e Encidy a = v(mod?2),6mov v = 0, 1, 8a 1oydet o’ —a =v° —v(mod 2). Emopévag:
— Av v =0, 1018 @’ —a = 0(mod 2)

— Avu =1, tte &’ —a =0(mod?2)

Te Oheg TIg TEPTOGELS ivar o —or = 0(mod 2), omdte 2 | (o’ — ).

e Eneidn a =v(mod5), émov v =0, 1,2, 3, 4, 0a 1oyvel @’ —a =0’ —v(mod5).
Enopévac:

— Av v =0, 118 @’ —a = 0(mod5)

— Av v =1, 1618 @’ —a =0(mod5)

— Av v =2, 11 a’ —a =30=0(mod5)
— Av v =3, 1618 a’ —a =240 = 0(mod 5)
— Av v =4, 118 a* —a =1020 = 0(mod 5)

Te OAeG TIC TEPIMTOGELC £ivan o° —a = 0(mod 5), omdte 5| (@’ —a).

6. (1)'Exovpe
{(x = B(modm) {m|(a -B)
, OmOTE .

Apa n|(a - B), ovvendg o = Bf(modn).

(i1) 'Exovpe

{na =nB(modm) {m|n(a—,3)
, OmMOTE .
(m,n)=1 (m,n)=1

Apa m|(a - ), ondte o = B(mod m).

7. Eneion a = f(modm), Ba woydet
a=Am+f, o6mov AeZ
Enopévag

(a,m)=(Am+g,m)=(Am+ B —-Aim,m)=(S,m).
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8. (i) Emedn 39 =3-13 «ou (3,13) =1, apxkel va dei&ovpe 611
3| (53" +103%) ko 13|(53103 +103%).

Ipdypatt
e Emedn 53 =3-18—1 won 103 =3-34+1, éuovpe

53 =—1(mod3) xat 103 =1(mod 3)
omote 53'" +103% = (—=1)'” +1%° = 0(mod 3). Apa 3|(531°3 +103%).

e Eneidn 53=13-4+1 xou 103 =13-8—-1, éyovpe
53 =1(mod13) kot 103 = —1(mod13)

onote 53'" +103 =1'" + (=1)” = 0(mod 13). Apa 13|(53'03 +103%).
(i) Emedn 111=7-16 -1 kou 333 =7-47+4, éovpe
111=—-1(mod7) xot 333 =4(mod7)

onote
11179 43331 = (=1)** + 4" (mod 7)

=-1+(4")" (mod7)
=-1+64"(mod7)
=—-1+1"(mod7), ywri 64=1(mod?7)
=—1+1(mod7)
= 0(mod 7).
Apa 7|(1117% +333™),
9. Eneidn a =v(mod5), 6mov v =0, 1,2,3, 4, éovue a’ =v’(mod5), omdte
a’ =0,1, 4(mod>5) 1))
o Avvmofétovpe 61t Jsv+2e Q, t61e Oa 1oy veL
5v+2=q?, 6mov a e N*

ondte o’ = 2(mod5), mov eivar romo, Adym g (1).
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o Av voBétovpe 6tL V5V +3 € Q, 10tTE Bt 1oyvEL
5v+3=a?, 6omov a e N*

omote oo =3(mod5), mov eivon dromo, Adyw g (1).

10. (i) Emedn o p etvon mpdtog ko peyaddtepog tov 3, Ba £xet pia and Tig TopaKaTo
HOPPES:

p=3x+1, keN* 1 p=3x+2, xeN¥*
omote B woyvEL
p=1(mod3) © p=2(mod3).
‘Etot, Ba épovpe
p> =1’ =1(mod3) 7§ p*> =2* =1(mod3).
Anhadn kot oT1g SV TepITOGELC sivar p” = I(mod 3).
(i1) Adym Tov (i) £xovpe:

e p’ +2=1+2=0(mod3),ondte p> +2=mor3. Apao p°+2 eivou cvvOstog,
a@ov glvat ToALomAdG10 ToL 3 Kot dev etvan icog pe 3.

e pl+p;+p:=1+1+1=0(mod3), omdte p; + p; + p; = TOA3. Apao
Pl + pi+p; eivar oovBeTog, apod givor ToAAamAGo10 TV 3 Kat Sev givar icog

pe 3.

(ii1) Emewdn 6=2-3 ot (2,3) =1, apkei va dei&ovpe Ott 2|(p2 —q%) xa
3|(p* —¢°). Hpbyporu:

, ’ s 2 2 r ’ ’ 2 2
e Ene1dn ou p, q eivon meprrtoi, ov p~, ¢~ Ba elvon mepirtol, ondte 0 p° —¢g° O
’ r 7 2 2
glvan ptiog. Apa 2|(p -q°).

o Toppova Le o epatnua (i), emedn o p, g etvor TpdTol Ko peyalhtepot Tov
3, 8o oydet p° =1(mod3) kar q° =1(mod3), omdte Oa £xovpe

p> —q* =0(mod3) Ko épa 3|(p2 —q%).
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12.
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e Encdn 77 = 7(mod10), éovpue
77”7 =7" (mod10).

Opwg 7% =49 = —1(mod10) xar 77 = 2-38+1. Enouéveg

77 =7(7*)* =7(-1)** = 7(mod10)
onote 7777 = 7(mod10).
Apa, T0 yneio Tov povadov tov 77" sivoito 7.
o Ene1dn 333 =3(mod10), égovue

333" =3 (mod10).

Opwg 3* =9 =—1(mod10) Kot 333 =2-166+1. Emopévaog

3% =3(3%)"° =3(=1)' =3(mod10)
om6te 333%° =3(mod10).

Apa, T0 yneio ToV povadov tov 333** ivar to 3.

Eneion 2 = —1(mod3), éyovue
2199 4217 1= (=) + (=17 —1(mod3)
=—-1-1-1(mod3)
=-3=0(mod3)

Apa 2" +2"7 —1=noA3 xaenedn 2" +2"7 1> 3,

0 apBpog 2% +2"7 —1 eivar chvletog.

I'ENIKEX AXKHXEIX 40v KEPAAAIOY

1.

Eoto a,a+1,a+2,...,a+(v—1), v-dradoykoi axépatot. Oa amodei&ovpe 0Tt

axpmg évag amd avtodg givar toAlamidoto tov v.'Eoto a =kv +v, 0<v <v
1 TAVTOTNTO TG EVKAELdELNG S1aipeEsT|G TOV @ LLE TOV V.
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— Av v =0, 10T€ 0 @ glvat TOAALATAGGLO TOL V, APOD A = KV

— Av v #0, 10t€0 a + (v —) givar TOAOTAAG1O TOL v, POV
a+(V-v)=kv+o+v-v=(k+1)v.

Apa, og k4be mepintoon, £€voag TOLVAAYLGTOV ATO TOVG aplOpovg

a,a+L,a+2,..,a+(v-1) eivor toAomrldcio tov v. Oa deifovpe TOpa OTL

axpBac évog eival ToAlomAdo1o Tov v. Ag vmobécovpe Tt 50 ToLAAYIoTOV aTd
TOVG TaPATAVE optOoDS VOl TOAAATAAGLO TOV V, Y10l TAPAOELY LA OL

a+k kou ot +A, omov 0<k<A<v-1.

Tote v|(a + 1) ko v|(a +k), ondte v [[(or +A) — (& +&)], dnhadn v|(A—K),
mov glvat dromo, apod 0 <A —Kk <v.

2. Enewi O‘T” - ﬁ6+3 , &oupe 6(c +2) = 8(B +3), omote 3(a +2) = 4B +3) (1)

Apa 3|4(B +3), omote 3| (B +3) kon bpa 3| B. Enopévas, B =3k, k € N*, onote
and v (1) Bpiokovpe 6Tt @ = 4K +2, kK € N*. 'Exovpe dniadn

o=4k+2 xar f =3k, keN* (1)
. . . k+1 10 .
onOTE 1 OPYIKT| OYECT] YPAPETOL —— = —— 1] 1IGOSVVALQ
2 y+4
(x +1D)(y +4) =20. 2)

Eneidn k 21 kou ¥y 21 Ba eivor Kk +1>2 ko y +4 > 5, omdte AMdyw g (2), Oa

&yovpe:
k+1=2 | |[k+1=4
y+4=10 " y+4=5

k=1  [k=3
y=6"lr=1
omote, Moym G (1), éxovpe

(a,B,7)=(6,3,6) 1 (a,B,7) = (14,9,1).

3. Ouv-dwdoyikol mepittol puoikot eivat TG LOPPNS:

Apa

a,a+2,a+4,..,a+2Vv—1), 6nov a teptTd] PLOKOGS.
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Emopévac, to dBpotopd toug S Oa givar ico pe
S=a+(@+2)+(ax+4)+..+(a+2(v—-1))
[+ (o +2(v-D)v
2
=(a+WV-Dyv

Enedn v >1lkoat a +v —-1>1(0pod a =21 kouv = 2), 0 apfudc S =v(a +v —1)
glvat ovvletoc.

. (i) Ag vmoBécovue 6t (a” + B2,af) #1. Tote o (a’ + B, af) Ba éxet évav
TovAdLoToV BeTd mpdTo drapétn P, omdte Ba 1oyvEL

{pl(a2+ﬁ2) o {pl(a2+ﬂ2)
Ko Gpo B Eyovpie ) .

plap pla 1 p|p

— Av pla, enedq p|(a’+B°), booxder p|B°, ondte p|B. Etor pla kat

p| B, ométe p|(c, B), dnradh p|1, dromo.

—Av p| [, tOTE KL TAAL KOTOANYOVLE GE GTOTO.
Apa (o” + B*,apB) =1.
(i1) Av vtoBécovpie 0Tt

+—=v e N*, 161¢ Oa 1001

=R
SHRCN

a’+B° =vap (1)
Eneion (a, B) =1, ocoppova pe to epdmua (i), Egovue
1= (@ + 5*.ap) =(vep.af) = ap(v.]) = ap.
Apa off =1, pe a,f € N*, onote a = B =1, mov givan dromo, apov a # L.

. (1) ® AgumoBécovpe otL (a + B,af) #1. Tote o (o + B,af3) Ba €xet Evav TovAd-
Y1oToV BeTIKd TPMTO dtapétn P, omdTe B 1oy vEL

{pl(aw)
plap

, . {pl(a +p)
Kot dpa o Eyovpe : .
pla 1 p|s

pla
Emopévac, o8 ke mepintmon { | , omote p|(at, B), hady p|l, mov givar dromo.

p|B
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o’Ecto (a, ) =0.Tote [g,ﬁj =1, ondte, av BEcovpe 2 - Axa B = B, &yovpe
) 1) o
o =56A, B=0B, pe (A,B)=l. (1)
Enopévag [a, B]= ? - % = 5AB, onbte

(a0 + B[, B]) = (5A+5B,0AB) = 5(A+ B, AB) =6 -1=6 = (a, B).
(if) Toppova pe to (i) Exovpe
(a, B) = (a + B.[a, B]) = (114,360) = 6
omoTE
aff = (a, B)[a, B]=6-360 = 2160.

"Etot épovpie 0Tt

o+ B =114 xor aff =2160.
Apa (=90 kot f=24)0(a =24 xor f=90).
6. Agvmobécovpe dtLvndpyovv k,A, k', A" e N* této101 hote

kp+Ag=x'p+A'q, pe 1<k,x'<q xar 1<A, A <p.

Tote Ba 1oydel

(k=xYp=(2"-2)q ©))

, , : , : : 0<A'<p
Apa p|(l —A)g xarenedn (p,q) =1, éovue p|(l —2). Opag ,
0<A<p

. J0<A’<p : : o A g
omote . Emopévog —p<A'—A < p, ondte A'=41=0. Apa A' =1
-p<-A<0

Koy, Aoyo g (1), k' =k.

7. (i)’ Eoto P(v) n avicotta mov Béhovpe va amodeiEovyte.

e H avicotta aindedet yia v =3, apod 2° > 2-3.

® Qo amodeifovpe 0tL, avn P(v) elvar aAndng, Ba ivar oAndng koum P(v +1),
onAodn ot

Av 2" >2v (1), totexon 2" >2(v+1).
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pdypatt, Adyw g (1), Exovpe
2:2">2-2v

2" > 4y
Enopévac, apket va deitovpe 0t 4v > 2(v +1) 1o kéBe v > 3. TIpdypott £xovpe
4v>2v+) o 4v >2v+2
S 2v>2
< v>1 wov woydet, apovd v > 3.
Apa, n avicotta P(v) ainbedet yio kabe v > 3.
(i) Av X =a eivar pia Betikn aképata Avon g e&icwong, Tote Ba 1oyvet

2% =q? (1)

Emopévag, o a Ba €£xel ¢ povadikd TpmdTto dtapétn Tov 2, cuvendg Ba ivar g
popong o =2, k e N*, "Etoin (1) yphpeton

2 =2 o2 =2 o2 =2,

"Etot, Moyo g (1), mpénetl k < 3. Emopévag, ot mBaveg Tipég tov k elvat ot k =1
nk=2.

— T k =1, éovpe a =2, mov eivar Avomn ¢ e&icwong

— T Kk =2, éovpe a =4, mov givar kot ovt Abon g e&icmong.

Apa, ot povadikég Oetié aépateg Moelg g eéicmong 2° = x* ivan o1 2 ko 4.
. (1) Eyxovpe

a’ —l=(a-I@ " +a" > +..+a+]).

Enedf o o’ —1 sivonmpdtogkot o' ' +a' 7 +..+a +1>1(apod v > 2), npénet
o —1=1, dnhadn npéner a =2. Apa o’ —1=2" —1.

Av, tdpa, vroBécovpe 6T 0 v glvat GOVOETOG, TOTE AVTOG TOIPVEL TN LOPPN
v =K -A, 6oL K, 4 ucikol peyolvtepot tov 1.

‘Etot, Ba éyovpe

a’ -1=2"-1=(2")" -1
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=pB* -1, 6mov f=2">2

=(B-D(B+ BT+ .+ B+]).

Enedn f-1=2"-1>1 xar B ' +..+B+1>0, (apob k >1) 1 16éTNTOL

a’ —1=(B-D(B*" +..+ B +1) nhdvel 6110 oo’ —1 givor cHvOeTOC, OV Efva
domo.

(i1) Ag vmoBécovpe 611 v # 2%, Tote 0 v Ba givan TG LOPPNS

v =21, 6mov k, A € N koA mepirrdg peyodvtepog tov 1.

"Eto1 0a éyovpe
o' +1=(a> ) +1
= B* +1, 6mov B=a?
=(B+1)(B" " =B +...— B+]), emedn A meprrToq.
Apa o a” +1 éyet og mapdyovio tov f+1= a® + 1, vy Tov omoio 1oyvEL

K
l<a® +l1<a’ +1, 0pod v =21 > 2" xar o > 1.
Enopévog, o a” +1 givon ohvOetog, mov givar dromo.

9. (i) Eivar ¢ =0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7(mod ).
Enmopévag a® = 07,17, 2%,3%, 4%, 5%, 6%, 7*(mod8), omdte o’ =0, 1, 4(mod8).

(i1) Av voBécovpe 6T N e&icmon €yxel pa TovAdylotov aképata Avon (o, ),
t61€ B 1oy Vel

a’ + B> =1998 (1)
Opwmg, Aoym g (1), elvar
a’=0,1,4(mod8) ko B> =0,1, 4(mod8).

Apa, Oo Eyovpe
a’+p*=0,1,2,4,5mod8)

omote, Aoym G (1) Ba etvon

1998 =0, 1, 2, 4, 5(mod8) )
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Eme1dn to vrdriowrto g dwaipeong tov 1998 pe to 8 gival ico pe 6, égovpe
1998 = 6(mod8), mov avtikettar otV (2). Apa 1 eéicoon x> +y° =1998 dev
€xeL aKEPULEG AGELC.

10. Av otidyvape éva povo topyo, tote antog Ba eiye vyog

v(v+1)

1+24+3+...4v = EKOTOOTA.

v(v+l)

T va etiaEovpe dVo 1oodyeic THpyovs, apkel To GUVOAKS VYOG va

v(v+1)
2

Swopeitar pe o 2. Anhadn, apkel va 1oyvet = ToA2 1 160dvVap, OpKE]

v(v+1) = mord. ()

To v, 6w, dropovpevo e to 4 aprvet vedorowmmo 0 1 1 1 2 1 3. Emopévag et
po amd TIC TOPUKATO LOPPES

v=4k M v=4k+1 | v=4x+2 N v=4k+3, omov xeN*.
—Av v =4k, 101 v(v+1)=4Kk(4Kk +1) = tO\4.

—Av v =4k +1, 1018 v(v+1)=(“4Krx+1)(4x+2) =24k +1)(2Kx +1) # mOA4.
N Sk

TEPLTTOG

—Av v =4k +2, to1e v(v+1)=(4x+2)(4x+3)=22x +1)(4x +3) # Tord
ST AT

TEPLTTOG

Kot T€hog
—Av v =4k +3, 1618 v(v +1) = (4k +3)(4k +4) = 4(4Kk + 3)(x + 1) = TOA4.

Apa, yio va TiaEov e 500 160DYELG TOPYOLS, TPEMEL Kot apKel 0 v vaL EYEL puo oo
TIG TAPAKAT® 6VO LOPPES

v=4k M v=4k+3, ke N*.
e Av v =4k wy. av v =12, tO1E PImopovpe va PTIaEoVE dVO 1eoheig TOPYOLG

oG €ENG: log mopyog

20¢ TOpPYOg
[Topyor Kopot pe axpég "Yyog
A’ (1,12), (3,10), (5,8) 39 ex
B’ (2,11), 4,9), (6,7 39 ex
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e Av v =4k +3 wy. av v =11, to6te pmopodpe va eTidEovpe TV 600 160DYEIG
mopyoug wg eEMg
20¢ mopyog

L
log mopyog

ITopyor Kopot pe axpég "Yyog
A’ 11, 2,9, 417 33 ek
B’ (1,10), (3,8), (5,6) 33 ex

: . A . . 5 .

11. (i) Apkei o aptBpog > va glvan aképaroc. Opmc Exovpe:
V-
2v :2(v_2)+4:2+ 4 .
v-2 v-2 v-2

Emopévag, apxel o 5 Vo, glvoil aképPatog, Tov ovpPaivet, av Kot povo av (v —2) |4

1M, 1oodbvopa, av kot povoav v—-2=1 f v-2=2 1 v-2=4, dnhadn, av
Kot pHovo av

v=3 nv=4 11 v=6.

(i1) Av X, y eivot ta ik TV TAEVPOV gvOg amd {nTodueva
opBoyovia, tote Oa 1oyveL

xy=2x+2y o xy-2x=2y<=x(y-2)=2y ) X

Apa (y—2)|2y, ondte, Moy g (1), Bagivar Yy =31 y=4 1 y = 6. Enopévac,
Aoy g (1), Ta gnTovpeva opBoymvia £xovv d10.0TAGELS:
(6,3), (4,4) wxor (3,6).
v-2

(iii) Emedn n yovia a kabevdg amd ta Kavovikd v-yava etvat ion -180°, av

0 YDPOG YOP® amd 10 A KoAPBEel e k kavovikd v-yova, tote Oa 1oydet

K(v_2-1800j23600 SK= sz.

v V=
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2
"Etot, 0 aptBpog id

Ba elvar aképatog, omote, Adym g (1), Ba eivar v =3
v—

nv=41v=6. Apa, 0 ydpog yopm amd to A propel va karlvedel povo pe 3
woomlevpa Tpiyova N ne 4 teTpdymva 1 pe 6 kavovikd eEdywova.

12. 'Ect® X 1) TAEVPE TOL HEYGAOV TETPOYMVOL Kot Y 1) TAEVPE TOL HIKPOV TETPAYDOVOL
7oV glvat d1oPopETIKT TNG povadag. Tote Oa 1oyvet

=y +24-1
omote
(x=y)x+y)=24 (1)

Opwgoyvel 0 < x—y < x+ y. Emopévaog, &yovpe
x—-y=1 |x-y=2 | [x-y=3 | [x-y=4
n n n
x+y=24 x+y=12 x+y=8 x+y=6

=7

X
Ko ETEWON oL X, Y etvor axépatot pe Y > 1, givar povo {

Apoa to {nroduevo tetpdymvo Exel TAgvpd 7, omdte To guPaddv tov eivar 49, ko
yopiletar og 25 TeTpdymva amd Ta omoia To. 24 £xovy mhevpd 1 kot To £va TAgvpd S.

13. AgvmobBéoovpe 0Tt X, ), X,V,, ..., XV, €lvorotdwmeotko Z,, Z,, ..., Z, Ol
povoymetot amd tovg {nrovpevoug aptduovg. Tote Ba 1oydet:

XY +XY, et X Yy +z, +z,+...+2z, =100

omotTE
10x, + y))+(10x, + y,)+...+(10x, +y ) +(z, +z, +...4+z,) =100.
Apa
10(x, +x, +.c4x )+ (W + Y, +oc+ Y +2, + 2, +..+2,) =100 (1)
Eme1dn] o1 aKEPOIOT X, Xys eey Xy Vis Voo eves Vs Zys Zas e Z; ELVOL TO YN QIO
0,1,2,...,9, aAArd povo pia @opd, to GBpoilcpd tovg Ba eival ico pe

0+1+2+...+9=45. Enopévag, av 1o G0potopa Tov yneiny Tmv 0ekadmy gival
100 pe S, 10te 0 dfpotoua TV YNeiny Tav povddmy Ba givat ico ue 45—S. Etot,

1
N woétmra (1) ypaeetar 10S +45-S =100, ondte 9S =100 kot Gpa S = % ¢Z

aromo. Emopévmg, to mpoPAnpua dev £xet Adon.
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14. (i) Ereidn (a, B) =2, éyovpe [g,ﬁj =1, ondte, av Bécovpe A = % Kot B :ﬁ,
B woydel 22 2
o=2A xo1 B=2B, pe (A,B)=1xuu A>B >0 (1)
Emopévac, n oxéon a + =10 ypaoetat:
M (A=4 A=3
2A+2B=10A+B=5& il .
B=1 B=2
A a=8 | |a=6
o .
P le=2 " 1p=a
3 . . a p . . a B
(ii) Emedn (a, B) =4, éqovpe | —,— | =1, omdre, av Bécovpe A =— kaw B =,
0 , 4 4 4 4
oL 1oYVEL
a=4A xou B=4B, pe (A,B)=1 xau A>B>0 )

Emopévac, n oxéon aff =96 yphoetor

@1A=6 A=3
4A-4B=96 < AB=6< il .

B=2
A a=24 | |a=12
o .
SERVEVERNIE

(iii) Emedn (o, B)[a, B] = af3, Moyw g vundbeong, Exovpe (a, B)-24 = 96, ondte
(a,B)=4."Eto1 aff =96 kot (@, B) = 4, ondte avayopoote otny (i) mepintmon.

(iv) Eredn (a, B)la, Bl=af, Aoyom g vmobeong éxovpe 4-24 =af. 'Etot
aff =96 ko (a, f) =4, ondte avayduacte oty (i) tepintwon.

(v) Eoto (a,B)=0. Tote a+ B =70, ondte %+§:7 ue (%’gj:L Av

Béoovpe A = % eZ xo1 B = g € Z, 101¢ £y0vpLe

o =08A A+B=7
{/3253 3) KO YA B)=1, ue A>B>0 )
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, A=6 | |[A=5 | [A=4
Etou | | .

e Av A=6«ku B =1, 1616 o0 =66 ko1 =0, ondten oyéon [, f]= 60ypdoetoL:
[66,6]1=60 < 06[6,1]1=60=6-6=60<= 06 =10
Kot ovvends a = 60 ko S =10.

e Av A=5 kau B =2, t6te =56 wor B =28, omote n oyéon [a, f]=60
yphoetat:

[56,26]=60 < 9[5,2]=60<=6:10=60<=06 =6
Kot ovvends a =30 ko S =12.

e Av A=4 xot B =3, 16te a =46 xor =306, ondte N oxéon [a, f]=60
YPAPETOL:

[45,35]=60 < 5[4,3]=60 < 5 12=60< 5 =5

Kot ovvendc a =20 kot S =15.

15. (D) AV Xy, X, Xy, X4, ..oy X, ELVOLTO YN @0 TOV LOVASOV, SEKASMYV, EKATOVTIAS®V,
LMAS®V KTA. TOV 0ptBpod a, TOTE 0 a YPAPETaL

a =X 10" +...+ %10’ + X, -10° + X, -10+ X,
= (X, 10" +...4+ X - 10°) + (X, - 107 + X, -10+ X,). (D)
Ene1or, 1000 = moA8, £yovpe
X, 10" +...+ X, -10° = 1oA1000 = OAS.
Emopévag, Moym e (1), o a ypdoetar
a = TOA8 + (X, -10% + X - 10+ X, ). )

Apa o a Swopeiton pe o 8, av Kot HOvVo av o X, 10% + X 10+ X, Swonpetron pe 1o
8, OnAadn, av Kot LOVo av TO TEAELTOLO TPIYNHPLO TUNHLO TOL dtapeitar pe To 8.
(i1) Eme1dm to k6cT0G g KdBe popnTNG TNAEOpAoNS Elvat akéPalog aplBpdg, to
GLVOMKO KOGTOG y425x Ba dranpeitan pe o 72. Enedn 72 =8-9 kot (8,9) =1,
Y va Stoupeiton o apBuds y425x pe to 72, mpénet Ko apkel va droupeiton Kot
pe to 8 Ko pe 10 9.
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16.

— T va dropeitan pe To 8 mpémet va apkel, Adyw g (1), To Tehevtaio TpyN@eLo
TUN O TOV, ﬁ, va dtaupeitar pe to 8. Avto cupPaivel av kot povo av X = 6.
— TN va drapeiton pe 1o 9 mpénet ko apkel To Abpotopa tov yneiov tov va
dapeitat pe 1o 9, dnAadn

IN(y+4+2+45+x) < 9|(y+4+2+5+6), apod X=6
< 9|(y+17)
S y=1
Apa, 0 (nroduevog apBudc sivar 14256, omdte kGbs popn T TNAEOpOON KOOTIOE
14256:72 =198 gvpo.
(1) ApBpodpe Tig Npépeg, Eekvavtag omd v 1n lavovapiov.

Al 1234 5[61789 10111213 1415 16 17[18 19
BI[1]23 4567 8[0]1011 12 13 14 15 16[17 18 19

O A maipvel pemd oT1G:
6,12,18, 24, 30, ...,

oMAadn oo ToAAATAGG TOV 6, Evd 0 B maipvel pend otig
9,17,25,33,41, ...,

onAadn ota moAlomAdoia Tov 8 avEnuéva kotd 1 (Aeov o B kabvotépnoe 1
NUEPA Y1 VO TLAGEL DOVAELE).

I va suvavtnBovv ot pilot apkel va vdpyet BeTikd TOALUTAAGIO TOV 6 TOL
va givot 10 pe éva Betikd ToAlomAdoto Tov 8 avénpévo katd 1. Anladn apkel
va vrdpyovv Betiol aképaiot k, A T£T0101 MOTE

6K =81 +1.

Avt6 dpmg, eivar addvaro, apob o 6k givat aptiog, evd o 8A +1 eivar meprrtodc.
(i1) ApBpodpe Tig Npépeg, Eekvavtag and v 1n lavovapiov.

Al 1234561789 10111213 141516 17
BI[M23 456 7[89 1011 12 13 14[13] 16 17

Topa o A waipvel pend oto moAlamhdolo Tov 6, eved o B maipvel pemnd ota
molamAdoia Tov 7 avénpéva katd 1.

I'a va cuvavtnBovv ot pidot apkel vo vdpyet B£Tikd TOALATAAGIO TOL 6 TOL VOl
elvat ico pe éva Betikd moAlamldcto Tov 7 avénpévo katd 1, dniadn apkel va
VIapyovy Betikol aképatot k, A tétotol dote 6k =74 +1 1, 1codvvapa,

6ic—TA=1. (1)
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Enedn (6, —7)|1 1N doeavtikn e&lcmaon (1) €xet Avor. Mo Tpoeavng Adom g
(1) etvaun
(Koslo) = (_la_1)~
Emopévac, ot Moeig, (k,4), g (1) divovtat omd tov tHmo

K=—1+7t kau A=-1+6t, teZ

Enedn « >0 ko A >0 B woyvet

ot=12,3, ...

1
“1+7t>0  |V77
=
—1+6t>0

t>—
6

Emopévac, Ba givar
6Kk =T7A+1=42t-6, t=1,2,3,..
omoTe ot Pidot Ba £xovv Koo pend oTIG:
36,778,120, ...

Apa, pmopovv va cuvavtnfodv yuo tpdt eopd otig 36 —31=35 defpovapiov.
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